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Intended use/safety instructions

The wall chaser is designed for cutting or slitting channels (chasing) in primarily mineral based materials such as reinforced concrete, masonry and paving, while
firmly supported on the level surface, without water.

Do not use bonded abrasive cut-off wheels or grinding discs. Use only diamond cut-off wheels.

Materials that generate dusts or vapours that may be harmful to health must not be processed.

The user bears sole responsibility for any damage caused by inappropriate use.

Generally accepted accident prevention regulations and the enclosed safety information must be observed.

General Safety Information

A For your own protection and for the protection of your power tool, pay attention to all parts of the text that are marked with this symbol or WARNING:

@ WARNING - Reading the operating instructions will reduce the risk of injury.

WARNING Read all safety warnings and instructions. Failure to follow all safety warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.
Keep all safety instructions and information for future reference.
Pass on your power tool only together with these documents.

Cut-off machine safety warnings

1) The guard provided with the tool must be securely attached to the power tool and positioned for maximum safety, so the least amount of wheel is exposed
towards the operator. Position yourself and bystanders away from the plane of the rotating wheel. The guard helps to protect operator from broken wheel
fragments and accidental contact with wheel.

2) Use only bonded reinforced or diamond cut-off wheels for your power tool. Just because an accessory can be attached to your power tool, it does not assure
safe operation.

3) The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power tool. Accessories running faster than their rated speed
can break and fly apart.

4) Wheels must be used only for recommended applications. Foriexample: do not grind with the side of cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are intended for
peripheral grinding, side forces applied to these wheels may cause them to shatter.

5) Always use undamaged wheel flanges that are of correct diameter for your selected wheel. Proper wheel flanges support the wheel thus reducing the pos-
sibility of wheel breakage.

6) The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the capacity rating of your power tool. Incorrectly sized accessories cannot be
adequately guarded or controlled.

7) The arbour size of wheels and flanges must properly fit the spindle of the power.tool.

Wheels and flanges with arbour holes that do not match the mounting hardware of the power tool will run out of balance, vibrate excessively and may cause
loss of control.

8) Do not use damaged wheels. Before each use, inspect the wheels for chips and cracks. If power tool or wheel is dropped, inspect for damage or install an
undamaged wheel. After inspecting and installing the wheel, position yourself.and bystanders.away from the plane of the rotating wheel and run the power
tool at maximum no load speed for one minute. Damaged wheels will normally break apart during this test time.

9) Wear personal protective equipment.

Depending on application, use face shield, safety goggles or safety glasses. As appropriate, wear dust mask; -hearing protectors, gloves and shop apron capable
of stopping small abrasive or workpiece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying debris generated by various operations. The dust
mask or respirator must be capable of filtrating particles generated by your operation. Prolonged exposure to:high intensity noise may cause hearing loss.

10) Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering the work-area must wear personal protective equipment. Fragments of workpiece
or of a broken wheel may fly away and cause injury beyond immediate area of operation.

11) Hold the power tool by insulated gripping surfaces only, when performing an operation/where the'cutting accessory may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a "live ' wire may make exposed metal parts of the power tool *live' and could give the operator an electric shock.

12) Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may be cut or snagged and your hand or arm may be pulled into the spinning
wheel.

13) Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The spinning wheel may grab the surface and pull the power tool out of
your control.

14) Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory could snag your clothing, pulling the accessory into
your body.

15) Regularly clean the power tool's air vents.

The motor's fan will draw the dust inside the housing and excessive accumulation of powdered metal may cause electrical hazards.

16) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite these materials.

17) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liquid coolants may result in electrocution or shock.

Kickback and related warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel. Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating wheel which in turn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction opposite of the wheel's rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the workpiece, the edge of the wheel that is entering into the pinch point can dig into the surface of
the material causing the wheel to climb out or kick out. The wheel may either jump toward or away from the operator, depending on direction of the wheel's
movement at the point of pinching.

Abrasive wheels may also break under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or conditions and can be avoided by taking proper precautions as given
below.

1) Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to allow you to resist kickback forces. Always use auxiliary handle, if provided, for
maximum control over kickback or torque reaction during start-up.

The operator can control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are taken.

2) Never place your hand near the rotating accessory. Accessory may kickback over your hand.
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3) Do not position your body in line with the rotating wheel. Kickback will propel the tool in direction opposite to the wheel's movement at the point of snag-
ging.

4) Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing and snagging the accessory. Corners, sharp edges or bouncing have a tendency to
snag the rotating accessory and cause loss of control or kickback.

5) Do not attach a saw chain, woodcarving blade, segmented diamond wheel with a peripheral gap greater than 10mm or toothed saw blade. Such blades
create frequent kickback and loss of control.

6) Do not "jam" the wheel or apply excessive pressure. Do not attempt to make an excessive depth of cut. Over-stressing the wheel increases the loading and
susceptibility to twisting or binding of the wheel in the cut and the possibility of kickback or wheel breakage.

7) When wheel is binding or when interrupting a cut for any reason, switch off the power tool and hold the power tool motionless until the wheel comes to a
complete stop. Never attempt to remove the wheel from the cut while the wheel is in motion otherwise kickback may occur. Investigate and take corrective
action to eliminate the cause of wheel binding.

8) Do not restart the cutting operation in the workpiece. Let the wheel reach full speed and carefully re-enter the cut. The wheel may bind, walk up or kickback
if the power tool is restarted in the workpiece.

9) Support panels or any oversized workpiece to minimize the risk of wheel pinching and kickback. Large workpieces tend to sag under their own weight. Sup-
ports must be placed under the workpiece near the line of cut and near the edge of the workpiece on both sides of the wheel.

10) Use extra caution when making a "pocket cut" into existing walls or other blind areas. The protruding wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring
or objects that can cause kickback.

WARNING: Always wear protective goggles.

WARNING: Wear a suitable dust protection mask.

WARNING: Use only diamond cut-off wheels.

WARNING: Do not use bonded discs.

WARNING: Always push the machine in the stipulated direction through the material to be processed!

1) See arrow on the guard. The wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the workpiece.

2) Ensure that the place where you wish to work is free of power cables, gas lines or water pipes (e.g. check using a metal detector).
3) The workpiece must lay flat and be secured against slipping, e.g. using clamps. Large workpieces must be sufficiently supported.
4) The diamond cut-off wheels must fit without play in relation to the support flange. Do not use adapters or reducers.

1) Diamond cut-off wheels must be stored and handled with care in accordance with the manufacturer's instructions.

2) Ensure that the diamond cut-off wheels are installed in accordance with the manufacturer's instructions.

3) Use elastic cushioning layers if they have been supplied with the.grinding media and if required.

4) Ensure the sparks emitted during use do not pose any risk, for example, to the user or other personnel and are not able to ignite inflammable substances.
5) Areas at risk must be protected with flame-resistant covers. Always keep a fire extinguisher on hand when working in areas prone to fire risk.
6) The diamond cut-off wheels continue running after the machine has been switched off.

7) Always wear protective goggles, dust mask, gloves, ear protectors,and sturdy shoes when working with this tool.

8) Damaged, eccentric or vibrating tools must not be used.

9) Avoid damage to gas or water pipes, electrical cables and load-bearing walls (static).

10) Pull the plug out of the socket before making any adjustments, converting or'servicing the machine.

11) A damaged or cracked side handle must be replaced. Never operate the machine with a defective side handle.

12) A damaged or cracked safety guard must be replaced. Never operate a machine with a defective safety guard.

13) Do not switch on the tool if parts or guard devices are missing or defective.

Reducing dust exposure:

1) Some of the dust created using this power tool may contain chemicals known to cause cancer, allergic reaction, respiratory disease, birth defects or other
re-productive harm. Some of these substances include: lead (in paint containing lead); mineral dust (from bricks, concrete etc.), additives used for wood
treatment (chromate, wood preservatives), some wood types (such as oak or beech dust), metals, asbestos.

2) The risk from exposure to such substances will depend on how long you or people nearby are exposed to them.

3) Do not let particles enter the body.

4) Do the following to reduce exposure to these substances: ensure good ventilation of the workplace and wear appropriate protective equipment, such as
respirators able to filter microscopically small particles.

5) Observe the relevant guidelines for your material, staff, application and place of application (e.g. occupational health and safety regulations, disposal).
6) Collect the particles generated at the source, avoid deposits in the surrounding area.

7) Use suitable accessories for special work. In this way, fewer particles enter the environment in an uncontrolled manner.

8) Use a suitable extraction unit.

9) Reduce dust exposure with the following measures:

- Do not direct the escaping particles and the exhaust air stream at yourself or nearby persons or on dust deposits.

- Use an extraction unit and/or air purifiers.

- Ensure good ventilation oft he workplace and keep clean using a vacuum cleaner. Sweeping or blowing stirs up dust.

- Vacuum or wash the protective clothing. Do not blow, beat or brush.

Technical Data

Rated voltage 230V * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety
of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands
Input power 1700W may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be
included in the product you just acquired.

Frequency 50HZ

No load speed 10500rpm

Cutting diameter 125mm * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or

Cutting depth 25mm replac.e.ment work, |nc|u.d|ng ma'mtenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

Cutting width 30mm

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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Operating instructions
Mains connection

Before commissioning, check that the rated mains voltage and mains frequency, as stated on the type plate match your power supply.
A Always install an RCD with a maximum trip current of 30mA upstream.

A Pay attention to a possibly short feed line and a large line cross-section of the mains cable.

Use/change diamond cut-off wheels, set groove width
Switch off the machine. Disconnect the mains plug!

Caution! Never press the locking button when the machine is running (nor when it is slowing down)!
A Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer. Just because the accessory can be attached to
your power tool, it does not assure safe operation.

Set maximum cutting depth.

® Press the spindle locking button, (with the other hand) rotate the front diamond cut-off wheel slowly until the spindle locking button engages perceptibly and
with the pressed spindle locking button unscrew the clamping nut with the supplied 2- hole spanner (anti-clockwise).

* The clamping flange must always be fitted onto the spindle with the sheath facing out.

e Pay attention that the clamping flange, in relation to the spindle, cannot be turned.

e Fit the diamond cut-off wheels and pay attention to the correct direction of rotation. The direction of rotation is specified by arrows on the diamond
cut-offwheels and on the guard.

¢ Arrangement of the spacer rings and the diamond cut-off wheels (according to desired groove width).

Note: Using the machine with only one diamond cut-off wheel:

¢ If you remove the front diamond cut-off wheel and leaveonly the rear wheel on the machine, the wall chaser is then suited for cutting through materials
(e.g. tiles).

Note: Use of the machine with a diamond cutting disc:

e To be able to attach the diamond cutting disc, you must remove the clamping flange from the spindle and remove from the guard. Now put the diamond
cutting disc on the clamping flange, insert from below into the guard and put onto the spindle.

e Pay attention that the clamping flange, in relation to the spindle,.cannot be turned. Put on spacer rings.

e Lock the spindle by pressing the spindle locking button and tightenthe clamping nut with the two-hole wrench (clockwise direction).

Carry out a test run: Set minimum cutting depth.

e Position yourself and bystanders away from the plane of the rotating wheel and‘run the power tool at maximum no-load speed tor one minute.

¢ Damaged wheels will normally break apart during this test time. Stop immediately'if significant vibrations occur or if other defects are noted. If such a
situation occurs, check the machine to determine the cause.

Setting cutting depth

o After undoing the clamping lever you can set the desired cutting depth using the scale.

o Retighten the clamping lever.

Note: If required, the position | the clamping force of the clamping lever must be changed. To do this, pull.out the lever a bit, turn the lever and lower again.

Attaching the dust extraction

Caution! Never work without a dust extraction device . Dusts can be harmful to health!

Caution! Never work without a dust extraction device. The motor can quickly choke on stone dust.

® Use a suitable vacuum cleaner.

¢ Use only anti-static suction hoses.

* To extract the stone dust generated when working with the wall chaser, put the suction hose (4m) onto the extraction nozzle.

Switching on and off

¢ Always guide the machine with both hands.

* Switch on first, then guide the accessory towards the workpiece.

¢ Avoid inadvertent starts: always switch the tool off when the plug is removed from the mains socket or if there has been a power cut.

* In continuous operation, the machine continues running if it is forced out of your hands. Therefore, always hold the machine with both hands using the
handles provided, stand securely and concentrate.

WARNING: Avoid the machine swirling up or taking in dust and chips. After switching off the machine, only place it down when the motor has come to a stand
still.

Torque activation:
Switching on: Slide the lock in the direction of the arrow and press the trigger switch.
Switching off: Release the trigger switch.

Continuous operation:

Switching on: Slide the lock in the direction of the arrow, press the trigger switch and keep it pressed. The machine is now switched on.
Now slide the lock in the direction of the arrow once more to lock the trigger switch (continuous operation).

Switching off: Press the trigger switch and release.
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Working With the Wall Chaser

1) Always guide the machine with both hands on the handles.

2) On the guard there are markings. The markings are in the extension of the rear diamond cutting disc and serve - when cutting grooves - as cutting indicator.
3) Place the wall chaser (with the motor switched on) with the support wheels on the surface into which a groove is to be cut, and slowly guide down until
the set cutting depth has been reached.

4) Then push the machine in cutting direction.

WARNING: Always push the machine in the stipulated direction through the material to be processed! See arrow on the guard. The wheel may bind, walk up
or kickback if the power tool is restarted in the workpiece.

* Once the groove is complete, switch off the tool and hold it steady until the diamond cut-off wheel comes to a stop. Never attempt to remove the cutting
disc from the cut while the wheel is in motion otherwise kickback may occur.

* Remove the machine from the cut. Put the machine down on its side.

* You can remove the remaining strip between the two chases with the chase extraction chisel provided.

* Grooves of greater depth cannot be cut into hard material (e.g. cement) in one movement.

Overload protection

Safety clutch

e There is an automatic safety coupling built-in to the gears of the wall chaser. This protects the operator from the high torque that may, for example, occur if
the diamond cut-off wheel is canted during work.

* The safety coupling protects and at the same time takes the strain off the motor and the gears of the machine. When the safety coupling engages,
immediately switch the motor off (do not allow the coupling to drag!).

Electronic overload indicator
e The electronic signal indicator is on.
¢ Load of the machine is too high! Reduce the feed pressure until the electronic signal indicator turns off.

Troubleshooting

The machine does not start. The electronic signal indicator flashes. The restart protection is active. If the mains plug is inserted with the machine switched on
or if the power supply is restored following an interruption, the machine does not start up. Switch the machine off and back on again.

Repairs
Repairs to power tools must only be carried out by qualified electricians!
A defective mains cable must be replaced only with a special, original mains'cable from Bormann available from the Bormann service.

Environmental Protection

The generated grinding dust may contain harmful substances. Do not dispose with . household trash; dispose of properly at a collection point for hazardous
waste.
Observe the national regulations on environmentally compatible disposal and on the recyeling of disused tools, packaging and accessories.

Only for EU countries: Never dispose of power tools along with household waste!

According to European Directive 2012/19/EU on Waste from Electric and Electronic Equipment and

implementation in national law, used power tools must be collected separately and recycled in an
— environmentally-friendly manner.
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Uso previsto/istruzioni di sicurezza

La scanalatrice & progettata per tagliare o tagliare canali in materiali principalmente a base minerale, come cemento armato, muratura e pavimentazione,
mentre & saldamente appoggiata su una superficie piana, senza acqua.

Non utilizzare dischi da taglio o dischi abrasivi incollati. Utilizzare solo dischi da taglio diamantati.

E vietato lavorare materiali che generano polveri o vapori nocivi per la salute.

L'utilizzatore & I'unico responsabile di eventuali danni causati da un uso improprio.

E necessario osservare le norme antinfortunistiche generalmente riconosciute e le informazioni di sicurezza allegate.

Informazioni generali sulla sicurezza

A Per la propria protezione e per quella dell'elettroutensile, prestare attenzione a tutte le parti del testo contrassegnate da questo simbolo o da
AVVERTENZA:

AVVERTENZA - La lettura delle istruzioni per I'uso riduce il rischio di lesioni.

AVVERTENZA Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni di sicurezza. La mancata osservanza di tutte le avvertenze e le istruzioni di sicurezza puo provocare
scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi. Conservare tutte le istruzioni e le informazioni sulla sicurezza per riferimenti futuri.
Consegnare |'elettroutensile solo insieme a questi documenti.

Avvertenze per la sicurezza delle troncatrici

1) La protezione fornita con l'utensile deve essere fissata saldamente all'elettroutensile e posizionata per garantire la massima sicurezza, in modo che la
ruota sia esposta il meno possibile verso I'operatore. Posizionare se stessi e gli astanti lontano dal piano della ruota in rotazione. La protezione aiuta a
proteggere |'operatore da frammenti di ruota e dal contatto accidentale con la ruota.

2) Utilizzate solo dischi da taglio rinforzati o diamantati per il vostro elettroutensile. Il fatto che un accessorio possa essere montato sull'elettroutensile non
ne garantisce la sicurezza di funzionamento.

3) La velocita nominale dell'accessorio deve essere almeno pari alla velocita massima indicata sull'elettroutensile. Gli accessori che funzionano a una velocita
superiore a quella nominale possono rompersi e andare in pezzi.

4) Le ruote devono essere utilizzate solo per le applicazioni consigliate. Ad esempio: non macinare con il lato della mola da taglio. Le mole da taglio abrasive
sono destinate alla smerigliatura periferica; le forze laterali applicate a queste mole possono causarne la frantumazione.

5) Utilizzare sempre flange della ruota non danneggiate e del diametro corretto per la ruota scelta. Le flange delle ruote corrette sostengono la ruota,
riducendo cosi la possibilita di rottura della stessa.

6) Il diametro esterno e lo spessore dell'accessorio devono rientrare nella,portata dell'elettroutensile. Gli accessori non correttamente dimensionati non
possono essere protetti o controllati adeguatamente.

7) Le dimensioni del perno delle ruote e delle flange devono adattarsicorrettamente al mandrino dell'elettroutensile.

Le ruote e le flange con fori di fissaggio che non corrispondono alla ferramenta di montaggio dell'elettroutensile si sbilanciano, vibrano eccessivamente
e possono causare la perdita di controllo.

8) Non utilizzare ruote danneggiate. Prima di ogni utilizzo, ispezionare leiruote per verificare.la presenza di schegge e crepe. In caso di caduta
dell'elettroutensile o della ruota, ispezionare i danni o installare una ruota non danneggiata..Dopo aver ispezionato e installato la ruota, posizionare se
stessi e gli astanti lontano dal piano della ruota in rotazione e far funzionare I'elettroutensile alla massima velocita a vuoto per un minuto. Le ruote
danneggiate normalmente si rompono durante questo tempo di prova.

9) Indossare i dispositivi di protezione individuale. A seconda dell'applicazione, utilizzare schermi facciali, occhiali di protezione o occhiali di sicurezza. Se
necessario, indossare maschera antipolvere, protezioni per |'udito, guanti e grembiule da officina in 'grado di bloccare piccoli frammenti di abrasivo o di
pezzo. La protezione degli occhi deve essere in grado di bloccare i detriti volanti generati dalle varie operazioni. La maschera antipolvere o il respiratore
devono essere in grado di filtrare le particelle generate dalle operazioni. L'esposizione prolungata a rumori di elevata intensita puo causare la perdita
dell'udito.

10) Tenere gli astanti a distanza di sicurezza dall'area di lavoro. Chiunque entri nell'area di'lavoro deve indossare i dispositivi di protezione individuale.

Frammenti di pezzi o di ruote rotte possono volare via e causare lesioni al di fuori dell'area di lavoro.

11) Tenere I'elettroutensile solo dalle superfici di presa isolate quando si esegue un'operazionein cui I'accessorio di taglio puo entrare in contatto con cavi
nascosti o con il proprio cavo. L'accessorio di taglio che entra in contatto con un filo "sotto tensione" puo rendere "sotto tensione" le parti metalliche
esposte dell'utensile elettrico e pud provocare una scossa elettrica all'operatore.

12) Posizionare il cavo lontano dall'accessorio di filatura. Se si perde il controllo, il cavo puo essere tagliato o impigliato e la mano o il braccio possono essere
trascinati nell'arcolaio.

13) Non posare mai l'elettroutensile prima che l'accessorio si sia completamente fermato. La ruota che gira potrebbe afferrare la superficie e sottrarre
I'elettroutensile al vostro controllo.

14) Non utilizzare I'elettroutensile mentre lo si porta al fianco. Un contatto accidentale con I'accessorio rotante potrebbe impigliare i vostri indumenti,
trascinando l'accessorio nel vostro corpo.

15) Pulire regolarmente le prese d'aria dell'elettroutensile.

La ventola del motore aspira la polvere all'interno dell'alloggiamento e un accumulo eccessivo di polvere metallica puo causare rischi elettrici.

16) Non utilizzare I'elettroutensile in prossimita di materiali infiammabili. Le scintille potrebbero incendiare questi materiali.

17) Non utilizzare accessori che richiedono refrigeranti liquidi. L'uso di acqua o di altri liquidi refrigeranti pud provocare folgorazioni o scosse.

Contraccolpo e avvisi correlati
Il contraccolpo & una reazione improvvisa a una ruota rotante pizzicata o impigliata. Il pizzicamento o l'impigliamento provoca un rapido arresto della ruota
rotante, che a sua volta spinge I'elettroutensile non controllato nella direzione opposta alla rotazione della ruota nel punto in cui si & verificato
I'impuntamento.
Ad esempio, se una ruota abrasiva viene agganciata o schiacciata dal pezzo in lavorazione, il bordo della ruota che entra nel punto di schiacciamento puo
scavare nella superficie del materiale causando la risalita o il distacco della ruota. La ruota puo saltare verso I'operatore o allontanarsi da esso, a seconda
della direzione del movimento della ruota nel punto di pizzicamento.
Anche le ruote abrasive possono rompersi in queste condizioni.
Il contraccolpo € il risultato di un uso improprio dell'elettroutensile e/o di procedure o condizioni operative non corrette e pud essere evitato adottando le
precauzioni indicate di seguito.
1) Mantenere una presa salda sull'elettroutensile e posizionare il corpo e il braccio in modo da resistere alle forze di contraccolpo. Utilizzare sempre
I'impugnatura ausiliaria, se prevista, per avere il massimo controllo sul contraccolpo o sulla reazione di coppia durante |'avviamento.
L'operatore puo controllare le reazioni di coppia o le forze di contraccolpo, se si prendono le dovute precauzioni.
2) Non avvicinare mai la mano all'accessorio rotante. L'accessorio potrebbe rimbalzare sulla mano.
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3) Non posizionare il corpo in linea con la ruota rotante. Il contraccolpo spingera I'utensile in direzione opposta al movimento della ruota nel punto di aggancio.

4) Prestare particolare attenzione quando si lavorano angoli, spigoli vivi, ecc. Evitare di far rimbalzare e impigliare I'accessorio. Gli angoli, gli spigoli vivio i
rimbalzi tendono ad agganciare I'accessorio rotante e a causare la perdita di controllo o il contraccolpo.

5) Non montare una catena da sega, una lama da intaglio, un disco diamantato segmentato con uno spazio periferico superiore a 10 mm o una lama
dentata. Tali lame provocano frequenti contraccolpi e perdita di controllo.

6) Non "inceppare" la ruota o applicare una pressione eccessiva. Non tentare di eseguire una profondita di taglio eccessiva. Una sollecitazione eccessiva della
ruota aumenta il carico e la possibilita di torsione o di vincolo della ruota nel taglio, nonché la possibilita di contraccolpo o di rottura della ruota.

7) Quando la ruota si blocca o quando si interrompe un taglio per qualsiasi motivo, spegnere I'elettroutensile e tenerlo fermo finché la ruota nonsi ferma
completamente. Non tentare mai di rimuovere la ruota dal taglio mentre & in movimento, altrimenti si potrebbe verificare un contraccolpo. Esaminare e
adottare misure correttive per eliminare la causa dell'inceppamento della ruota.

8) Non riavviare I'operazione di taglio nel pezzo in lavorazione. Lasciare che la ruota raggiunga la massima velocita e rientrare con cautela nel taglio. Se
I'elettroutensile viene riavviato nel pezzo in lavorazione, la mola potrebbe bloccarsi, alzarsi o subire un contraccolpo.

9) Sostenete i pannelli o qualsiasi pezzo di dimensioni eccessive per ridurre al minimo il rischio di schiacciamento della ruota e di contraccolpo. | pezzi di
grandi dimensioni tendono ad abbassarsi sotto il loro stesso peso. | supporti devono essere posizionati sotto il pezzo da lavorare vicino alla linea di taglio
e vicino al bordo del pezzo da lavorare su entrambi i lati della mola.

10) Prestare la massima attenzione quando si esegue un "taglio a tasca" in pareti esistenti o in altre aree cieche. La ruota sporgente puo tagliare tubi del gas

o dell'acqua, cavi elettrici o oggetti che possono causare contraccolpi.

AVVERTENZA: Indossare sempre occhiali protettivi.

AVVERTENZA: Indossare una maschera antipolvere adeguata.

AVVERTENZA: Utilizzare solo dischi da taglio diamantati.

AVVERTENZA: Non utilizzare dischi incollati.

AVVERTENZA: spingere sempre la macchina nella direzione prevista attraverso il materiale da lavorare!

1) Vedere la freccia sulla protezione. Se I'elettroutensile viene riavviato sul pezzo in lavorazione, la ruota potrebbe bloccarsi, alzarsi o subire un contraccolpo.

2) Assicurarsi che il luogo in cui si desidera lavorare sia libero da cavi elettrici, linee del gas o tubature dell'acqua (ad esempio, controllare con un metal
detector).

3) Il pezzo da lavorare deve essere in piano e deve essere assicurato contro lo scivolamento, ad esempio utilizzando dei morsetti. | pezzi di grandi dimensioni
devono essere sufficientemente sostenuti.

4) | dischi da taglio diamantati devono essere montati'senza gioco rispetto alla flangia di supporto. Non utilizzare adattatori o riduttori.

1) I dischi da taglio diamantati devono essere conservati e maneggiati.con cura secondo le istruzioni del produttore.

2) Assicurarsi che i dischi da taglio diamantati siano installati secondo le'istruzioni del produttore.

3) Utilizzare strati di ammortizzazione elastici se sono stati forniti con i mezzi di macinazione e se necessario.

4) Assicurarsi che le scintille emesse durante I'uso non rappresentino un rischio, ad esempio per I'utente o per il personale, e non siano in grado di incendiare
sostanze inflammabili.

5) Le aree a rischio devono essere protette con coperture ignifughe. Tenere sempre a.portata di mano un estintore quando si lavora in aree a rischio di incendio.

6) | dischi da taglio diamantati continuano a funzionare anche dopo lo spegnimento della macchina.

7) Indossare sempre occhiali protettivi, maschera antipolvere, guanti, protezioni per le orecchie e scarpe robuste quando si lavora con questo strumento.

8) Non utilizzare utensili danneggiati, eccentrici o vibranti.

9) Evitare di danneggiare le tubature del gas o dell'acqua, i cavi elettrici e le pareti-portanti (statiche).

10) Estrarre la spina dalla presa di corrente prima di effettuare qualsiasi regolazione, trasformazione o:manutenzione della macchina.

11) Una maniglia laterale danneggiata o incrinata deve essere sostituita. Non utilizzare mai la macchina con una maniglia laterale difettosa.

12) Una protezione di sicurezza danneggiata o incrinata deve essere sostituita. Non.utilizzare mai una macchina con una protezione di sicurezza difettosa.

13) Non accendere I'utensile se le parti o i dispositivi di protezione sono mancanti o difettosi.

Ridurre I'esposizione alla polvere:

1) Alcune delle polveri create con questo elettroutensile possono contenere sostanze chimiche note per causare cancro, reazioni allergiche, malattie respiratorie,
difetti di nascita o altri danni riproduttivi. Alcune di queste sostanze sono: piombo (nelle vernici contenenti piombo), polvere minerale (da mattoni, cemento,
ecc.), additivi utilizzati per il trattamento del legno (cromati, conservanti del legno), alcuni tipi dilegno (come la polvere di quercia o faggio), metalli, amianto.

2) Il rischio derivante dall'esposizione a tali sostanze dipende dal tempo di esposizione dell'utente o delle persone vicine.

3) Non lasciare che le particelle entrino nel corpo.

4) Per ridurre I'esposizione a queste sostanze, & necessario garantire una buona ventilazione dell'ambiente di lavoro e indossare dispositivi di protezione
adeguati, come respiratori in grado di filtrare particelle di dimensioni microscopiche.

5) Osservare le linee guida pertinenti per il materiale, il personale, I'applicazione e il luogo di applicazione (ad es. norme di salute e sicurezza sul lavoro,
smaltimento).

6) Raccogliere le particelle generate alla fonte, evitando depositi nell'area circostante.

7) Utilizzare accessori adatti per lavori speciali. In questo modo, un numero minore di particelle entra nell'ambiente in modo incontrollato.

8) Utilizzare un'unita di aspirazione adeguata.

9) Ridurre I'esposizione alla polvere con le seguenti misure:

- Non dirigere le particelle in uscita e il flusso d'aria di scarico verso se stessi o le persone vicine o sui depositi di polvere.

- Utilizzare un'unita di aspirazione e/o un purificatore d'aria.

- Assicurare una buona ventilazione del luogo di lavoro e mantenerlo pulito utilizzando un aspirapolvere. Spazzare o soffiare solleva la polvere.

- Aspirare o lavare gli indumenti protettivi. Non soffiare, battere o spazzolare.

Dati tecnici
Tensione nominale 230V * 1l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del
prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e
Frequenza 50HZ

sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani
Potenza in ingresso 1700W possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

Velocita a vuoto 10500 giri/min
Diametro di taglio 125 mm * Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di
S . riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere
Profondita di taglio 25 mm P - p . p P . : .
eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.
Larghezza di taglio 30 mm

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in
dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e l'importatore
non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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Istruzioni per l'uso
Collegamento alla rete elettrica

A Prima della messa in funzione, verificare che la tensione di rete nominale e la frequenza di rete, indicate sulla targhetta, corrispondano alla propria
alimentazione.

A Installare sempre a monte un interruttore differenziale con una corrente di intervento massima di 30 mA.
A Prestare attenzione a una linea di alimentazione eventualmente corta e a un‘ampia sezione del cavo di rete.

Utilizzo/cambio di dischi da taglio diamantati, impostazione della larghezza della scanalatura
A Spegnere la macchina. Scollegare la spina di rete!

Attenzione! Non premere mai il pulsante di blocco quando la macchina & in funzione (né quando sta rallentando)!
A Non utilizzare accessori non specificamente progettati e raccomandati dal produttore dell'utensile. Il fatto che I'accessorio possa essere collegato
all'elettroutensile non ne garantisce la sicurezza di funzionamento.

Impostare la profondita massima di taglio.

e Premere il pulsante di bloccaggio del mandrino, (con I'altra mano) ruotare lentamente il disco di taglio diamantato anteriore fino a quando il pulsante di
bloccaggio del mandrino si innesta in modo percettibile e con il pulsante di bloccaggio del mandrino premuto svitare il dado di serraggio con la chiave a 2
fori in dotazione, ruotandolo verso sinistra.

¢ La flangia di serraggio deve sempre essere montata sul mandrino con la guaina rivolta verso I'esterno.

* Prestare attenzione al fatto che la flangia di serraggio, rispetto al mandrino, non puo essere ruotata.

¢ Montare i dischi diamantati e prestare attenzione al corretto senso di rotazione. Il senso di rotazione & indicato dalle frecce sui dischi diamantati e sulla
protezione.

* Disposizione degli anelli distanziatori e dei dischi da taglio diamantati (in base alla larghezza della scanalatura desiderata).

Nota: utilizzare la macchina con un solo disco da taglio.diamantato:
 Se si rimuove il disco diamantato anteriore e si lascia’solo quello posteriore, la scanalatrice & adatta al taglio di materiali (ad es. piastrelle).

Nota: utilizzare la macchina con un disco da taglio diamantato:

e Per poter montare il disco diamantato, e necessario rimuovere laflangia di serraggio dal mandrino e togliere la protezione. A questo punto, mettere il disco
da taglio diamantato sulla flangia di serraggio, inserirlo dal basso nella protezione e inserirlo nel mandrino.

e Fare attenzione che la flangia di serraggio, rispetto al mandrino,’non possa essere ruotata. Applicare gli anelli distanziatori.

e Bloccare il mandrino premendo il pulsante di bloccaggio del mandrino e stringere il dado di serraggio con la chiave a due fori ruotandolo verso destra.

Eseguire una prova di funzionamento: Impostare la profondita di taglio:minima.

 Posizionare se stessi e gli astanti lontano dal piano della ruota rotante efar funzionare I'elettroutensile alla massima velocita a vuoto per un minuto.

¢ Le ruote danneggiate normalmente si rompono durante questo periodo di'prova. Fermarsiiimmediatamente se si verificano vibrazioni significative o se si
notano altri difetti. In tal caso, controllare la macchina per determinarne la causa.

Impostazione della profondita di taglio

¢ Dopo aver allentato la leva di serraggio, € possibile impostare la profondita di taglio desiderata utilizzando la scala graduata.

¢ Serrare nuovamente la leva di serraggio.
Nota: Se necessario, € necessario modificare la posizione e la forza di serraggio della leva di'serraggio. A talfine, estrarre leggermente la leva, ruotarla e
abbassarla nuovamente.

Montaggio dell'aspiratore

Attenzione! Non lavorare mai senza un dispositivo di aspirazione della polvere. Le polveri possono essere dannose per la salute!

Attenzione! Non lavorare mai senza un dispositivo di aspirazione della polvere. Il motore puo soffocare rapidamente a causa della polvere di pietra.
o Utilizzare un aspirapolvere adatto.

o Utilizzare solo tubi di aspirazione antistatici.

e Per estrarre la polvere di pietra generata durante il lavoro con la scanalatrice, inserire il tubo di aspirazione (4 m) nella bocchetta di aspirazione.

Accensione e spegnimento

e Guidare sempre la macchina con entrambe le mani.

e Accendere prima, quindi guidare I'accessorio verso il pezzo da lavorare.

e Evitare avviamenti involontari: spegnere sempre I'utensile quando si toglie la spina dalla presa di corrente o se c'é stata un'interruzione di corrente.

¢ Durante il funzionamento continuo, la macchina continua a funzionare anche se viene spinta via dalle mani. Pertanto, tenere sempre la macchina con
entrambe le mani utilizzando le apposite maniglie, stare in piedi in modo sicuro e concentrarsi.
AVVERTENZA: Evitare che la macchina si sollevi o aspiri polvere e trucioli. Dopo aver spento la macchina, appoggiarla solo quando il motore si & fermato.

Attivazione della coppia:
Accensione: Far scorrere il blocco in direzione della freccia e premere il grilletto.
Spegnimento: Rilasciare il grilletto.

Funzionamento continuo:

Accensione: Far scorrere il blocco in direzione della freccia, premere il grilletto e mantenerlo premuto. La macchina e ora accesa. Far scorrere nuovamente il
blocco in direzione della freccia per bloccare il grilletto (funzionamento continuo).

Spegnimento: Premere il pulsante e rilasciarlo.
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Lavorare con una scanalatrice

1) Guidare sempre la macchina con entrambe le mani sulle impugnature.

2) Sulla protezione sono presenti delle marcature. Le marcature si trovano nell'estensione del disco diamantato posteriore e servono - quando si tagliano le
scanalature - come indicatore di taglio.

3) Posizionare la scanalatrice (con il motore acceso) con le ruote di supporto sulla superficie in cui deve essere eseguita la scanalatura e guidare lentamente
verso il basso fino a raggiungere la profondita di taglio impostata.

4) Quindi spingere la macchina nella direzione di taglio.

ATTENZIONE: Spingere sempre la macchina nella direzione prevista attraverso il materiale da lavorare! Vedere la freccia sulla protezione. Se I'elettroutensile
viene riavviato nel pezzo in lavorazione, la ruota potrebbe bloccarsi, camminare verso |'alto o subire un contraccolpo.

¢ Una volta completata la scanalatura, spegnere l'utensile e tenerlo fermo finché il disco da taglio diamantato non si arresta. Non tentare mai di rimuovere
il disco da taglio dal taglio mentre il disco & in movimento, altrimenti si potrebbe verificare un contraccolpo.

* Rimuovere la macchina dal taglio. Appoggiare la macchina su un fianco.

« E possibile rimuovere la striscia rimanente tra le due sedi con lo scalpello per I'estrazione delle sedi in dotazione.

e Le scanalature piu profonde non possono essere incise nel materiale duro (ad es. cemento) con un unico movimento.

Protezione da sovraccarico

Frizione di sicurezza

¢ Gli ingranaggi della scanalatrice sono dotati di un giunto di sicurezza automatico. Questo protegge I'operatore dalla coppia elevata che puo verificarsi, ad
esempio, se il disco diamantato viene inclinato durante il lavoro.

o |l giunto di sicurezza protegge e allo stesso tempo alleggerisce il motore e gli ingranaggi della macchina. Quando il giunto di sicurezza si innesta,
spegnere immediatamente il motore (non lasciare che il giunto si trascini!).

Indicatore elettronico di sovraccarico
* L'indicatore del segnale elettronico & acceso.
o |l carico della macchina é troppo elevato! Ridurre la pressione di alimentazione fino allo spegnimento della spia elettronica.

Risoluzione dei problemi
La macchina non si avvia. L'indicatore del segnale elettronico lampeggia. La protezione contro il riavvio & attiva. Se si inserisce la spina di rete con la
macchina accesa o se si ripristina I'alimentazione dopo un'interruzione, la macchina non si avvia. Spegnere e riaccendere la macchina.

Riparazioni
Le riparazioni agli utensili elettrici devono essere eseguite esclusivamente-da elettricistiqualificati!
Un cavo di rete difettoso deve essere sostituito solo con un cavo di rete speciale originale Bormann, disponibile presso il servizio di assistenza Bormann.

Protezione dell'ambiente

La polvere di macinazione generata puo contenere sostanze nocive. Non smaltire con i rifiuti domestici; smaltire correttamente presso un punto di raccolta
per rifiuti pericolosi.
Osservare le norme nazionali sullo smaltimento ecocompatibile e sul riciclaggio di utensili, imballaggi e accessori dismessi.

Solo per i Paesi dell'UE: Non smaltire mai gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!
Secondo la direttiva europea 2012/19/UE sui rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche e I'attuazione nella legislazione nazionale,
gli utensili elettrici usati devono essere raccolti separatamente e riciclati in modo ecologico.
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Zkomoupevn xprion/06nyicc acdaleiag

To mapdv NAEKTPLKO epyaleio eival oxeSLOOUEVO yLa TNV KOTIA A TN SLAVOLEN KAVOALWY O UALKA KUPLwG OPUKTAG BACNG, OTIWG OTTALOEVO OKUPOSEUA, TOLXOTIOL-
la kot TAakOoTPWON, evw otnpiletal otabepd o eninedn emupdvela, xwpig tnv xpron vepou.

Mnv xpnotuomnotleite cuykoAAnuévoug Siokoug Aeiavang ry diokoug Aelavong opupidag. Xpnotpomnoleite povo el6IKoU¢ SLHavVTOSLOKOUG.

A€V ETUTPEMETAL N XPHiON TOU €PYOAELOU YLA TNV KATEPYOTLA UALKWV TIOU TTOpA&youv akdvn 1 atuoug tou unopetl va eivat emPAaBeic yla tnv vyeia.

O xelpLotig dépet TNV amokAeLloTikr euBUVN yLa TUXOV INULEG TTOU TipoKaAoUVTAL Ao Un TpoPAendpevn xprion.

MpémneL va TnPOUVTAL OL YEVIKOL KAVOVEG TIPOANPING ATUXNIATWY KOl OL CUVNUUEVEG TTANpodopieg acdaleiag.

Tevikég o8nyieg aopaleiog
o tn 81Kk oo mpootacia Kat yla Thv tpootacio Tou nAektpkol epyaleiou oag, mpooé€te OAA Ta onUEei TOU KELWEVOU TTOU EMLONUAIVOVTAL UE AUTO
T0 oUpPBoAo f MPOZOXH kat MPOEIAOMOIHZH:

@ MPOEIAOMNOIHZH - H avayvwon twv 08nylwv Asettoupyiog kat aodpaleiog Oa pelwoeL ToV KivEUVO TPAUUATIONOU.

MPOEIAOMOIHZH: AtaBdote OAEG TG TPOELSOMOLAOELS Kat TIG 08nyieg aodaieiag. H pun tipnon OAwV Twv MPOELSOnoLoewy Kat odnyuwv aopaleiag pmopel
va ipokaA€oel nAektporAnéia, mupkayLd /Kot copoapod TPAUUATIONO.

DuAGETe OAeG TIG 06nYieg kaL TG MAnpodopieg aodpateiog yia peAhovtikr avadpopd.

MNapadwote ) SaveioTte 10 NAEKTPLKO EpyaAeio oag Hovo pall pe autd ta éyypada.

08nyieg acdpaleiag yia epyaleio Komng

1) Ta e€aptripata mpootaciog (m.x mPodUAAKTAPOC) TTOU TTOPEXOVTAL LE TO EPYAAELD TIPETEL VA Elval KAAG OTEPEWUEVA OTO NAEKTPLKO EpYaAEio Kot va eival
tonoBetnuéva yia péylotn acddAeila, wote va ektiBetal To Alyotepo Suvato HEPOC Tou SioKou TPoC Tov XELPLoTH. BeBalwOeite mwg oTéKEOTE EKTOC TG VO-
Nt euBeiag Tou §ioKoU KOTIAG KO WG KPATATE TUXOV TIAPEUPLOKOEVOUG o aodalr) BEon ag oxgon e Tov ieplotpedopevo Sioko komnG. Ta e€aptrpata
QUTA cUMBAANOUV 0TV TIPOCTOGIA TOU XELPLOTH Ao onacpéva Bpavopata tou iokou Kat amnd tnv akovola ernadr HE TOV AUTOV.

2) XpnOLUOTIOLE(TE YLo TO NAEKTPLKO EpYOAEiO GOG LOVO TOUCKATAAANAOUG EVIOXUMEVOUG SLaavTOSLoKoUG. To yeyovog OTL éva e€aptnua Umopel va mpooap-
™Oel oto nAektpikd oog epyaleio, Sev Slaodalilel tnv aadaAn Aettoupyia Tou.

3) H ovopaoTikr Taxutnta Tou §{0KoU KOTIHG PEMEL VOLEIVal TOUAGXLOTOV (0N HE TN Péylotn TaxUTNTa Ttou avaypddetal oto nAekTpikd epyaleio. Ta ageoou-
Ap ToU AelToupyoUV TaXUTEPQA ATTO TNV OVOLAOTLKY TOUG TaXUTATA UMopEl va omtdoouv kat va StaAuBoulv.

4) OL 8iokoL TPEMEL VaL XPNOLUOTIOLOUVTOL HOVO YL TLG CUVIOTWHEVEG EPaPHOYEG. MNa TTopASelypa: Unv AeLaiveTe pe TG TAgUpEG Tou Siokou. Ot Siokol autol
nipoopilovral yla mepidepelakn Aeiavan, oL TAeUPLKEG SUVALELS TToU EPapuOlovTal € AUTOUG TOUG TPOXOUG UIMOPEL VO TOUG TIPOKAAEGOUV BPUUUOTIONO.

5) Xpnowpormnoteite mavra aBikteg GAAVTiEG cVODLENG TTOU EXOUV T OWAOTH) SLAMETPO yLa Tov eMAeYUEVO Sioko KOTIAG. Ot KATAAANAeG GAGVTIEG oTnpilouv Tov
TPoX6 pewwvovtag £tat Ty mbavdotnta Bpavonc.

6) H e€wtepikr) SLAUETPOG KAL TO TIAXOG TOU S{0KOU TIPETIEL VAL EVOL EVTOG TWV 0PLWVAELTOUPYIaG TOU NAEKTPLKOU EpyaAeiou oag. Ta MopPeAKOUEVA LE LN
nipoPAenopevo péyebog Sev Umopouv va IPOooTATEUTOUV 1 va eAeyxO0UV EMAPKWC.

7) To péyebog tou KEVTPOU TWV SloKwV Kot Twv GAAVTIWV TIPETEL VA TAULPLAEL OWOTA 0TOVAEoVa Tou NAEKTPLKOU epyaleiou.

Aiokol kat GAGVTIEG e omég aova Ttou dev Taupldlouv pe ta eaptrpata cVvdeans tou NAekTpkoL epyadeiou Ba Byouv ektog Loopporiag, Ba SovnBouv
UTIEPPBOAIKA Kot EVEEXETAL VO TIPOKAAECOUV QTWAEL EAEYXOU.

8) Mnv xpnouomoleite kateotpappévoug Siokoug Komng. Mptv anod kdBe xpron, erBewprioTE TOUGTPOXOUG yla Bpalopata Kat pwypeES. EGv To nAektpLkd
epyaleio fj o Siokog meoel, emBewproTe yla INULEG i} TooBeTroTe £vav Kawoupylo §ioko Ko G. Metd thv eruBewpnon Kot tnv tonob£tnon tou diokou,
otabeite ekTOG Ao tnv vontr euBeia Tou §i0KOU KOTIHG KPOTWVTOG TAUTOXPOVA KOL TUXOV. TTAPEUPLOKOUEVOUG Ot aodalr BEon kot BE0TE TO NAEKTPLKO €p-
yaheio o€ Aettoupyia pe TN péylotn taxutnTa Xwpic doptio yia Eva Aemtd. Ou pBappévol ) ehattwpatikol Siokol Ba StahuBolv katd tn Stdpkela autol Tou
XPOVOU SOKLUAG.

9) Dopéote eEOMALOUO ATOULKNG TTPOOTAGLAG.

Avdloya pe tnv ebappoyr, XpPNOLULOTOLAOTE MPoownida, YuaAld 1 pdoka mpootaciag. Avaloya. Le Thvmepintwon, Gopéote PAoKa MPOoTAsiag Ao TV
OKOVN, OKOUOTLKA KaL YAVTLOL TIPOOTOOLAG KAt TOSLA EpyacTnpiou tkavr) va oTapatioet pkpd Bpatopata. O §oMALONOG TPOCTOCIOG TWV HOTUWV TIPETIEL

vaL elvat Lkavdg va OTARATHoEL Ta UTtdpeva Bpavouata nou rapdyovtal and Sladopeg epyaciec. H pdoka mpootaciag anod thv okovn A n e8IKr LAOKA UE
diktpo mpémel va givat avi va GIATpAapeL Ta cwpatidla mou mapdyovta Katd tnv Stdpkela Asttoupyiog tou epyaldeiou. H mapatetapévn €kBeon og B6pufo
vPNAAg évtaong Wopel va TPoKOAETEL OTWAELX OKONG.

10) Kpatrote Toug MapEUPLOKOUEVOUG O€ acdaAr amootach amno Ty MePLoxn epyaciag. Omolog ELEPXETAL OTOV XWPO EPYAOLAG TPETEL VO HOPAEL EEOTTAL-
OO ATOMIKAC TtpooTaciag. Opalopata TEQO)IOU EpYAoiag 1) OTIACUEVOU TPOXOU UMOPEL va EKadEVEOVLOTOUV KAl VO TIPOKAAEGOUV TPAUMATIONO TTEPA ATt
TV AUEDN TIEPLOXN EPyAOLaG.

11) Kpatdte to nAektpLkd epyaleio HOVO amod LOVWUEVEG ETLPAVELEG OUYKPATNONG, OTaV EKTEAE(TE pLa epyacia dmou To e€dptnua Komn g uropei va £pBelL o
enadn pe kpudd koAwdia f Ue To S1kod tou KaAwdio tpododoaiag. To e€dptnua Komig mou épxetal o enadn pe "nAektpoddpo” kaAwsdlo Umopei va kata-
oTAOoEL Ta eKTEDELEVA LETAAMKG PEPN TOU NAEKTPLKOU epyaleiou "nAektpodopa” kal va POKAAECEL OTOV XELPLOTH nAekTporAnéia.

12) TormoBetrote 10 KOAWSLO HOKPLA ortd TO e€APTNAL KOTING, AV XAOETE TOV EAEYXO, TO KAAWSLO UIOPEL val KOTIEL /) vat TIayLSEVUTEL KOl TO XEPL 0OG UTOPEL va
tpafnxtel mpog tov Sioko KomAG.

13) Moté unv adrvete to NAeKTPLKO gpyaleio Kdtw mPOTol 0 S{oKOG KOTING v oTaUATHOEL EVIEAWS. O meplotpedOpevog §lokog Komig rnopei va €pBeL og
enadn He TV emLPAVELR KaL VO TIPOKAAECEL AMWAELA EAEYXOU TOU NAEKTPLKOU 0OG EPYaAEiou.

14) Mnv B€tete og Aettoupyia T0 NAEKTPLKO EpYaAELo VW TO LeTADEPETE 0TO MAEUPO 0aC. H akoUola emadn e TO TEPLOTPEDOUEVO EEAPTN A UITOPEL val
nay8eVoeL Ta polxa oOC, MAPACUPOVTAC TO EPYAAELD TIPOG OTO CWHA OAG.

15) KaBapilete TaKTIKA TOUG AEPAYWYOUE TOU NAEKTPLKOU pyaleiou.

O avepotipag tou NAektpokwnTApa Ba avappodrioEeL TN OKOVN OTO ECWTEPLKO TOU TIEPLBARATOC Kat N UTEEPBOALKT) CUCCWPELON OKOVNG UETAAAOU Htopel
VoL TIPOKAAETEL NAEKTPLKOUG KLVEUVOUG,.

16) Mnv xpnoluomnoleite to NAeKTPLKO epyaleio kovtd o eUdAekta UALKA. Ot orvBrpeg Ba popoloav va avadpAEEouV aUTAE Ta UALKA.

17) Mnv xpnolomoLeite e€apTAOTA TTOU AALToUV UYpA YPUKTIKA péoa. H xprion vepou i GAAWY UYPWV PUKTIKWY LECWV UITOPEL va 08Ny OEL € NAEKTPO-
mAné&ia i nAektpomAnéia.
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AVAKPOUOT KOLL OXETLKEG T(POELSOTIOLAOELG

H avdkpouon eivat pia §advikn avtidpaon mou epdaviletat otav evag Siokog KomnG utAokaploTei ) €pOeL o€ akovoLla emadr HE pLa eMLAVELD.

H evépyeleg auTEG mpokahoUV Taxela akwvntomnoinon Tou meplotpedopevou SioKou KOTAG, N omoia e TN oelpd TG pokaAel tnv wlnon tou un eAeyxouevou
nAektpLkoU gpyaleiou mpog tnv avtiBetn katevBuUven and autry tng neplotpodrg Tou §iokou oto onpeio dmou Ba yivel To PmAokdpLlopa.

Mo mapdadetypa, edv évag 5iokog KOG UMAOKOPLOTEL 0TO TEUAXLO Epyaciag, N Gkpn Tou 8ioKoU ToU ELOEPXETAL 0TO onpeio emadng punopei va eloaxOei
£VTOG NG €M AVELAG TOU UALKOU TTpoKaAWvTag tnv avappixnon A tv anopdkpuven tou. O diokog prnopei va kateuBuvOel andtopa mpog to LEPOG TOU XELPL-
oTA i} va aropakpuvBel anod autdv, avaloya e tnv KateuBuvon tng kivhong tou Siokou oto onueio emadng.

OL 8ilokol KOTIAG UImopEL EMioNnG vt oTIACOUV UTIO QUTEG TLG CUVORKEG.

H avdkpouon (KAwtonua) sivat arnotéAeopa pun npoPAendpevng xpriong tou nAektpikol epyaleiou kat/f AavBaopévwy Sladikactwy i cuvlnkwv Asttoupyi-
og kal propei va arnopeuxBel pe tv tpnon Twv katdAnAwv odnylwv achaleiog mou avadEpoviat mapakaTw.

1) Kpatriote otabepd to NAeKTPLKO EpYOAEiO KAl TOTTOBETHOTE TO CWHA Kol TOV Bpayiova cag £T0L WOTE VOl UITOPELTE va avTloTabeite oTig SUVALELS AVAKPOU-
onG. Xpnotuornoleite mavtote tn BonOntikr Aar], edv TapEXETAL, YLIO LEYLOTO EAEYXO TNG AVAKPOUONG ) TNG avTiSpacng POTIAG KATA TNV EVEPYOTOINGN.

O XelpLotig uropei va eAéyEeL TIq avTLOpAOELG POTTAG 1) TIG SUVANELS avdkpouang, Gv AapBdavovtal ta KatdAAnAa pétpa aodaleiag.

2) Moté pnv tonoBeteite To XEPL 0OG KOVTA ota Tteplotpedopeva efaptrpata. To e§dptnua unopei va avanndroet kat va kateuBuvBei mpog to xEpL oag.

3) Mnv tonoBeteite 1o cwpa oag otny idla eubeia pe Tov meplotpedopevo dioko komnG. H avakpouon Ba wbroeL to epyaleio mpog tnv avtibetn kateBuv-
on o€ oxé€on Ue tnv KateLBuvon mepLoTpodrig Tou SioKou KOTtG 0TO onpeio emadnc.

4) Na eiote (Slaitepa PooeKTIKOL OTAV EPYAIEOTE OE YWVIECG, AXUNPES AKPES K.ATL. Artotpete ThV avartiénon Adyw TOAGVTWONG KAL TO UITAOKAPLOO TOU
e€aptrpatog komng. OL YWVIEG, OL QXUNPES AKPEC A N TAAAVTWGON €XOUV TNV TAON VA TIPOKOAOUV UIMAOKAPLOMA OTO TIEPLOTPEDOUEVO EEAPTNIA KAL VOL TIPOKA-
AoUv anwAeLa eEAéyxou i avdkpouaon.

5) Mnv tonoBeteite Siokoug pe aluaiba komng, Aemida komig EVAOU, TUNUATIKO SLApAVTOSIOKO HE TIEPLEPELAKO SLakeVo peyaAUTepo artd 10mm r} GAAou
Ttumou Siokoug Kot KE 1N tpoBAentdpevn oddviwaon. Ta eaptrpata autd SnULoupyolV CUXVAE avVAKPOUOoN Kol arwAELa EAEyXOU.

6) Mnv "umAokdpete" tov 6ioko Kal unv aokeite untepPoAkn ieon. Mnv miyeLpeite va Py LOTOTIOLOETE KOTr e uTtepBoALkd BaBog komrg. H urtepBo-
AkR Ttieon tou Siokou augavel to doptio kal T mBavotnteg cuoTPodrig i UAokapiopatog tou iokou evtdg TNG TOUAG OMWCE emiong Kot tnv rmbavotnta
avakpouong f Bpavong tou.

7) Otav o 6iokog KOG UITAOKAPETAL 1) OTOV SLOKOTITETE LAl KOTI YLOL OTIOLOVSNTIOTE AOYO, OUITEVEPYOTIOLHOTE TO NAEKTPLKO EPYOAAELO KOL KPOTAOTE TO NAEKTPL-
KO gpyaleio akivnto péxpL va akwntornolnOei evteAdwg o 8iokog Ko G. MOoTE Hnv EMXELPHOETE va adapECETE TOV SLOKO OO TO ECWTEPLKO TNG TOUAG EVW O
Siokog Bpioketal og kivnaon, SladopeTikd evdexeTal va mPokAnBel avakpouan. Atepeuvrote kat AaBete SLopBwTKA pETpa yia va e€adeipete tnv attia tou
T(POKOAEL TO UITAOKAPLOMO TOU Si0KOU KOTIAG.

8) Mnv ouveyilete tn Sladikacia KoM pe tov 5ioko 'eEVIOg Tou tepayiov epyaciog. Adrote tov ioko Komng va GTaoeL o TApn ToxUTNTA KAl ETOVENDETE
T(POCEKTIKA aTNV KoTth. O 8{0KOG KOTING UIMopEL va UItAoKapLoTel, va dnutoupynost EAEn 1 va pokAnBei avakpouon, e&v To NAEKTPLKO EPYONELO ETTAVEKKLYN-
Bel pe tov Sioko KomrG eVTOC TNG TOUAG OTO TEUAXLO Epyaciag.

9) Ynootnpite ta mdvel fj onmolodnmote unepuéyeBEeg TELAXLO EPYATLaG yia va EAAXLOTOTIOLOETE TOV KIVEUVO UMAOKAPIOHOTOG TOU §i0KOU KAt TNG QVAKPOU-
ong¢. Ta peydha tepdyla epyaciag teivouv va Kapmtovtal Aoyw Tou BAapoug Toug. Ta otnplypata nmpénel va TornoBeTovvTal KATW oo TO TEUAXLO KOVTA 0Tn
VPO KOTIAG KOl KOVTA 0TNV AKpPn Tou Ttepaxiou kat otig Vo MAEUPEC Tou Slokou.

10) Na eiote WSLaitepa mpooekTikol OTav SnULOUPYELTE ECOXEG OE UTIAPXOVTEG TOLXOUG I AANEG emiddAveLeg OTtou Sev elvat edLKTH N OTTTIKN eMadn He TV
niiow MAeLPA NG emipaveLlag. To mpoeEExov TR Tou Siokou KOG Umopel va kKoYl owAnveg aepiou ) vepoU, NAekTpLkd kaAwdia f va €pBeL og emadr pe
QVTIKE{LEVA TIOU UIopEi va TtpokaAEéoouv avdkpouan.

MPOEIAONOIHIH: ®opdrte yuaAld mpootaciag.

MPOEIAONOIHZIH: Mopdte KATAAANAN LAOKO TTIPOCTOGILAG OTTO T OKOVN.

MPOEIAOMOIHZH: XpnotuomoLeite Hovo KatdAAnAoug SLapavtdSLoKoug.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv XxpnotuormoLeite cUYKOAANUEVOUG Siokoug.

MPOEIAONOIHIH: Mdvta va wbeite Tov epyadeio otnv mpoPAenOpevVn KateLBUVEN GTO TIPOG EMesePyacia UAKO!

Tnpeite tnv katevBuvon tou BENoug ou Bpioketal otov MpodUAAKTPA Tou EpyaAeiou. O §i0KOG KOG HroPEl Vo LITAOKAPLOTEL, VO TTAPACUPEL TO XEPL 0AG
1) va tpokAnBei avdkpouaon, €av To NAEKTPLKO epyaleio eMAVeEKKIVNOEL EVTOG TNG TOUAE OTO TEUAXLO-EPYOCIAG.

BeBatwBeite 0Tl 0 xwpog Omou BéAeTe va epyacteite sival eAelBepog amo kaAwSLa PEVIATOG; AYWYOUGAEPIOU 1} CWANVEG vEPOU (Tt.X. EAEyETE e KATAAANAO
QVLXVEUTH METAAWV).

To tepdyLo epyaciog npémnel va Bpioketal oe eninedn B€on kat va eival aodallopévo kat otabBepomotnuévo katd tng oAiodnong, m.x. ue obyktrpes. Ta
MeyGAa TeEpdyLa epyaciog pEMEL va urtootnpilovtal EMoPKWE.

OL Stapavtddiokol ipénet va epapuolouv xwpic va uttdpxet Sudkevo ("'maifipo') oe oxéon pe tn pAdvtia cUodiEng. Mnv XpNOLLOTIOLEITE AVTATITOPES 1
MELWTAPEG.

OL 6iokol mpémel va armoBnkevovtat Kat va xelpilovral pe mpooox cUpdwva He TG 08nyieg TOU KATAOKEVAOTH.

BeBalwBeite OtL oL Siokol €xouv TomoBeTnOel cUUPWVA PE TIG 08NYLES TOU KATAOKELAOTH.

XpNOLUOTIOLOTE EAACTIKA OTPWHATA Amoppodnong edv éxouv mapadobel e ta eEapTrApaTa KOG Kot EQV atatteital.

BeBalwBeite OTL oL OTULVORPEC TTOU EKMEUTOVTAL KATA TN Xprion 8&v armoteAouV Kivouvo, TLY. YLa TOV XELPLOTH 1 AAAA ATOMA, KL OTL §EV UITOopoUV va avadAE-
€ouv eUDAEKTEG OUOLEC.

OL EMIKIVOUVEG TIEPLOXEG TIPETIEL VOL TIPOCTATEVOVTAL E KAAU LUATA AVOEKTIKA 0TV dwTLA Kat TG uPnAég Beppokpacieg. Na éxete mAvTa POXELPO Evav
TUPOORECTHPA OTAV EPYATEDTE OE TIEPLOXEG TIOU ELVOL ETULPPETTEIG O€ KivEUVO TTUpPKAYLAG.

OL 6iokol koTtiig ouvexilouv va AeLToupyoUV Kat LETA TNV OIEVEPYOTIOINCN TOu pyaleiou.

Dopdrte MAVTA YUOALA TPOOTAGLAG, ELSIKI LACKA TPOCTAGLAG AMd TNV OKOVI, YAVTLA, OKOUGTLKA TIPOooTaciag Kot manoltola epyaciog otav epyaleote He
auTo To gpyaheio.

A€V TIPETEL VAL XPNOLLOTIOLOUVTAL TA NAEKTPLKA €§0pTHATA TTOU €XOUV UTIOCTEL BAGRN.

AntodeUyete TIG {NWLEG 08 CWANRVEG aepiou 1) vepoU, NAEKTPLKA KaAWSLA KaL Toixoug ou dEpouv poptio (oTaTKA).

Anoouvdéote To BUoua tpododoaiag and tnyv npila mpw and onoladAMoTe pUBULON, LETATPOTH 1 CUVTHAPNCN Tou epyaleiou.

Mua kateotpappévn f paylopévn mAeupiki Aapr mpénel va avtikabiotatal. Moté pn XpnoLUomnoLeite To epyoAElo pe EAATTWHATIKE TAEUPLKA AaBH.

‘Eval KOTECTPAMEVO 1 POYLOUEVO EEAPTNUA TipooTAC(OG TPEMEL va avTikataoTabel. Moté pnv xpnotonoleite to epyaleio pe e€aptripata mpootaciog mou
€xouv umootei BAABN.

Mnv Bétete og Aettoupyia to epyaleio edv SLABETEL EAATTWHUATIKA EEAPTAMATA I TIPOOTATEVUTIKEG SLATAEELS 1 av Ta e€apTrpata autd éxouv Xabel.
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Meiwon g €kBeong otn okovn:

OpLopEVOL TUTIOL UALKWV UITOPEL VA TIEPLEXOUV XNULKEG OUGLEG TTOU Elval yVWOTO OTL TPOKAAOUV KAPKivo, AAAEPYLIKES AVTLOPATELG, AVATIVEUCTIKEG TTOONOELG,
YEVETIKEG AVWHAALEG 1] AAAeC avartapaywyLkég BAABEG. OpLlopéveg amd auTtég T ouoieg mephappavouv: uoéAuBSo (og xpwpata ou mepLExouv LOAUBSO),
0pUKTA oKovn (aro TouBAa, okupdSepa K.ATL.), TPAGOETA TTOU XPNOoLUOoToLoUVTAL YLa TNV entefepyaacia Tou EUAOU (XPWHLKA, CUVTNENTLKA EVAOU), OpLOMEVA
€i6n €0Aou (6mwg okovn amo dpu f 0€Ld), pétala, apiavto.

O kivbuvog amo tnv €kBeon og AUTEG TIG ouaieg e€aptdral amd to mooo Kalpd e0€i 1 Ta Atopa ou Bpiokovtal KOVTd oag eKTIBEVTAL O QUTEC.

Mnv a¢rvete ta cwuatidia va eLlcéANBouV GTOV 0pyaviIoHO.

AkolouBeite Tig €€fi¢ CUMBOUAEG yLaL val LELWOETE TNV £KBECN O QUTEC TLG OUOIEG: e€aodaliote KOO EEOEPLOUO TOU XWPOU epyaciag katl Gopeate KATAAANAO
€EOTMALOMO ATOLKAG TIPOOTAOLAG, OTIWE MAOKA E GIATPO, TTOU UIOPOUV Vol GIATPAPOUV UIKPOGKOTUKA IIKPA cwiatidia.

Tnpeite TG OXETIKEG 06NYIEC YO TO UALKO KATEPYAOLAG, TO TIPOOWTILKO, TNV EGAPUOYH KoL TOV TOTIO Epappoyn¢ (T.X. KAvovIouol UYLEWVNG Kat aodAAeLag otnv
epyaoia).

JUMEyeTe Ta owpatiSla ou mapdyovtal oty tnyn, anoduyeTe TG evanoBEéoelg otov meptBaAlovia Xwpo.

Xpnotuoroleite kKatdAAnAa e€aptripata yla eL8IKES pyacieg. Me autdv tov Tpomo, Alyotepa cwpatidla elogpyxovtal aveEAeykTa oTo eptBailov.
Xpnotuonotiote KAT@AANAN povasda avappddnong kot cUAOYRG TG OKOVNG.

Mewwote tnv €kBeon oTn KOV e T akoAlouBa pétpa:

- Mnv kateuBUvete ta cwpatidia tou Stapelyouv KoL To PEVUA TOU agépa e€aywyr|G POog To MEPOG 0ag f TIPOG AANQL ATOMA 1) OE GNUELQ OTIOU CUYKEVTPWVE-
TaL n okovn.

- Xpnotuornotjote pia povada avappodpnong kat/f piktpa kabaplopol aépa.

- E€aodahiote Koo aeplopd Tou XWpPou epyaciag kat Slatnprote Tov Kabapo xpnoLuonolwvtag KATdAANAN NAekTpLKr okouma. To okoUTopa f To duonua
avadeVeL tn okovn.

- ZKOUTILOTE HE NAEKTPLKF OKOUTIA 1) TTAUVETE TOV EEOTALOUO ATOWLKNG tpootaciag. Mnv ¢puodrte, xtundre rj Bouptoilete.

TEXVIKA XOPOKTNPLOTLKAL

OVOMaGTIKY Tdon 230V * O KoTaokeuaotng Slatnpet to Sikaiwpa va mpaypotonolicel Seutepelouceg aAlayEG 0TO OXeSLACHO
TOU TIPOLOVTOG KAl OTA TEXVIKA XOPOKTNPLOTIKA XWpPIig mponyouuevn eldomoinon, ektdg edv ol aAayEg
QUTEGEMNPEATOLV ONUOVTIKA TNV amddoon Kal Asttoupyia aohdlelag Twy npoidvtwy. Ta efaptripata
loxV¢ ELl0660U 1700W oV TtepLypadovtal / amelkovilovtal oTig OEASEG TOU EYXELPLOIOU TIOU KPOTATE OTA XEPLO GOG EVOEXETOL
vo _adopoly, kat ot AGANQ MHOVIEAQ TNG OELPAG TIPOIOVIWV TOU KOTAOKEUQOTH, HE Tapopola
XQPAKTNPLOTIKA, KO EVEEXETAL VA, LNV TIEPLALBAVOVTAL GTO TTPOLOV TTOU LOALG OTIOKTH OATE.

Tuxvotnta 50HZ

TaxUtnta xwpig poptio | 10500rpm

ALGPETPOG KOTIAG 125mm

* Na va 8Loadollatel n'acdaleta Kot n alomiotia Tou mPoiovTog KabwE Kat n XU TNG yyunong OAeg
oL epyooieg embOpBwong, €eAEyxou, EMOKEUNG N OVIIKATAOTAONG ocupmep\apBavouevng g
MAQTOG KoM 30mm ouvTHPNONG Kol TWV.. ELSIKWYV pubpicewv, TPEMEL va €KTEAOUVTOL MOVO OO  TEXVIKOUG TOU
€€0UCLOSOTNEVOU, TN LOTOG Service TOU KOTO.OKEUOOTH.

Bd&Bog komrg 25mm

* Xpnoulomnoleite AVTO, TO TIPOLOV pE ToV TOpEXOpEVO e§omAopd. H AgtTtoupyia Tou TPOLOVTOG UE N-
TipoPBAenOpevo eEOMALOUO EVEEXETOL VA TTPOKAAETEL BAGBN 1 aKkOpa Kot coBapo TPOUMATIONS 1) Bdvarto.
O KOTOOKEUOOTHG KOl O ELGAYWYEAS oudepiarguBuvn dépel yla tpoupatiopols kot BAafeg mou
T(POKUTITOUV aItd TNV Xprion 1N TteoBAemoevou eEomALGLOU.

0d&nyieg Aettovpyiag

ZUvSeon Ue TO NAEKTPIKO SikTuo

A Mpwv amd tnv evepyomoinon tou epyaleiou, eAEyETe OTL N OVOUAOTLKF TAON KAl N GUXVOTNTA, 0w avadEpovtal oTny Tvokida Tumou tou epyaleiou,
TaLpLalouy Je Ty mopoxt PEUOTOC TOU NAEKTPLKOU SiktUou.

A Na eykaBlotdte mavta pa cuokeun pootaciag RCD pe péyloto pevpa evepyomoinong 30ma oto KUKAwpa cUvEeong.

A AWOTE MPOCOXN OF La TOAVWE CUVTOUN VPO Tpododoaoiag kat pia peydAn Statoun ypauprig tou kadwdiou tpododoaiag.

08nyieg Aettouvpyiag/aviikatdotaong SLapaviodiokwy, puduion AAToug KavaAtol
A ATtevepyoToLoTe T0 NAEKTPLKO epyaleio. Altocuvdéate to BUopa tpododoaciog arnod tnv mpila tou Siktvou.

Mpoooxn! Moté unv matdte 1o kouuni acpdAiong Tou afova dtav to epyaleio Bpioketal og Aettoupyia (oUte katd tnv emBpaduveon tou Siokou
A Kkomrg)!

Mnv xpnotuoroLeite e€aptrpota ou Sev £xouv oxeSLaoTEL KAl SV CLUVIOTWVTOL ELSIKA At TOV KATAOKELAOTH Tou gpyalAeiou. To yeyovog OtL to

e€aptnua propei va npooaptnBei oto nAektpikd epyaleio cag, dev efaodalilel tnv aocdaln Asttoupyia tou.

- PuBuiote to péyloto Babog Komng.

- Miéote 10 kKoupni aopdAiong Tou Gova, (e to AANO XEPL) TEPLOTPEYTE APYE TOV UIMPOOTVO SLapavtodioko péxpt va atcbavBeite mwe aodalilel to koupni
aopaliong tou Siokou Kat

- Me matnpévo to kouuri aodpdaiiong tou diokou EeBLdwate to magipadt cuodLeng (PpAavtia cvodLEng) pe To mapexouevo KAWL 2 onwv (aplotepdotpoda).
H dAdvtia cuodLEng mpénet mavra va tonoBeteital otov d€ova e To TePiBANO OTPAUMUEVO TIPOG Ta £EW.

BeBawwBeite otL N pAdvtia cUodLEng, oe oxéon pe Tov afova, Sev umopel va neplotpadei.

ToroBetrote Touc Slapavtddiokoug kat BeBalwbeite mwe €xouv tonoBetnBel Baoel TNG owotr g kateLBUvVONG eploTpodnG. H katevBuUvVon TeEPLOTPODNC TTPOO-
Slopiletal and ta BEAn mou Bpiokovtatl otoug SlapavtddLokoug Kat oTov TPodUAAKTPA.

ALGTAEN Twv amooTatwy (Saktuliwy) Kat Twv Siokwy Komng (avaAoya pe To emBupunTto MAATOC TOU KavaAlol):

Inuelwon:

- Xprjon tou gpyaieiou pe évav povo 6{oKo KoTG:

Edv adalp€oete TOV UMpoaTvo §Loko KOTIAC Kal adrjoeTe LOVO ToV Tow §LoKO KOTIAC, TOTE TO €pYaAE(0 elvat KATAANAO yLa TV SLATUNON UALKWV (TLY. TAQKA-
Kla).
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Inuelwon: Xprion tou gpyaleiou pe €vav Stapaviévio §{oko KomAg:

Mo va Urop€oeTe va TOMOBETH OETe TO §{0KO KOTIAC, TIPETEL va. adalpEoeTe Tn GAAvVTIa cUOhLENCS arto Tov Aova Kal va TNV adalpETETe amd Tov podulakTrpa.
TomoBetrote Twpa To 6{oko KOt G oTn GAAVTIa cUODLENC, ELOAYETE KATW ATtd TOV TPOGUAAKTAPQ Kat TornoBetrote atov afova. Befaiwbeite otL n dpAdvtia
olodLENG, oe oxeon e Tov aova, Sev pnopel va replotpadel. TormobeThoTe TOUG AMOOTATEC (SakTUALOL).

Aodaliote Tov d€ova maTWvTag To koupri aohdaAiong kat adi€te tnv dAGvtia cuodLEng pe to kKAeldi SVo omwv efldotpoda.

Mpaypatornotiote SokpaoTkh Aettoupyia: PuBuiote to eAdyioto BaBog komrc.

BeBalwBeite mwe oTékeaTe EKTOC TN voNnThG euBeiag Tou §{OKOU KOTIAC Kal AELTOUPYHOTE TO NAEKTPLKO EpYAAE(D 0T PEYLOTN TaxUTnTa Xwpic poptio yia Eva
Aemto. Ot ehattwpatikol Siokot komA g Ba StaAuBouv Katd T SLdpKela AUTOU TOU XPOVOU SOKIUAG. ZTOUATAOTE AUECWE EAV EUPAVIOTOUV ONUAVTIKEG SOV OELG
1 eav mapatnpnBolv dAa ehattwuata. Edv cupBel kATl TEToLo, eAEyETe TO epyaleio yla va mpoadilopioete tnv attia.

PUBULON TOU BABOUG KOTIHG

AdoU anocuodifete to poxAo cUodLENG, puropeite va pubuicete to emBupuntod BABog Komrg xpnotponolwvtag thv StaBabuiopévn KAipaka.

Soi€te Eava to poxAo clodLenc.

Inueiwon: EQv anatteitat, prnopeite va aAAdgete Thv puBULON Tou poxAoL clodLEnc. MNa va to KAVeTe autd, TpaBréte to HoxAo Aiyo mpog ta £€w, yupiote To
HoxAO kat kAeiote Tov Eava.

20vbeon cuoTthpatog avappddnong okovng

Mpoooxn! Moté punv epydleote xwpig cUoKeLT avappodnaong okdvng. H okovn Twv UALKwY prtopet va givat emBAapng yia tnv vyeia!

Mpoooxn! Moté punv epydlecte xwpig CUCKELT avappodnaong okdvng. O NAEKTPOKLYNTAPAG UITOPEL YPryopa VO LITAOKOPLOTEL OTTO TN OKOVN SOULKWY UALKWV.
XpNOLLOTIOLROTE piat KATAAANAN yLa TNV gpyacia NAEKTPLKE oKoUTAL.

Xpnotuomnoleite HOVO aVTLOTATIKOUG EUKAUTITOUG CWANVES avappodnong.

Mo va avappodroete TNV okOVN TIOU TTOPAYETAL KATA TNV EPYACLA LLE TO MAPOV EPYAAELD, TOMOBETAOTE TOV EVKAUNTO CWARVA avappodnong (4m) oto oTopLo
g§aywyng Tng okovng.

Evepyomnoinon kou anevepyornoinon (On/Off)

- Xelpileote mavta o Mapdv NAEKTPLKO epyaleio Kat peTa SU0 gag xépLa.

- EvepyomoLiiote mpwta T0 €pyaAEio Kal 0T CUVEXELD KATELOUVETE TO €APTNLO KOTIAG TTIPOG TO TEUAXLO Epyaciag.

- AnodUyeTe akoUOLEG EVEPYOTIOLOELG: ATIEVEPYOTIOLEITE JTAVTA TO £pYaAEio O€ Tepintwaon anoouvdeong tou Buopatog tpododoaiag amnd tnv npila ry os
nepintwon SLakomng peUOTOG.

- Ze ouvexn Aettoupyla, to epyaieio ouveyilel va Aettoupyei o€ mepimrwonanwAetag eEAéyxou. EMOUEVWG, KPATATE TTAVTO TO NAEKTPLKO EPYAAELD KaL PE TO
500 X€pLa XPNOLUOTIOLWVTAG TLG TAPEXOUEVEG AaBEC, BeBalwBeitemwe Slatnpeite CWOTH GTACH TOU CWHATOG KO TNV LOOPPOTTLO 00§ KO MEIVETE OUYKEVTPW-
HéVoL 0TV KTEAEDN TNG EPYAOIAG.

MPOEIAONOIHIH: Antotpgte TNV epLoTpodr| Tou epyaleiou EKTOCENEYXOU KaAL TNV.AVAPPOPNON OKOVNG KAl Bpauopdtwy. META Thv amevepyomnoinon tou,
aroTe To Hovo dtav o 5ioKog KOG €XEL aKvnTomoLn el evieAwg.

Evepyomnoinon Asttoupyiag:
Evepyomoinon: ZUpete Tnv acdaleLa pog tnv katevBuvon tou BEAOUG KAL TTATAOTE TNV OKOVOGAN.
Antevepyomnoinon: Apriote TNV okavSAaAn.

Juvexng Aettoupyia:

Evepyomoinon: Natrote tnv okavSddAn Katl KPATAHOTE TV TATEVN.

SUpete TNV aodAAela pog tnv katevBuvon tou BEAoug GAAN pa dopd yia va achalioete TviokaveaAn (cuvexng Aettoupyia).
Antevepyomnoinon: Miéate TNV okavSAaAn Kot adnote tnv.

Nepypadn Baowkrg Asttoupyiag

BeBalwbeite mwg katd tnv Stapkela Aettoupyiag Tou epyaieiou, kal ta SUo cag xépla Bpiokovtal otig AaBEc.

21OV MPOPUAAKTHPA UTIAPXOUV TIPOELSOTIOLNTIKEG ONUAVOELS. OL ONUAVOELG BPLOKOVTAL TNV TIPOEKTACN TOU TILOW SLOUOVTEVIOU §{OKOU KOTIAG KL XPNOLUED-
OUV - KATA TNV KOTIA) AUAXKWOEWV - WG S€LKTNG KOTIAG.

TomoBeToTE TOV KUVNYO TOIXWV (LLE TOV KVNTAPOL EVEPYOTIOLNLEVO) LLE TOUG TPOXOUG OTHPLENG OTNV ETILHAVELQ OTNV OTIOLOL TIPOKELTAL VAL KOTIEL EVOL AUAGKL KOl
KaBobnynoTe apyd mPog T KATW UéEXPL va emiteuxBei to kaBoplopévo Babog Komng.

3TN GUVEXELD OTIPWETE TO UNXAVNILQ TTIPOG TV KATELBUVAN KOTTAG.

MPOEIAONOIHZH: QBeite mdvta to epyaieio mpog tnv mpoPAenOUEVn KaTeLBUVGN 0T TPOG enefepyacia UALKS! Tnpeite tnv mpoBAenopevn katebBuvon
neplotpodnc. O 5iokog Umopel vo UITAOKAPLOTEL, VO TTOPACUPEL TO XEPL OAG TIPOG KATIOLD KATELBUVON 1) va T(POKANBEL avakpouon, AV TO NAEKTPLKO epyaieio
enavekkwnOel ek véou dtav o 5iokog KOG BplokeTal eVTOg TNG TOUAG OTO TEUAXLO EPYOCIAC.

MOALG odokAnpwBEeL n epyacia, amevepyomnolote to epyaheio Kot KpATHOTE To oTaBePA PEXPL VAL OTARATAOEL akwntomnolnBei o Siokog komn¢. Moté pnv
ETUKELPNOETE va adaLpETeTE TO §{0KO KOTHG OO TNV Tour evw Bploketal akdpa oe kivnon, Stadopetikd propel va mpokAnBet avakpouon.
ATOLLaKPUVETE TO pyaAeio amo tnv topr. TomobeTrote To epyaieio oe pia amd g SUo MAEUPEG Tou.

Mrnopeite va adalpéoete tnv evanopeivaoa Awpida petafy twv U0 olaywvwy pe to KaTaAAnAo epyaleio.

AUuAaKWOELG peyaAUTtepou BdBoug Sev umopolv va komoUv o€ okANPO UAKO (TT.X. TOLUEVTO) WE pia Kivhon.

MNpootaocia and vneppoptwon

SupnAéktng acdaleiog

‘ExeL TonoBeTnOel évog auTtOUATOG CUUTAEKTNG A0DOAELAG EVOWHATWHEVOG OTA YPOVATLO TOU EPYOAELOU YLa TNV TPOCTACLA TOU XELPLOTH amd tnv uPnAn
POTIH IOV UMOpEL va SnpoupynBei, 6tav yla mapddelypa, LITAOKOPLOTEL 0 S10KOG KATd T SLApKELA TG Epyaoiag.

H oUZeuén aodaleiag mpootatelel kaL TaUTOXpova amodopTilel TOV KvNTrApa KaL Ta ypavalla tou epyaleiov. Otav n evén aodpaleiag evepyornoinbei,
QTIEVEPYOTIOLOTE APECWG TO EPYAAE(O.
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HAektpovikn évéelén unepdpoptwong
H evelkTikA Auxvia eival avoppévn:
To ¢optio tou epyaleiou eival oAl vPnAd! Mewwaote Ty TaxUTNTa WONONG Kot To GopPTio HEXPL va OB OEL N EVOELKTIKA Auyvia.

Avtipetwrnion nbavwv npoBAnpaTwyv

To epyaleio Sev ekkveitat: H evbeiktikr Auxvia avaBooBrvel. To cuotnua mpootaciog anod enavekkivnon ivat evepyd. Edv to Buopa tpododooiag cuvdebei
UE TO Epyaleio EVEPYOTOLNUEVO 1) EQV N TTOPOXH PEVHATOC artokataotadel Letd and Stakort, To epyaleio Sev evepyormoleital. ATEVEPYOTIOLAOTE TO EPYAAEio
KoL EVEPYOTIOLAOTE TO €avd.

ETILOKEVEC

OL EMLOKEVEG TWV NAEKTPLKWYV gpyaheiwv TIPEMEL va ekTEAOUVTAL LOVO amd ELSIKEVUEVOUG Kol EE0UGLOSOTNEVOUG NAEKTPOAGYOUG.

‘Eva eAaTTWHATIKO KOAWSLO Tpododooiag mpemet va avtikabiotatat pévo pe éva e181ko, aubeviikd kaAwdio tpododoaciag tng Bormann mou datibetal and
tnv Bormann.

Mpootaocia tov neptBaAloviog

H napaydpevn okovn propel va repléxet emBAapeic ovaieg. Mnv tnv amoppintete pali e To OKLAKA aoppippata - anoppidte tnv KatdAAnAa og éva
onuelo ouNoyng emkivbuvwy amoBAfTwv.

Tnpeite toug BVIKOUG KAVOVIOHOUG OXETIKA Pe TNV TePLBOANOVTLIKE cupBath andppun Kot TV avaKUKAWGN XPNOLLOTIOLNLEVWY EPYOAELWY, CUCKELATLWV
KoL §apTNHATWY.

Moavo yia tig Xwpeg tnG EE: Mnv amoppintete MoTE ta NAEKTPLKA EPYAAELQ OTO OLKLOKA amoppippatal
SOpudpwva pe TNV eupwnaikfi odnyia 2012/19/EE yia ta artdBAnta ard NAEKTPLKO Kal NAEKTPOVIKO
e€omALopd kat tnv edpappoyn tng otnv Bk vopobeaoia, Ta xpnowuonotnpéva NAEKTPLIKAE epyoieia
TIPETEL VO CUAAEYOVTAL XWPLOTA KOl VAL 0lVOLKUKAWVOVTOL e TPOTIO PLALKO Ttpog To TepLBANOV.
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MpeasupexHa ynotpeba/MHCTpyKUMM 3a 6e3onacHoct

MHCTPYMEHTDBT € NpefHa3HayeH 3a pA3aHe UM NpopA3BaHe Ha KaHa/iu NpeAMMHO B MaTepPMasn Ha MMHepaaHa OCHOBA, KaTo CTOMaHO6ETOH, 3uaapus
HaCTU/IKa, KaTo Ce NOAAbPIKA 34paBO BbPXY paBHa NOBbPXHOCT, 6e3 Boaa.

He “3nonsgaiite cneneHn abpasmMBHM AUCKOBE 3a pA3aHe WM wnaidaHe. M3nonssaiTe camMo AMamaHTEHM AUCKOBE 3a pA3aHe.

He Tpa6Ba aa ce o6paboTBaT maTepmanu, NpM KOUTO ce 0bpasysaT Npaxose UAKM U3NapeHus, KOMTO MoraT Aa 6bAaT BpeaHM 3a 34paBeTo.
MoTpebuUTensT HocK uaNaTa OTFOBOPHOCT 3@ BCUYKM NOBPEAM, MPUUYMHEHN OT Henoaxoasala ynotpeba.

Tpa6Ba aa ce cnassat obLonpueTUTe Npasuaa 3a NPeAoTBPaTABAHE Ha 310M0NYKM U NPUNOXKeHaTa MHbopmauma 3a 6esonacHoCT.

061wwa nHdpopmauua 3a 6esonacHocT

3a Balua cobCTBEHA 3alLUMTa M 3@ 3aLLMTA HA BaLUMA eNEKTPOMHCTPYMEHT, 06pbLaiiTe BHUMaHME Ha BCUUKM YacTM OT TEKCTA, KOUTO ca 0603HAYEHM C
TO31 cumeon unm NMPEAYMPEXAEHUE:

NPEAYNPEXAEHUE - MpoynMTaHETO Ha MHCTPYKLMUTE 33 paboTa Le HaManu pUCKa OT HapaHABaHe.

MPEAYNPEXAEHUE MpoueTeTe BCUYKM NpeaynpekaeHuUa U MHCTPYKUMM 3a Be3onacHocT. HecnasBaHeTo Ha BCUYKM NpeaynpexkAeHUs U MHCTPYKUMKU 3a
6e3onacHOCT MoXe Jia AoBeAe [0 TOKOB yAap, NoXap U/uamn cepmosHo HapaHaBaHe. CbxpaHABaiTe BCUYKM MHCTPYKLMM M HPOPMaLMA 3a Be3onacHoCT 3a
6baeLm cnpaBKu.

MpepaBaiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA C CaMO 3aeHO C Te3n JOKYMEHTU.

MpeaynpexpaerHna 3a 6e30nacHOCT Ha MalLMHaTa 3a pA3aHe

1) NpenocTaBeHUAT C MHCTPYMEHTA NpeAnasuTen Tpabsa Aa 6bae 34paBo NPUKPENEH KbM €/1eKTPOUHCTPYMEHTA M Aa 6bae pasnonoXKeH 3a MakcMManHa
6e30MnacHOCT, Taka Ye Aa M3aara Ha ONacHOCT Hal-MasKOTO KOJIMYECTBO KO0 KbM onepaTopa. Pasnonoxete cebe cu U CTpaHUYHUTE AnLa Janey oT
paBHMHaTa Ha BBLPTALLLOTO ce Koneno. [peanasnTenaTt nomara 3a npefnassaHe Ha onepaTtopa oT cyyneHu GparmeHTV Ha KONENOTO U C/lyHaeH KOHTAKT C
Hero.

2) U3non3BaiiTe camo NOACUNEHM C IENUO UM AUAMAHTEHUN AWMCKOBE 33 pA3aHe 33 BaLLWUA eNeKTPOMHCTPYMeEHT. ToBa, Ye JafeH akcecoap MoxKe Aa 6bae
NPUKPEeneH KbM BalLNA e1eKTPOUHCTPYMEHT, He rapaHTupa 6esonacHa paboTa.

3) HomMHanHaTa YyecToTa Ha BbPTEHe Ha akcecoapa TpAabBa fa 6bAe Hali-MasKko PaBHa Ha MaKCMMaJIHATa YeCcTOTa Ha BbPTEHe, OTOeNA3aHa BbpXy
eNeKTPOMHCTPYMEHTa. AKcecoapu, paboTeLuy ¢ No-BUCOKa OT HOMUHA/IHATA CUM CKOPOCT, MOTaT Aa Ce CYYNAT U PasNeTar.

4) Konenata TpabBa fa ce M3M0/13BaT Camo 3a NpenopbyaHnUTe NpUaoKeHusa. Hanpumep: He Wwiaiidaiite cbe cTpaHaTa Ha OTPe3HUA AUCK. AbpasuBHUTe
OTpe3Hu AUCKOBE ca NpeAHasHayYeHn 3a nepudepHoWnUdoBaHe, CTPAHUYHUTE CUAN, MPUIOKEHN KbM TE3W AUCKOBE, MOTaT Ja A0BeAaT 40 TAXHOTO
cyynBsaHe.

5) BuHaru usnonssaite HenospeaeHN GaaHLM, KOUTO €a.C NPaBUNHKUA AUaMeTbp 3a M36paHOTO Koneno. MpasunHUTe GpaaHLM 3a Konena NnoaabpPKaT
KON1e10TO, KaTo MO TO3M HA4YMH HaMaNABAT Bb3MOXHOCTTA 3a cYyrBaHe Ha KOienoTo.

6) BbHWHMAT AruameTbp 1 gebennHata Ha akcecoapa TpAbBa @ ca B paMKUTe Ha KanauuTeTa Ha eNIeKTPOMHCTPYMEHTa. AKCeCoapuTe C HENPAaBU/IEH pasmep
He moraT Aa 6bAaT aAeKBaTHO 3aLMTEHN UNN KOHTPOAUPAHU.

7) PasmepbT Ha Konenata u pnaHumTe TpAbBa Aa CbOTBETCTBA Ha WNNHAENA HAa €1eKTPOUHCTPYMEHTA.

Konenata n pnaHumte c 0TBOPM 3a apmaTypa, KOUTO He CbOTBETCTBAT HA MOHTaXXHUTE eleMeHTU Ha eNIeKTPOMHCTPYMEHTA, Lie U3N1A3aT OT paBHOBeCKe, Lie
BMBPUPAT NPEKOMEPHO U MOraT Aa A0BeAaT A0 3aryba Ha KOHTPO.

8) He usnonseaitte nospeaeHn konena. Npeau BcAka ynotpeba nposepABaniTe KONEAATA '3 CTPYKKMU U NMYKHATUHU. AKO €/1eKTPOUHCTPYMEHTBT UK
KoNenoTo 6bAaT U3NycHaTH, NpoBepeTe 3a NOBPeAU UNN MOHTUPaliTe HENOBPEAEHO Kosieno. Cnes KaTo NpoBepUTE U MOHTMPATE KONE0TO, Pa3nooxKeTe
cebe 1 1 CTPaHWYHK ML Aaney OT PaBHUHATA Ha BbPTALLLOTO Ce KONEO U NYCHETE e/IeKTPOUHETPYMEHTa Ha MaKCMManHa ckopocT b6e3 HaToBapBaHe 3a
efiHa MMHyTa. MoBpeaeHWTe Konena 0bUKHOBEHO ce pa3nagaT No Bpeme Ha TO3u TeCT.

9) HoceTe nn4HM NpeanasHu cpeacTsa. B 3aBUCMMOCT OT NPUIOKEHMETO U3NON3BANTE NPeAnaseH WUT3a MLe, 3aLlLUMTHU O4MAa UAKU NpeanasHu ouunna. MNpu
HeobXoAMMOCT HoceTe NPOTUBONPAXOBa Macka, NpeAnasHN CPeAcTBa 3a CyXa, PbKaBULLM U MPECTU/IKA, KOATO MOXKe Aa Crvpa Manku abpasmMBHU YacTULM
WAIN 4acTULM OT AeTalna. 3awmTaTa Ha oumnTe TpAbBa Aa MOXKe Aa cnupa NeTAWM OTAOMKM, MOAYHEHN NPUPasAMYHK onepaumu. MpaxosalmTHaTa Macka
WM pecnupaTopbT TpAbBa Aa moraT Aa GUATPUPAT YacTULLMTE, FreHepupaHu OT BalllaTa onepaumsa. NPOAB/IKUTENHOTO U3NaraHe Ha LWYM C BUCOK
MHTEH3UTET MOXKe Aa gosese A0 3aryba Ha cayxa.

10) [lpbXKTe CTPaHUYHWTE NNl Ha Be30nacHO pascTosHWe OT paboTHaTa 30Ha. Bceku, KOWTO BAK3a B, paboTHaTa 30Ha, TPA6BA Aa HOCK IMYHU NpeAnasHU
cpeactsa. parmeHT oT 06paboTBaHWA AETailn UM OT CHYNEHO KONENO MOraT Aa OT/IETAT U 4a NPUYMHAT HAPaHABAHMA M3BbH HENOCPEACTBEHATA 30Ha
Ha paborta.

11) pbiKTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA CAMO 33 U30/IMPaHUTE NOBBPXHOCTU 33 3axXBallaHe, KOraTo U3BbPLUBATE ONepaLLMsA, NPU KOATO PEXKELLMAT aKCECOAP MOKE
[a ce ponpe A0 CKPUTU Kabenu nnm Ao cobcTBeHUA cu Kaben. KOHTaKTbT Ha pexeLmsa akcecoap ¢ NPOBOAHMK "'Noj, HanpexeHue" MoxKe Aa Hanpasu
OTKPUTUTE METaIHN YacTU Ha eNIeKTPOMHCTPYMEHTa "noa HanpexkeHune" 1 Aa NpuYMHM Ha onepaTtopa TOKOB yaap.

12) AKo u3rybute KOHTpoOA, KabenbT MoXKe Aa 6bae NpepA3aH UK 3aKayeH U pbKaTa UK pbKaTa BM A3 6bAaT 3aBfeyeHu B KONenoTo.

13) HuKora He NOCTaBANTE ENEKTPOUHCTPYMEHTA, LOKATO aKCECOAPBT HE CMpe HaMb/IHO. BbPTALLOTO Ce KONeN0 MOXKe Aa 3aXxBaHe NOBbPXHOCTTA U Aa
VN3MbKHE e1eKTPOMHCTPYMEHTa OT KOHTPO/1a BU.

14) He nyckaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, LOKATO r0 HOCUTE OTCTPaHW. Cly4aeH KOHTAKT C BbPTALLMA CE aKCECOAP MOXKE Aa 3aKauu APEXUTE BU U 3 3aBede
aKcecoapa B TANOTO BU.

15) PegoBHO NOYNCTBANTE BB3AYLLIHWTE OTBOPU HA €1EKTPOUHCTPYMEHTA.

BeHTUNaTOpPBT Ha MOTOPa 3aCMYyKBa Npaxa BbTPe B KOPMyca U NPEeKOMEPHOTO HAaTPynBaHe Ha NpaxoobpaseH MeTan MOXKe Aa f0BeAe [0 eNeKTPUYECKH
OMacHOCTH.

16) He paboTeTe ¢ eneKTPOUHCTPYMEHTa B 6AM30CT A0 3anannmm matepuanu. CKpute morat 4a Bb3namMeHAT Te3n matepuani.

17) He n3nonsBsaiiTe akcecoapu, KOUTO M3UCKBAT TEUHW OX/NAXKAALLM TEYHOCTU. M3NON3BAHETO Ha BOAA UM APYTU TEYHWU OXNaXAALUM TEHHOCTU MOXKe Aa
AoBeje A0 TOKOB yAap UAN NOPaXKeHMe OT eNeKTPUYECKM TOK.

OTKaT 1 cBbp3aHu NpeaynpexaeHuns

OTKaTbT e BHe3anHa peakLums Ha NPUTUCHATO MM 3aLLeNeHO BbPTALLO Ce Koneno. MPUTUCKAHETO UK 3aKNeLLBaHETO BOAM A0 6bP30 CNMpaHEe Ha BbPTALLOTO

Ce K0/1eNo, KOeTo OT CBOA CTPaHa NPeAM3BUKBA U3TNIACKBAHE HA HEKOHTPOAMPAHUA eNIEKTPOUHCTPYMEHT B NOCOKA, 06paTHa Ha BbPTEHETO Ha KOaenoTo B

TOYKaTa Ha NPUTUCKaHe.

Hanpumep, ako abpasmMBHUAT AUCK € 3aXBaHAT UM NPUTUCHAT OT AeTaiina, pbobT Ha AMCKa, KOMUTO B/IM3a B TOUKATa Ha NPUTUCKAHE, MOXKE Aa Ce BKONae B

NOBBPXHOCTTA Ha MaTepunana, KoeTo BOAW A0 U3KauBaHe UM U3XBbPAAHE Ha AMCKa. Konenoto Moxe Aa M3CKOUYM KbM onepaTopa Uau Aa ce oTaasneun ot

Hero B 3aBMCUMMOCT OT NOCOKaTa Ha ABMXXEHMWE Ha KOIeI0TO B TOYKaTa Ha NPUTUCKAHE.

A6pasnBHUTE AMCKOBE CbLLO MOraT Aa Ce CHYNAT NPU Te3n YCNOBUA.

OTKaTbT e pe3ynTaT OT HenpasuHa ynoTpeba Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa U/UAn HenpasuaHU PaboTHU NpoLeayPU UK YCI0BUA U MOXKe Aa 6bae nsberHat

ypes npegnpuemaHe Ha NoAX0AALLM NpeanasHN MePKM, KaKTO e MOCOYEHO Mo-40y.

1) NoppbpikaliTe 34paB 3axBaT Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTA U NMO3ULMOHMpPaNTe TANOTO U pPbKaTa CU Taka, Ye Aa MOXKeTe Aa YCTOUTE Ha CUAWTE Ha OTKaTa. BuHaru
13Moa3BaiTe cnomaratesiHaTa PbKOXBaTKa, aKo e NpeABUAEHa, 33 MaKCUMaeH KOHTPON BbPXy 06paTHMA yAap UM peakumaTa Ha BLPTALWMUA MOMEHT No
Bpeme Ha nyckaHe. OnepaTtopbT MOXe Aa KOHTPO/MpPA peaKkuuuTe Ha BbPTALWMA MOMEHT UAW CMANTE Ha OTKaT, ako ce B3emMaT NoAxoAAllM npeanasHu
MepKM.

2) HuKora He nocTaBAlTe pbKaTa cu B 61M30CT A0 BbPTALLMA Ce aKcecoap. AKCecoapbT MOXKe a OTCKOUM Hag, pbKaTa BU.
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3) He nocragsiiTe TANOTO CU Ha e4Ha /IMHUA C BbPTALLOTO ce Koieno. O6paTHMAT yaap Le 3a48UKN MHCTPYMEHTa B NOCOKa, 06paTHa Ha ABUMKEHWUETO Ha
KO/IeIOTO B TOYKATA Ha 3auensaHe.

4) O6bpHeTe cneuuanHo BHMMaHue npu paboTa ¢ brau, ocTpu pvbose 1 ap. N3barsaiTe 0OTCKaYaHETO M 3aKa4yaHETo Ha akcecoapa. braute, octpute pvbose
WM OTCKAYaHEeTO Ca CKIOHHM Aa 3aKayaT BbpTALLMA Ce aKcecoap M Aa NpeAn3BMKaT 3aryba Ha KOHTPOA UAW OTKaT.

5) He nocraBsiiTe Bepura 3a TPMOH, HOX 3a AbpBope3ba, cCermeHTUpaH gMamMaHTeH AUCK ¢ nepudepHa mexauHa, no-ronama ot 10 mm, nam 3vbeH gUcK 3a
TpWOH. TakuBa ocTpMeTa Npeau3BUKBAT YeCTU OTCKOLM M 3aryba Ha KOHTPO.

6) He "3agpbcTBaiiTe" K0N€A0TO M He NpuAaraiTe NpeKomepeH HaTUCK. He ce onuTBaiiTe Aa NOCTUrHETe NpekomepHa Abi60YMHa Ha pAsaHe. peKoMepHOTO
HaTOBapBaHe Ha KOJIeN0TOo yBesin4yaBa HaTOBapBaHETO M NOAATAMBOCTTA Ha YCYKBaHE UM CBbP3BaHE Ha KONe0TOo B pa3pesa U Bb3MOMKHOCTTA 3a OTKaT Uau
cyynBaHe Ha KoienoTo.

7) KoraTo KonenoTo ce 06BbpsKE WAM KOraTo MPEKbCBaTe PA3AHETO MO HAKAKBa MPUYMHA, M3KAKOUETE eNeKTPOMHCTPYMEHTA M ro APbIKTE HEeMnoABUMKEH,
[,0KaTo KO/IeN0TO Cnpe HanbAHO. HMKOra He ce onuTBaiTe Aa M3BaxaaTe KO/enoTo OT pa3pesa, J0KATO KOMeNoTo e B ABUKEHWE, B MPOTUBEH Cy4ait Moxe
2 Bb3HWKHe obpaTeH yaap. MpoyyeTte n npeagnpuemere KOPUrMpaLLyM AeiCTBUSA, 3a Aa OTCTPAHWUTE NPUYMHATA 3a 06BbP3BAHETO Ha KONEO0TO.

8) He pectaptupaiite onepauuata no pssaHe B 06paboTeaHua geTain. OctaBeTe KONENOTO Aa AOCTUIHE MbJIHA CKOPOCT U BHUMATE/THO HaBNe3Te OTHOBO B
pA3aHeTo. Konenoto Moxe Aa ce 3ak/elm, Aa TPbrHe Harope Wan 4a OTCKOYM, aKO eIeKTPOMHCTPYMEHTBT ce CTapTvpa OTHOBO B 06paboTBaHua aetaiin.

9) NoafbprKaiiTe NaHeNUTe AW APYTU feTaliav C FONEMM Pa3MepH, 3a 4a CBeAeTe A0 MUHUMYM PUCKA OT NPUTUCKAHE M OTKaT Ha Konenoto. fonemute
AeTalinn ca CKAOHHU Aa yBUCHAT nog, cobcTBeHoTO cu Terno. Noanopute TpabBa Aa ce NOCTaBAT noA AeTaina B 6AM30CT 40 IMHUATA Ha pA3aHe U B 6ansoct
80 pbba Ha AeTaina oT ABETe CTPaHU Ha KONEeNoTo.

10) BbaeTte 0cobeHo BHUMATEHM, KoraTo npasuTe "askobeH paspes” B CbLEeCTBYBALLM CTEHW UAW APYIY CENM 30HU. M3MbKHANOTO KOIENO MOXe Aa

npepese rasosu Uan BOAONPOBOAHM TPbOM, eNeKTpUYecKM Kabean nnm npegmeT, KOUTo MoraT Aa Npean3BMKaT OTKaT.

MNPEAYNPEXOEHUE: BuHarn HoceTe 3alMUTHM o4mna.

MNPEOYNPEXOEHUE: HoceTe noaxoaAlla Macka 3a 3almuTa oT npax.

NPEAYNPEXAEHWUE: U3non3BaiiTe caMo AMamaHTEHM AUCKOBE 3a pA3aHe.

NPEAYNPEXAEHWUE: He nsnonssaiite 3aneneHn ANCKOBE.

NPEAYNPEXOEHWUE: BuHarv npokapsaiiTe MallMHaTa B NpeABUAEHaTa NOCOKa Npe3 obpaboTsaHma matepuman!

1) BuxKTe cTpenkaTta Ha npeanasuTens. Konenoto Moxe Aa ce 3aKelly, Aa TPbrHE Harope uan Aa OTCKOYM, aKO ENEKTPOUHCTPYMEHTBT 6bae NycHaT OTHOBO B
obpaboTtsaHusa aeTaiin.

2) YBepeTe ce, Ye MACTOTO, KbAETO UCKaTe Aa paboTuTe, e cBOG0AHO OT eNeKTpUYEcKH Kabenw, rasonpoBoay MAKM BOAOMPOBOAU (Hanp. NpoBepeTe C MeTanoTbpcau).

3) deTalinbT TpAbBa Aa NeXu paBHOMEPHO U Aa e 06e30naceH.cpelly Npunab3BaHe, HAaNPMMep C NOMOLLTA Ha ckobu. fonemuTte geTainmn Tpabea ga 6baaT
[0CTaTb4YHO NOANPEHMU.

4) AnamaHTeHWUTe AMCKOBE 3a pA3aHe TpA6Ba Aa npuaAraT 6e3 xnabuHa no oTHoLWeHWe Ha onopHua dnaHew,. He M3Non3BaiTe aganTepyu UKW PeayKTOpU.

1) AnamaHTeHWTe AMCKOBE 3a pA3aHe TpAbBa Aa ce CbXpaHABAT M 06paboTBaT BHUMATENIHO B CbOTBETCTBUE C UHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOAUTENS.

2) YBepere ce, Ye AMaMaHTEHUTE AWUCKOBE 3a PA3aHe Ca MOHTUPAHW B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMWUTE HA NPOU3BOAUTENS.

3) M3anon3BaiiTe en1acTUYHM aMOPTU3MPALLM C/I0EBE, aKO Te Ca'40CTaBeHM 3ae4HO C MesieLlaTa cpea U ako e Heobxoaumo.

4) YBeperte ce, Ye UCKPUTe, OTAENAHM MO Bpeme Ha paboTa, He NPeACTaBAABaT PUCK, HaNpUMep 3a NoTpebuTens AU Apyr NepcoHan, v He moraTt Aa
Bb3M/JIAMEHAT 3anaa1Mm BeLLecTsa.

5) 3acTpaleHuTe 30Hu TpabBa Aa 6bAaT 3aLWMTEHU C OTHEYNOPHMU NOKPUTUA. BUHArM ApbiKTe NoA, pbka NoXKaporacutes, Korato paboTuTe B 30HW, U3N0KEHU
Ha PUCK OT noxap.

6) JvamaHTeHWUTe AUCKOBE 3a pA3aHe NPOABL/XKABAT Aa PAabOTAT U cef U3K/YBAHE Ha MaLIWUHATA.

7) BuHaru HoceTe 3alMTHM 04MIa, Macka NPOTMB Npax, PbKaBuLM, YLWN U cTabUAHU 0BYBKM, KOFATO\paboTUTE C TO3U UHCTPYMEHT.

8) He TpabBa Aa ce M3non3saT NOBpeAeHU, EKCLEHTPUYHU UK BUBPUPALLU MHCTPYMEHTU.

9) U3bsrealiTe nospeam Ha ra3oBu UK BOAHM TPbOU, eNeKTprUYeckn Kabenu n Hocelm CTeHN (cTaTudHm).

10) UsgbpnaiiTe Wencena oT KOHTaKTa, Npeay Aa U3BbPLUBATE KAaKBUTO M Aa 6110 HACTPOWKM, MPeobpa3yBaHusA UK CepBU3HO 06CYKBaHe Ha MalLMHaTa.

11) NoBpeaeHaTa UM HanyKaHa CTPaHUYHA APbXKKa TPAGBa Aa ce cMeHU. HUKOFa He M3M0/13BaliTe MalLMHATA C NOBpefeHa CTPaHUYHA APbXKKa.

12) NMoBpeaeHUAT UK HanyKaH npeanasvTen Tpabea Aa ce cmeHu. HUKora He paboTeTe ¢ MalliuHa C MoBpeAeH NpeanaseH KOXyX.

13) He BKAtOYBATE MHCTPYMEHTA, aKO JIMNCBAT UM Ca NOBPEAEHW YacTu UM NPeAnas3HIU YCTPONCTBa.

HamansBaHe Ha eKcnosuumMATa Ha Npax:

1) YacT ot npaxa, 06pa3yBaH Npu U3NON3BAHETO HA TO3U EIEKTPOUHCTPYMEHT, MOXKE Aa CbAbPKa XMMMKAH, 3a KOUTO € U3BECTHO, Ye NPUYUHABAT PaK,
anepruyHn peakumu, pecnmpaTopHu 3a6oaaBaHusA, BpoAeHU AedeKT UK Apyrv PenpoayKTUBHU yBpeKaaHuA. HAKOM OT Teau BelecTsa BKAIOYBAT: 0/10BO
(B 601, CbABPIKALLA 010BO), MUHEPaseH Npax (oT Tyxau, 6eToH U Ap.), A06aBKK, M3N0N3BaHM 3a 06paboTKa Ha AbpBeCHHaA (XPOMAT, KOHCEPBAHTH 3a
ObpPBECMHA), HAKOM BUAOBE AbpBecuHa (Kato gbboB nan bykos npax), metanu, asbecr.

2) PUCKBT OT M3/1araHe Ha TakMBA BELLLECTBA 3aBMCU OT TOBA KOJIKO AbJIF0 BUE WM XOpaTa Haban30 CTe U3/I0XKEHU Ha TAX.

3) He no3sonsBaiiTe Ha YacTULMTE A3 NOMNAAHAT B TAIOTO.

4) HanpaseTe cnegHOTO, 33 la HaMa/IUTe eKCNO3ULIMATA Ha Te3M BeLLecTBa: ocurypete fobpa BeHTUNALMA Ha PabOTHOTO MACTO M HOCETE MOAXOAALLM
npeanasHu cpeacTsa, KaTo PECNUMPATOPU, KOUTO MoraT 4a GUATPUPAT MUKPOCKOMUYHO MAsIKU YacTULM.

5) CnasBaiiTe CbOTBETHWUTE YKa3aHWA 3a BalIMA MaTepuan, NepcoHan, NPUAOKEHUE U MACTO Ha MPUOKeHWe (Hanp. NpaBua 3a 34paBoCNOBHM U 6e3onacHu
YCNOBUA Ha TPYA, U3XBbPASHE).

6) CbbupaiiTe YacTUMLMTE, FeHEepMPaHK NPU M3TOYHWMKA, 3a Aa M3berHeTe oTnaraHUA B OKOIHOCTTA.

7) Vanon3BaiiTe NoaxoAAlly akcecoapw 3a cneumanHa pabota. Mo To3u HauMH NO-MasKo YacTULM NOMNAZAT B OKOJIHATA CPeAa Mo HEKOHTPOIMPYEM HauMH.

8) M3non3BaitTe NnoaxoAALl, acnmparop.

9) HamaneTe n3naraHeTo Ha NPax CbC CNEAHUTE MEPKU:

- He HacouBaiTe U3NyCcKaHWUTe YacTULM M Bb3AYLIHATA CTPYA KbM cebe cu MM KbM Hamupalum ce HabaM30 Xopa, KakTo U KbM NPaxoBW OTaraHus.

- M3non3Bgaiite acnmpaTop uM/WauM NpeyncTBaTesim Ha Bb3ayxa.

- Ocurypete go6pa BeHTUNALMA Ha PaBOTHOTO MACTO M NOAABPIKANTE YACTOTATa C MOMOLLTA HAa NPAaXOCMYKayKa. MeTeHEeTo WM U3LyXBaHETO Pa3fBUKBa Npaxa.

- M3npackaiite namn usnepete 3awmUTHOTO 061€KN0. He ayxaiiTe, He BUIATE U He NOYMCTBANTE C YeTKa.

TexHU4YeCcKU AaHHU

* Tpou3BoanTeNAT CM 3ama3ea MPaBoOTO [a MNPaBU HE3HAYUTESHU MPOMEHW B AM3alHA WM TeXHWYEecKuTe
cneumduKaumm Ha npodyktute 6e3 npeaBapuUTesHO YBEAOM/IEHME, OCBEH aKo Te3W MPOMEeHW He 3acArat
3HauWTeNHO paboTata M Ge3omacHOCTTa Ha MPOoAyKTUTe. YacTuTe, oNUCaHW/MAIOCTPUPaHM Ha CTpaHWUMTE Ha
Bxogauwa mowHocT 1700W PBKOBOACTBOTO, KOETO AbPMHUTE B PHLIETE CU, MOXKE 1@ Ce OTHACAT M 3a APy MOAE/N OT MPOLYKTOBaTa IMHKA Ha
NPOU3BOAMTESIA C MOLOBHM XapPaKTEPUCTMKM M MOKE [ia He Ca BK/IOYEHU B TOKY-LLO NPUA0BUTUSA OT BaC MPOAYKT.
* 3a fa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HALEXAHOCTTA Ha MPOAYKTA W BaIMAHOCTTA HA rapaHLUMATa, BCUYKM
paboT Mo PEMOHT, MPOBEPKA WIW 3aMAHA, BKIOUMTENHO MOAAPBKKA M CeLmanHu HacTpoiku, Tpabea Aa
[bnbounHa Ha pssaHe 25mm Ce V3BBPLUBAT CAMO OT TEXHWLM OT OTOPU3MPAHUA CEPBU3EH OTLAEN HA NPOU3BOAUTENA.

* BuHarM M3nonssaiTe NpoayKTa ¢ 40CTaBeHOTo obopyasaHe. PaboTaTta Ha npoayKTa c obopyasaHe, KOeTo
He e [0CTaBeHO, MOXe [a A0BeAe A0 Hem3npaBHOCTU WK AOPW 4O CEPUO3HM HAPaHABAHWA WM CMbPT.
MpoW3BOAUTENAT U BHOCUTEAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 33 HapPaHABAHWA U LLETH, Bb3HWKHAIW B PE3yNTaT Ha
M3M0/13BaHETO HA HECHOTBETCTBALLO HA M3UCKBAHWATA 0BOPYABaHE.
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HomuHanHo HanpexeHune | 230V
YecToTa 50HZ

O6opoTu 6e3 HaToBapsaHe | 10500 06/MuH

[OunameTbp Ha paAsaHe 125mm

LLinpunHa Ha pasaHe 30mMm




MHCTPYKLMM 33 eKcnioaTauums
prsKa KbM eNneKkTpuyecKkata mpexa

A Mpeaun nyckaHe B ekcnioaTauma nposepeTe Aan HOMUHAZIHOTO MPEXKOBO HaNpeXXeHne N MpeXXoBaTa YecToTa, NOCOYEHN Ha TMNoBaTa Ta6enKa,
CbOTBETCTBAT Ha BAlLEeTO 3aXpaHBaHe.

A BuHarv nHctanupaiite aedektHoToKoBa 3awmTa (4T3) ¢ MakcumaneH Tok Ha cpaboTteaHe 30 mA Harope no Bepurara.

A OﬁpreTe BHMMaHWE Ha eBeHTYa/IHO KbCaTa 3axpaHBalla IMHMNA U TONAMOTO Ce4eHne Ha MmpexxoBua Kaben.

MU3nonssaHe/cMsaHa Ha AMaMaHTEHU AUCKOBE 3a pA3aHe, HacTPOiiKa Ha WMPUHaTa Ha Xaeba

A M3KknoveTe mawmnHaTa. M3knoyeTe Wwencena ot eflekTpuyecKkarta Mpe)«a!

BHumaHue! H1kora He HaTUCKalTe ByToHa 3a 3aK/itouBaHe, KOraTo mallnHaTta paboTu (HUTO KoraTo ce 3abass)!
A He n3nonsBaiiTe akcecoapu, KOMTO He ca CreLuanHo NPOEKTUPAHU 1 NPENOPbYAHM OT NPOU3BOAMTENA HA MHCTPYMEHTA. TOBA, Ye aKCecoapbT MOXKe Aa
6bae NPUKPEneH KbM BalLMA e/1eKTPOUHCTPYMEHT, He rapaHTupa 6esonacHa pabora.

3a,u,a|71Te MaKCMManHaTta ,El,'b!'IGO‘-IMHa Ha pA3aHe.

® HatucHeTe 6yToHa 3a 610KMpaHe Ha WNUHAENa, (C ApyraTa pbKa) 3aBbpTeTe 6aBHO NPeAHUA AMaMAHTEH OTPE3eH AUCK, A0KaTO BYTOHBT 3a 610KMpaHe Ha
WNUHAENa Ce 3afeiMCTBaA 0CE3aEMO, U C HAaTUCHaTUA BYTOH 3a 610KMpaHe Ha WNWHAENA Pa3BuiiTe 3aTAralLaTa raiika ¢ AOCTaBEHWSA KoY € 2 0TBOPA, KaTo f
3aBbPTUTE HANIABO.

o Mputnckawmat dnaHew, TpAb6Ba BUHArM A4a ce NOCTaBA BbPXY WNMHAENA C 06bpHATa HaBbH 06BMBKa.

® O6bpHETE BHUMAHWME, Ye NPUTUCKALLMAT GaHeL, CPAMO WNUHAEA He MOXKe Aa Ce 3aBbpTa.

¢ MOHTUpaiTe AMamaHTeHWUTE AMCKOBE 3a pA3aHe U 06bpHeTe BHUMaHWE Ha NpaBu/IHaTa NMOCOKA Ha BbpTeHe. MocoKaTa Ha BbpTeHE e yKa3aHa CbC CTPenKu
BbPXY AMaMaHTEHUTE pexeLlun 4UCKOBE U BbpXy Npeanasutens.

* Pa3nonoxeHne Ha AUCTaHLMOHHUTE MPBCTEHU U AMaMaHTEHUTE AWCKOBe 3a pA3aHe (cnopes KenaHaTa WupKuHa Ha xneba).
3abenexka: M3nonssaHe Ha MalLMHaTa CaMo C eMH AUAMaHTEH OTPE3EeH AMUCK:

® AKO ;eMOHTVpaTe NPeAHUA AUaMaHTEH pexeLl, AVUCK U OCTaBUTe CaMo 33A4HMA AWCK Ha MALLMHATA, UHCTPYMEHTDBT € NOAXOAALL, 33 pPA3aHe Npes matepuanu
(Hanp. NAo4KwM).

3abenexkKka: M3non3BaiiTe MalLMHATA C AMAMAHTEH PEXKELL, ANCK:

* 3a ga MoXKeTe A4a NOCTaBUTE AMAaMaHTEHUA PeKell, AUCK, TpsABBa Aa AeMOHTUpaTe NPUTUCKaLWMA daaHew, oT WNWHAENA U A ro OTCTPaHUTe oT
npegnasutens. Cera nocTaBeTe AMaMaHTEHUA PEXKELL ANCK BbPXY NPUTUCKALWMA GaaHel, BKapaiTe ro oT40y B Npeanasutens v ro noctaBeTe Bbpxy
wnuHaena.

¢ O6bpHETE BHUMAHWE, Ye NPUTUCKALUMAT dIaHeL, CPAMO WMMHAENA HE MOJKE Aia ce 3aBbpTa. MNocTaBeTe AUCTaHUMOHHUTE NPBCTEHM.

® 3acTonopeTe WNMHAENA, KaTo HaTUCHeTe 6yToHa 3a 3acTonopsaBaHe Ha WINHAENA, W 3aTerHeTe 3aTaArallaTa ralika C MOMOLLTA Ha KAoya C ABe AYNKK, KaTo A
3aBbPTMTE HAZACHO.

/3BbpLIETE TECTOBO U3MbAHEHME: 3aaiiTe MUHMMaNHA AbA60YMHA Ha pA3aHe.

e Pa3nonoxeTe cebe Cv U OKOIHWUTE Ha PA3CTOAHWE OT PaBHUHATA HA BbPTALLLOTO CE KOJIE/I0 U MYyCHETEe e/IEKTPOUHCTPYMEHTA Ha MaKCHMasiHa CKOPOCT Ha
npaseH XoZ 3a eHa MUHYTa.

e [oBpeaeHWTe Konena o6MKHOBEHO ce pa3nazaTt No Bpeme Ha To3u TecT. He3abaBHO crpeTe, ako ce NOABAT.3HaUYUTEIHU BUBPALLIMM 1AM aKo ce 3abenekat
Apyrn gedektn. AKO Bb3HUKHE Takasa CUTyaLus, NpoBepeTe MallvHaTa, 3a A3 YCTaHOBUTE NpUYMHaTa.

HacTpoiika Ha gbn6ounHaTa Ha pA3aHe

o Cniep, Kato pasxnabuTe 3aTAraLLms JIOCT, MOXKETE A3 HaCTPOMTE KenaHaTa Aba60ounHa Ha pA3aHe CoMOLLTa Ha cKanarta.

® 3aTerHeTe OTHOBO CTAraLMA NOCT.
3abenexka: AKo e Heob6xoaMMo, TPABBA Aa Ce NPOMEHU NOJIOKEHMUETO | CMNaTa Ha 3aTAraHe Ha 3aTArawma N10CT. 3a LenTa U3LbpnaiTe Manko 10cTa,
3aBbpTETE JIOCTa U rO CMYCHETE OTHOBO.

MpuKpenBaHe Ha NpaxoynoBuUTens

BHuMMaHue! Hukora He paboTeTe 63 yCTPOMCTBO 3a M3BAMYaHE Ha npax. MpaxbT moxe aa 6bae BpeaeH 3a 3apaseTo!

BHuMMmaHwue! Hukora He paboTeTe 63 yCTPOCTBO 3a M3BAMYaHE Ha Npax. MOTOPbT MoKe 6bP30 Aa ce 3a4yLWm OT KAMEHHUA Npax.

* 13non3BaiiTe NOAX0OAALLA NPAXOCMyKauKa.

* 13n0/13BaiiTe CaMO aHTUCTAaTUYHU CMYKATENHW MAPKYyYn.

® 33 U3BAMYAHE HA KameHHUA npax, obpasysaH Npu paboTa C MHCTPYMEHTA, NOCTaBeTe CMyKaTeNHMA MapKyd (4 M) BbpXy HaKpaiHUKa 3a U3BAMYaHe.

BK/louBaHe U U3K/IlOYBaHe

e BMHaru HanpasnsBaiTe MallMHATa C ABETE CU pbLe.

¢ [TbpBO BKAKOYETE, CNES KOETO HAacoYeTe akcecoapa Kbm 0b6paboTeBaHmMA geTalin.

* N36argaiiTe HenpegHaMepeHo CTapTUpaHe: BUHArM U3KAYBanTe MHCTPYMEHTA, KOraTo LENCensT € M3BaZeH OT KOHTAKTa AW aKo MMa NpPeKbcBaHe Ha
e/leKTpo3axpaHBaHeTo.

 Mpu HenpeKkbcHaTa paboTa MmallMHaTa NPoAbAXKaBa Aa paboTu, ako 6bae M3TNackaHa OT pbLeTe BU. 3aTOBA BUHArM ApbXKTe MallMHaTa C ABeTe U
pbLie, KaTo U3MNon3BaTe NPefoCTaBeHUTe APbKKM, CTONTE CTabUAHO U ce KOHLEeHTpUpaTe.
NPEAYNPEXOEHUE: N3bAareaiiTe 3aBUXPAHETO Ha MALLMHATA UM NOEMAHETO HA NPax M CTPYKKU. Cel, KaTo U3KIOYMUTE MALlLMHATA, S NOCTaBeTe cCaMo
KOraTo ABUraTenaT e cnpsa.

AKTUBUpPaHe Ha BbPTALMA MOMEHT:
BkatousaHe: Mab3HeTe KAOYasKaTa NO MOCOKa Ha CTpesikaTa M HaTUCHeTe CNyCbKa.
M3kntouBaHe: OcBobogeTe cnycbKa.

HenpekbcHara pabora:

BkntousaHe: Mab3HETe KAKOYAIKaTa MO NOCOKa Ha CTPEJIKaTa, HaTUCHETE CMYCbKa M o 3aApbiKTe HaTucHaT. MawuHaTa Beue e BroueHa. Cera nab3Hete
K/ItOYa/IKaTa Mo NOCOKa Ha CTPEJIKaTa OLe BeAHBK, 33 1a 3aK/ounTe CNycbKa (NpoabaxutenHa pabora).

M3kntouBaHe: HaTUCHeTe CrycbKa 1 ro oTnycHeTe.
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Pa6ota c UHCTpyMeHTa

1) BuHarv HanpasnsBaiiTe MallMHaTa C BETE CU PbLIE BbPXY APBKKUTE.

2) Bbpxy npesnasutens UMa Mmapkuposka. MapKMpOBKUTE ca B NPOAB/IKEHUETO Ha 3aiHNUA AMAaMAHTEH PEXKeLL AUCK U CAYXKaT 3a MHAMKATOP Ha pA3aHe Npu
pA3aHe Ha KaHanw.

3) MocTaBeTe MHCTPYMeHTa (C BK/IIOUEH ABUraTesi) C ONOPHUTE KoJiena BbpXy NOBbPXHOCTTA, B KOATO TpA6Ba Aa ce uspexe kneb, u 6asHo BogeTe HAZoNy A0
[OCTUraHe Ha 3agajeHaTa AbA6ouMHa Ha pA3aHe.

4) Cnep, ToBa HaTUCHETE MalLMHATA B MOCOKA Ha pA3aHe.

MPEAYNPEXAEHUE: BuHaru npokapBsaiTe maluMHaTta B NpeABuaeHaTa nocoka npes o6paborsaHma matepuan! BuskTe cTpenkaTta Ha npeanasutens.
Konenoto moxe fa ce 3akneLuy, Aa TpbrHe Harope uam Aa OTCKOUM, aKO eNEeKTPOUHCTPYMEHTBT 6bae nycHaT oTHOBO B 06paboTBaHuA AeTain.

e Cnep Kato KNebwT e 3aBbpLUeH, U3KAYEeTe NHCTPYMEHTA U T APDBXKTE CTastIHO, [0KaTo AMaMaHTEHUAT AUCK cnpe. Hukora He ce onuTeanTe Aa
U3BaXaTe pexewma ANCK OT Npope3a, A0KATO KONeNoTo € B ABUNXKeHUEe, B NPOTUBEH cnyqaﬁ MOXKe Aa Ce NOoNy4YUn OTKarT.

* 3BafeTe mawmHaTa ot paspesa. MocTaBeTe mawmnHaTa HaCTpaHu.

* MoxeTe aa OTCTPaHWUTE OCTaHaNaTa JIEHTa MmeXay ABaTa Kopnyca C NOMOLUTa Ha NpeaoCTaBeHOTOo AN1eTO 3a U3Ba*KAaHe Ha Kopnyca.

* B TBbpA MaTepuan (Hanp. LI,MMEHT) He MOoraT Aa Ce U3peXxaT C e4HO ABMXKeHUE KaHa/n C No-ronama p,'bﬂ60‘-lMHa.

3awumra OoT NnpeToBapBaHe

MNpeanaseH cbeguHUTEN

* B npeAaBKuTe Ha MHCTPYMEHTa e BrpaJeH aBToMaTuyeH npeanaseH cbeguHuten. Ta npeanassa onepatopa oT BUCOKMUA BbPTALL, MOMEHT, MOKe Aa
Bb3HWKHE HanpMMep, ako AMaMaHTEHUAT AMCK 3@ pA3aHe Ce HaKNOoHK No Bpeme Ha paborTa.

¢ NpeAnasHUAT CbeAMHUTEN NPeAnas3sa M B CbLOTO BpeMe HamansBa HaTOBapBaHETO Ha ABUraTensa v 3b6HUTE Kofena Ha MalmnHaTa. Korato npeanasHuaTt
CbeavHUTEN ce 3a4elCTBa, He3abaBHO M3KAoYeTe ABuratens (He NO3BOABANTE HAa CbeaUHUTENA A4a ce Bnaun!).

ENeKTpOHeH MHAMKATOp 3a NpeToBapBaHe
* IHAWMKATOPBT 33 €NEKTPOHEH CUTHAN € BR/TIOYEH.
* HaToBapBaHeTO Ha MaluMHaTa e TBbpae Bucoko! HamaneTe HanaraHeTo Ha nogasaHe, AOKAaTO €NeKTPOHHUAT CUTHaNEH UHAMKATOP Ce M3KI0UM.

OTCTpaHﬂBaHe Ha HEn3nNpaBHOCTU

MalwwuHaTta He ce ctapTupa. MHAMKATOPBT 33 eNeKTPOHEH CUTHAA MUra; 3almTaTa OT NOBTOPHO CTapTUPaHe e akTMBHA. AKO LLEMNCesbT Ha eNekTpuyeckara
MperKa ce MoCTaBu MPu BKAOYEHA MALLMHA WM aKo 3aXPaHBAHETO Ce Bb3CTaHOBM CNej, NpeKkbCcBaHe, MaliMHaTa He ce cTapTupa. M3kiodete malumnHata v a
BK/IOYETE OTHOBO.

PemoHTH

PeMoHTUTE Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTH TPABBa Aa Ce M3BBbPLUBAT CAMO OT KBaANPULIMPaHN enerTpoTexHuum!

[edeKkTnpanuat mpexxos Kaben TpabBa Aa ce 3aMeHA CaMo CbC CreLmaneH, OpurMHaaeH MpexoB Kaben Ha Bormann, KOWTO MoXKe Aa ce 3aKynu oT cepBu3a
Ha Bormann.

OnasBaHe Ha OKOJIHaTa cpeaa

FeHepMPaHUAT NPax OT CMUIAHETO MOXKE [a CbAbP}Ka BPEeAHU BelecTsa. He ro n3xXBbpisaiTe:3a€4HO C BUTOBMTE OTMNALbLM; M3XBbP/IETE O NPABUIHO B
MYHKT 3a CbbMpaHe Ha OnacHM oTNagbuy.

Cna3sBaiiTe HauMoHanHUTe pasnopesbu 3a eKoNorocbobpasHO U3XBBPJISHE U 33 PELMKAUPAHE Ha U3/1e3/I1 OT ynoTpeba MHCTPYMEHTH, ONAaKOBKU U
MPUHAZNEKHOCTM.

Camo 3a ctpaHuTe ot EC: HKora He U3xBbp/ifiliTe eNeKTPOUHCTPYMEHTH 3aeHO ¢ 6UToBM oTnagbLm!
CobrnacHo Esponeiickata gupektvsa 2012/19/EC 0OTHOCHO OTNAAbLMTE OT €N1EKTPUUECKO M €NeKTPOHHO 060pyABaHe U BbBEXAAHETO M B
HaLMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO, U3NON3BAHUTE EN1EKTPUYECKN MHCTPYMEHTH TpabBa Aa ce cbbupaT pasfaesiHo M Aa ce peumKanpar no
eKoNorocbobpaseH HaumH.

[ P
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Utilizare preconizata/instructiuni de siguranta

Unealta este conceputa pentru tdierea sau taierea canalelor in materiale cu baza minerald, cum ar fi betonul armat, zidaria si pavajul, in timp ce este
sprijinita ferm pe o suprafata plana, fara apa.

Nu utilizati discuri de tdiere sau discuri de slefuit abrazive lipite. Utilizati numai discuri de debitat cu diamant.

Nu trebuie prelucrate materialele care genereaza pulberi sau vapori care pot fi daundtoare pentru sanatate.

Utilizatorul este singurul responsabil pentru orice daune cauzate de o utilizare necorespunzatoare.

Trebuie respectate reglementarile general acceptate de prevenire a accidentelor si informatiile de sigurantd anexate.

Informatii generale de siguranta

Pentru propria dumneavoastra protectie si pentru protectia sculei electrice, acordati atentie tuturor partilor din text care sunt marcate cu acest
simbol sau AVERTISMENT:

AVERTISMENT - Citirea instructiunilor de utilizare va reduce riscul de ranire.

AVERTISMENT Cititi toate avertismentelesi instructiunile de siguranta. Nerespectarea tuturor avertismentelorsi instructiunilor de sigurantd poate duce la
socuri electrice, incendii si/sau raniri grave. Pastrati toate instructiunile si informatiile de siguranta pentru referinte ulterioare.
Transmiteti scula electrica numai impreuna cu aceste documente.

Avertismente de siguranta pentru masinile de debitat

1) Aparatoarea furnizata impreuna cu unealta trebuie sa fie bine fixata pe unealta electrica si pozitionata pentru o siguranta maxima, astfel incat sa fie
expusa cat mai putin roata spre operator. Pozitionati-va si pozitionati-va pe dumneavoastra si pe cei din jur departe de planul rotii rotative. Apadratoarea
ajuta la protejarea operatorului impotriva fragmentelor de roata sparte si a contactului accidental cu roata.

2) Folositi numai discuri de debitat cu armatura intdritd sau diamantata pentru scula dumneavoastra electrica. Doar pentru ca un accesoriu poate fi atasat la
scula dvs. electricd, acesta nu asigura o functionare sigura.

3) Viteza nominala a accesoriului trebuie sa fie cel putin egala cu viteza maxima marcata pe scula electrica. Accesoriile care functioneaza la o vitezd mai mare
decat viteza lor nominald se pot rupe si zbura in bucatis

4) Rotile trebuie utilizate numai pentru aplicatiile recomandate: De exemplu: nu slefuiti cu partea laterald a discului de debitat. Discurile abrazive de debitat
sunt destinate rectificarii periferice, fortele laterale aplicate acestor discuri pot duce la spargerea lor.

5) Folositi intotdeauna flanse de roatd nedeteriorate care au diametrul corect pentru roata selectata. Flansele de roatd corespunzatoare sustin roata,
reducand astfel posibilitatea de rupere a rotii.

6) Diametrul exterior si grosimea accesoriului dvs. trebuie sa se incadreze Tn capacitatea nominala a sculei electrice. Accesoriile de dimensiuni
necorespunzatoare nu pot fi protejate sau controlate in mod adecvat.

7) Dimensiunea arborelui de roti si flanse trebuie sa se potriveasea in mod corespunzator cu axul sculei electrice.

Rotile si flansele cu gauri de ax care nu se potrivesc cu feroneria de montare a sculei electrice se vor dezechilibra, vor vibra excesiv si pot cauza pierderea
controlului.

8) Nu utilizati roti deteriorate. Tnainte de fiecare utilizare, inspectati rotile'pentrua vedea'daca sunt ciobite sau cripate. Dacd scula electricé sau roata este
scdpata, inspectati daca este deterioratd sau instalati o roatd nedeteriorata. Dupa ce inspectati si instalati roata, pozitionati-va pe dumneavoastra si pe
cei din jur departe de planul rotii rotative si puneti scula electrica in functiune laturatia maxima fara sarcina timp de un minut. Rotile deteriorate se vor
rupe in mod normal in timpul acestui timp de testare.

9) Purtati echipament de protectie personala. in functie de aplicatie, folositi o masca de protectie, ochelari de protectie sau ochelari de protectie. Dupi caz,
purtati o masca de protectie impotriva prafului, protectori auditivi, manusi si sort de atelier capabil sd.opreasca fragmentele mici de abraziv sau de piesa
de prelucrat. Protectia ochilor trebuie sa fie capabila sa opreasca resturile zburatoare generate de diverse operatiuni. Masca de praf sau aparatul de
protectie respiratorie trebuie sa fie capabil sa filtreze particulele generate de operatiunea dumneavoastra. Expunerea prelungita la zgomote de
intensitate ridicata poate provoca pierderea auzului.

10) Pastrati spectatorii la o distanta de siguranta fatd de zona de lucru. Orice persoana care.ntrd in zena de lucru trebuie sa poarte echipament de protectie

personald. Fragmentele piesei de lucru sau ale unei roti sparte pot zbura si pot provoca raniri dincolo de zona imediata de operare.

11) Tineti scula electrica numai de suprafetele de prindere izolate, atunci cand efectuati o operatiune in care accesoriul de tdiere poate intra in contact cu
cabluri ascunse sau cu propriul cablu. Accesoriul de tdiere care intra in contact cu un fir "sub tensiune ' poate face ca partile metalice expuse ale sculei
electrice sa fie "sub tensiune" si ar putea provoca un soc electric operatorului.

12) Pozitionati cablul departe de accesoriul de filare. Daca pierdeti controlul, cablul poate fi taiat sau agatat, iar mana sau bratul dumneavoastra pot fi trase
n roata de filare.

13) Nu asezati niciodata scula electrica pana cand accesoriul nu s-a oprit complet. Roata care se invarte poate prinde suprafata si scoate scula electrica de
sub controlul dumneavoastra.

14) Nu puneti in functiune scula electrica in timp ce o purtati langa dumneavoastrd. Contactul accidental cu accesoriul care se invarte ar putea sd va agate
hainele, tragand accesoriul in corpul dumneavoastra.

15) Curatati in mod regulat orificiile de aerisire ale sculei electrice.

Ventilatorul motorului va atrage praful in interiorul carcasei, iar acumularea excesiva de praf metalic poate cauza pericole electrice.

16) Nu folositi scula electrica in apropierea materialelor inflamabile. Scanteile ar putea aprinde aceste materiale.

17) Nu utilizati accesorii care necesita lichide de racire. Utilizarea apei sau a altor lichide de racire poate duce la electrocutare sau socuri.

Recul si avertismente conexe
Reculul este o reactie brusca la o roata rotativa prinsa sau agdtata. Strangerea sau agatarea provoaca blocarea rapida a rotii rotative, ceea ce, la randul sdu,
face ca unealta electrica necontrolata sa fie fortata in directia opusa rotatiei rotii in punctul de prindere.
De exemplu, in cazul in care o roata abraziva este agatata sau prinsa de piesa de prelucrat, marginea rotii care intra in punctul de strangere poate sdpa in
suprafata materialului, ceea ce face ca roata sd iasa sau sa loveascd. Roata poate sari fie spre operator, fie sa se indeparteze de acesta, in functie de directia
de miscare a rotii in punctul de ciupire.
n aceste conditii, rotile abrazive se pot rupe si ele.
Reculul sunt rezultatul unei utilizari necorespunzatoare a sculei electrice si/sau al unor proceduri sau conditii de functionare incorecte si pot fi evitate prin
luarea masurilor de precautie adecvate, dupa cum se arata mai jos.
1) Mentineti o prindere ferma a sculei electrice si pozitionati-va corpul si bratul pentru a va permite sa rezistati fortelor de recul. Folositi intotdeauna
manerul auxiliar, daca este prevazut, pentru un control maxim asupra reculului sau a reactiei de torsiune in timpul pornirii.
Operatorul poate controla reactiile de cuplu sau fortele de recul, daca se iau masurile de precautie adecvate.
2) Nu va apropiati niciodata mana de accesoriul rotativ. Accesoriul ar putea ricosa peste mana dumneavoastra.
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3) Nu va pozitionati corpul in linie cu roata rotativd. Reperarea va propulsa unealta in directia opusa miscarii rotii in punctul de agatare.

4) Aveti grija deosebita atunci cand lucrati la colturi, margini ascutite etc. Evitati sarirea si agatarea accesoriului. Colturile, marginile ascutite sau sariturile au
tendinta de a agata accesoriul rotativ si de a provoca pierderea controlului sau reculul.

5) Nu atasati un lant de ferastrdu, un disc de sculptura in lemn, un disc diamantat segmentat cu un spatiu periferic mai mare de 10 mm sau un disc de
ferastrau dintat. Astfel de lame creeaza frecvent reculuri si pierderi de control.

6) Nu "blocati" roata si nu aplicati o presiune excesiva. Nu incercati sa faceti o adancime excesiva a taieturii. Solicitarea excesiva a rotii creste sarcina si
predispozitia la rasucirea sau blocarea rotii in taiere si posibilitatea de recul sau de rupere a rotii.

7) Cand roata se blocheaza sau cand intrerupeti o taiere din orice motiv, opriti scula electrica si mentineti-o nemiscata pana cand roata se opreste
complet. Nu incercati niciodatd sa scoateti roata din taietura in timp ce aceasta este in miscare, in caz contrar se poate produce un recul. Investigati si
luati masuri corective pentru a elimina cauza blocarii rotii.

8) Nu reporniti operatiunea de taiere in piesa de lucru. Lasati roata sd atinga viteza maxima si reintrati cu grija in taiere. Roata poate sa se blocheze, sa se
ridice sau sa ricoseze daca scula electrica este repornitd in piesa de prelucrat.

9) Sustineti panourile sau orice piesa de prelucrat supradimensionatd pentru a minimiza riscul de prindere a rotilor si de recul. Piesele de prelucrat mari tind
sa se incovoaie sub propria greutate. Suporturile trebuie plasate sub piesa de prelucrat in apropierea liniei de taiere si in apropierea marginii piesei de
prelucrat pe ambele parti ale rotii.

10) Aveti grija sporita atunci cand faceti o "tdietura de buzunar" in peretii existenti sau in alte zone nevdzute. Roata proeminentd poate tdia conductele de

gaz sau de ap4, cablurile electrice sau obiectele care pot provoca recul.

AVERTISMENT: Purtati intotdeauna ochelari de protectie.

AVERTISMENT: Purtati o mascd adecvata de protectie impotriva prafului.

AVERTISMENT: Utilizati numai discuri de debitat cu diamant.

AVERTISMENT: Nu utilizati discuri lipite.

AVERTISMENT: impingeti intotdeauna masina in directia stipulat3 prin materialul care urmeaza s fie prelucrat!

1) A se vedea sageata de pe garda. Roata poate sa se blocheze, sa se ridice sau sa ricoseze daca scula electrica este repornitd in piesa de lucru.

2) Asigurati-va ca locul in care doriti sa lucrati este liber de cabluri electrice, conducte de gaz sau conducte de apa (de exemplu, verificati cu ajutorul unui
detector de metale).

3) Piesa de prelucrat trebuie sa fie plana si sa fie asiguratd impotriva alunecarii, de exemplu, cu ajutorul unor cleme. Piesele de prelucrat mari trebuie sa fie
sustinute suficient.

4) Discurile diamantate de debitat trebuie sd se potriveasca,fard joc in raport cu flansa de sustinere. Nu utilizati adaptoare sau reductoare.

1) Discurile diamantate de debitat trebuie depozitate si manipulate cu grijd, in conformitate cu instructiunile producatorului.

2) Asigurati-va ca discurile diamantate de debitat sunt instalate in conformitate cu instructiunile producatorului.

3) Utilizati straturi elastice de amortizare daca au fost furnizate impreund cu mediile de macinare si daca este necesar.

4) Asigurati-va ca scanteile emise in timpul utilizarii nu prezinta niciun risc,.de exemplu, pentru utilizator sau pentru alte persoane si cd nu sunt capabile sd
aprinda substante inflamabile.

5) Zonele de risc trebuie protejate cu capace rezistente la flacara. Tinéeti intotdeauna la indemana un extinctor de incendiu atunci cand lucrati in zone
predispuse la risc de incendiu.

6) Discurile diamantate de tdiere continuad sa functioneze si dupd ce masinaa fost oprita.

7) Purtati intotdeauna ochelari de protectie, masca de praf, manusi, protectie pentru urechi'si incaltaminte rezistenta atunci cand lucrati cu acest instrument.

8) Nu trebuie utilizate unelte deteriorate, excentrice sau care vibreaza.

9) Evitati deteriorarea conductelor de gaz sau de ap3, a cablurilor electrice si a peretilor portanti (statici).

10) Scoateti stecherul din priza Tnainte de a efectua orice ajustare, transformare sau intretinere a aparatului.

11) Un maner lateral deteriorat sau crapat trebuie inlocuit. Nu utilizati niciodatd masina cu'un manerlateral defect.

12) O protectie de siguranta deteriorata sau fisurata trebuie inlocuita. Nu folositi niciodatd o masind.cu o protectie de siguranta defectd.

13) Nu porniti scula daca lipsesc sau sunt defecte piese sau dispozitive de protectie.

Reducerea expunerii la praf:

1) O parte din praful creat cu ajutorul acestei scule electrice poate contine substante chimice cunoscute ca'fiind cauzatoare de cancer, reactii alergice, boli
respiratorii, malformatii congenitale sau alte efecte nocive asupra reproducerii. Unele dintre aceste substante includ: plumb (in vopselele care contin
plumb), praf mineral (din caramizi, beton etc.), aditivi utilizati pentru tratarea lemnului (cromat, conservanti pentru lemn), unele tipuri de lemn (cum ar fi
praful de stejar sau fag), metale, azbest.

2) Riscul expunerii la astfel de substante va depinde de perioada de timp in care dumneavoastra sau persoanele din apropiere sunt expuse la ele.

3) Nu lasati particulele sa patrundad in organism.

4) Faceti urmatoarele pentru a reduce expunerea la aceste substante: asigurati o buna ventilatie la locul de munca si purtati echipament de protectie
adecvat, cum ar fi aparate de respiratie capabile sa filtreze particule microscopice.

5) Respectati liniile directoare relevante pentru materialul, personalul, aplicatia si locul de aplicare (de exemplu, reglementarile privind sanatatea si siguranta
la locul de munca, eliminarea).

6) Colectati particulele generate la sursa, evitati depunerile in zona inconjuratoare.

7) Utilizati accesorii adecvate pentru lucriri speciale. Tn acest fel, mai putine particule patrund in mediul inconjurator in mod necontrolat.

8) Utilizati o unitate de extractie adecvata.

9) Reduceti expunerea la praf prin urmatoarele masuri:

- Nu directionati particulele care se scurg si fluxul de aer evacuat spre dumneavoastra sau spre persoanele din apropiere sau spre depozitele de praf.

- Utilizati o unitate de extractie si/sau purificatoare de aer.

- Asigurati o buna ventilatie la locul de munca si mentineti curatenia cu ajutorul unui aspirator. Maturand sau sufland se ridica praful.

- Aspirati sau spalati imbracamintea de protectie. Nu suflati, nu bateti si nu periati.

Date tehnice
Tensiune nominals 230V * Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificdri minore la designul si specificatiile tehnice ale
produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteazd in mod
Frecventa 50HZ

semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe
Putere de intrare 1700W care fl tineti Tn maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producdtorului cu caracteristici
similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

Viteza fard sarcina 10500rpm
R - * Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de
Diametrul de tdiere 125mm .o " X L . . . . . Ll .
reparatii, inspectii sau fnlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai
Adancimea de tdiere 25mm de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.
Latimea de taiere 30mm * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt

furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu
sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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Instructiuni de utilizare
Conexiune la retea

A Tnainte de punerea in functiune, verificati daci tensiunea nominal3 si frecventa nominali a retelei, asa cum sunt indicate pe plicuta de identificare,
corespund sursei dumneavoastra de alimentare.

A Instalati intotdeauna un dispozitiv de curent diferential rezidual (DDR) cu un curent de declansare maxim de 30mA in amonte.

A Fiti atenti la o linie de alimentare posibil scurtd si la o sectiune transversald mare a cablului de alimentare.

Utilizati/schimbati discurile de debitat cu diamant, reglati litimea canelurii
A Opriti aparatul. Deconectati stecherul de la retea!

Atentie! Nu apasati niciodata butonul de blocare cdnd masina este in functiune (si nici cand incetineste)!
A Nu utilizati accesorii care nu sunt proiectate si recomandate in mod specific de catre producatorul sculei. Doar pentru cd accesoriul poate fi atasat la
scula electrica, acest lucru nu asigura o functionare sigura.

Setati adancimea maxima de tdiere.

e Apasati butonul de blocare a axului, (cu cealalta mana) rotiti incet roata de taiere diamantata din fata pana cand butonul de blocare a axului se angreneaza
in mod perceptibil si, cu butonul de blocare a axului apdsat, desurubati piulita de strangere cu cheia cu 2 gauri furnizatd, rotindu-o spre stanga.

¢ Flansa de prindere trebuie sa fie intotdeauna montatd pe ax, cu teaca orientata spre exterior.

¢ Acordati atentie faptului cd flansa de prindere, in raport cu axul, nu poate fi rotita.

* Montati discurile de debitat cu diamant si acordati atentie la directia corecta de rotatie. Sensul de rotatie este specificat de sagetile de pe rotile de tdiere
diamantate si de pe apdratoare.

* Dispunerea inelelor de distantare si a discurilor de debitat diamantate (in functie de latimea dorita a
canelurii). Nota: Utilizarea masinii cu un singur disc de debitat diamantat:

¢ Dacd scoateti discul diamantat din fata si lasati doar discul dinispate pe masing, unealta este atunci potrivita pentru tdierea materialelor (de exemplu, gresie).

Nota: Utilizarea masinii cu un disc de tdiere cu diamant:

® Pentru a putea atasa discul de taiere cu diamant, trebuie sa indepartati flansa de prindere de pe ax si sd scoateti din protectie. Acum puneti discul de taiere
cu diamant pe flansa de prindere, introduceti-l de jos in apdratoare si puneti-l pe ax.

¢ Acordati atentie faptului ca flansa de prindere, in raport cu axul;nu poate firotita. Puneti inelele de distantare.

e Blocati axul prin apdsarea butonului de blocare a axului si strangeti‘piulita de strangere cu cheia cu doua gduri, rotindu-o spre dreapta.

Efectuati un test de functionare: Setati adancimea minima de tdiere.

e Pozitionati-va pe dvs. si pe cei din jur departe de planul rotii rotative si‘puneti scula electrica in functiune la turatia maxima fard sarcina timp de un minut.

« In mod normal, rotile deteriorate se vor rupe in bucati in timpul acestui test. Opriti-vd imediat.dacd apar vibratii semnificative sau daci se observi alte
defecte. Daca apare o astfel de situatie, verificati masina pentru a determina:cauza.

Setarea adancimii de taiere

* Dupa ce ati desfacut maneta de prindere, puteti seta adancimea de tdiere doritd cu ajutorul scarii.

¢ Strangeti din nou maneta de strangere.
Nota: Dacd este necesar, trebuie modificata pozitia | forta de strangere a parghiei de strangere: Pentru a face acest lucru, trageti putin in afarda maneta,
rotiti-o si coborati-o din nou.

Fixarea instalatiei de aspirare a prafului

Atentie! Nu lucrati niciodata fara un dispozitiv de aspirare a prafului. Praful poate fi ddunator pentru sandtate!

Atentie! Nu lucrati niciodata fara un dispozitiv de aspirare a prafului. Motorul se poate sufoca rapid cu praful de piatra.

o Utilizati un aspirator adecvat.

e Folositi numai furtunuri de aspiratie antistatice.

® Pentru a extrage praful de piatra generat in timpul lucrului cu unealta, puneti furtunul de aspirare (4 m) pe duza de aspirare.

Pornirea si oprirea
¢ Ghidati intotdeauna masina cu ambele maini.
¢ Porniti mai ntai, apoi ghidati accesoriul spre piesa de lucru.
e Evitati pornirile involuntare: opriti intotdeauna unealta atunci cand scoateti stecherul din priza de curent sau dacd a avut loc o intrerupere a curentului electric.
« In regim de functionare continud, masina continud sa functioneze daca este fortata sa vé fie luata din maini. Prin urmare, tineti intotdeauna masina cu
ambele maini folosind manerele prevazute, stati bine fixat si concentrati-va.
AVERTISMENT: Evitati ca masina sd se invarta sau sa preia praf si aschii. Dupa oprirea masinii, asezati-o pe jos numai dupa ce motorul s-a oprit.

Activarea cuplului:
Pornirea: Glisati dispozitivul de blocare in directia sagetii si apasati pe tragaci.
Oprirea: Eliberati tragaciul.

Functionare continua:

Pornirea: Glisati dispozitivul de blocare in directia sagetii, apasati pe tragaci si mentineti-l apdsat. Aparatul este acum pornit. Acum glisati inca o data
dispozitivul de blocare in directia sagetii pentru a bloca tragaciul (functionare continud).

Oprirea: Apasati tragaciul si eliberati-I.
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Lucrul cu instrumentul

1) Ghidati intotdeauna masina cu ambele maini pe manere.

2) Pe garda exista marcaje. Marcajele se afla in prelungirea discului diamantat de tdiere din spate si servesc - la taierea canelurilor - ca indicator de taiere.

3) Asezati scula (cu motorul pornit) cu rotile de sustinere pe suprafata in care urmeaza sa se taie o canelura si ghidati-o incet in jos pand cand este atinsa
adancimea de taiere setatd.

4) Apoi impingeti masina n directia de taiere.

AVERTISMENT: Impingeti intotdeauna masina in directia stipulata prin materialul care urmeaza s fie prelucrat! Consultati sigeata de pe aparatoare. Roata
poate sa se blocheze, sd mearga n sus sau sa ricoseze daca scula electricd este repornita in piesa de prelucrat.

* Dupa ce canelura este completd, opriti scula si tineti-o nemiscatd pana cand discul diamantat de taiere se opreste. Nu incercati niciodata sa scoateti discul
de tdiere din taietura in timp ce roata este in miscare, in caz contrar se poate produce un recul.

¢ Scoateti masina din tdieturd. Asezati masina pe o parte.

¢ Puteti indepdrta fasia rdmasa intre cele doua chenare cu dalta de extractie a chenarului furnizata.

e Canelurile de adancime mai mare nu pot fi tdiate in material dur (de exemplu, ciment) dintr-o singura miscare.

Protectie la suprasarcina

Ambreiaj de siguranta

e Exista un cuplaj automat de sigurantd incorporat in angrenajele sculei. Aceasta protejeaza operatorul de cuplul ridicat care poate aparea, de exemplu, daca
discul de tdiere cu diamant este inclinat in timpul lucrului.

e Cuplajul de siguranta protejeaza si, in acelasi timp, reduce presiunea asupra motorului si a angrenajelor masinii. Cand cuplajul de siguranta se cupleaza,
opriti imediat motorul (nu lasati cuplajul sa traga!).

Indicator electronic de suprasarcina
e Indicatorul de semnal electronic este aprins.
¢ Sarcina masinii este prea mare! Reduceti presiunea de alimentare pana cand indicatorul de semnal electronic se stinge.

Depanare
Masina nu porneste. Indicatorul de semnal electronic clipeste. Protectia la repornire este activa. Daca fisa de alimentare este introdusa in priza cu masina
pornita sau daca alimentarea cu energie electricd este restabilitd dupa oiintrerupere, masina nu porneste. Opriti masina si porniti-o din nou.

Reparatii
Reparatiile la sculele electrice trebuie efectuate numai de catre electricieni calificati!
Un cablu de retea defect trebuie inlocuit numai cu un cablu de retea special, original Bormann, disponibil in cadrul serviciului Bormann.

Protectia mediului

Praful de macinare generat poate contine substante nocive. Nu le aruncati la gunoiul. menajer; eliminati-le in mod corespunzator la un punct de colectare a
deseurilor periculoase.
Respectati reglementarile nationale privind eliminarea compatibild cu mediul inconjurdtor.si reciclarea sculelor, ambalajelor si accesoriilor scoase din uz.

Numai pentru tarile UE: Nu aruncati niciodata uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!
Tn conformitate cu Directiva europeana 2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si punerea in aplicare in legislatia
nationald, sculele electrice uzate trebuie colectate separat si reciclate intr-un mod ecologic.
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Namjena/sigurnosne upute

Alat je dizajniran za rezanje ili rezanje kanala u prvenstveno mineralnim materijalima kao $to su armirani beton, zidovi i poplo¢avanje, dok je ¢vrsto oslonjen
na ravnu povrsinu, bez vode.

Nemoijte koristiti vezane brusne ploce za rezanje ili brusne ploce. Koristite samo dijamantne rezne ploce.

Ne smiju se obradivati materijali koji stvaraju prasinu ili pare koje mogu biti Stetne po zdravlje.

Korisnik snosi isklju¢ivu odgovornost za bilo kakvu Stetu nastalu neprikladnom uporabom.

Moraju se postovati opéeprihvaceni propisi o sprjecavanju nezgoda i priloZene sigurnosne upute.

Opce sigurnosne informacije

Radi vlastite zastite i zastite vaseg elektri¢nog alata, obratite pozornost na sve dijelove teksta koji su oznaceni ovim simbolom ili UPOZORENJE:

@ UPOZORENIJE - Citanje uputa za uporabu smanjit ¢e rizik od ozljeda.

UPOZORENIJE Procitajte sva sigurnosna upozorenja i upute. Nepostivanje svih sigurnosnih upozorenja i uputa moze dovesti do strujnog udara, pozara i/ili
ozbiljne ozljede. Saduvajte sve sigurnosne upute i informacije za buduéu upotrebu.
Vas elektri¢ni alat predajte samo zajedno s ovim dokumentima.

Sigurnosna upozorenja za rezni stroj

1) Stitnik koji se isporucuje s alatom mora biti &vrsto priévriéen na elektri¢ni alat i postavljen za maksimalnu sigurnost, tako da je najmanja koli¢ina kotaca
izloZena prema operateru. Postavite sebe i druge promatrace dalje od ravnine rotirajuceg kotaca. Stitnik pomaze u zastiti operatera od slomljenog kotaca
krhotine i slucajni kontakt s kotacem.

2) Koristite samo pri¢vrséene ojacane ili dijamantne rezne ploce za svoj elektri¢ni alat. Samo zato $to se pribor moze pricvrstiti na vas elektri¢ni alat, to ne
jamdi siguran rad.

3) Nazivna brzina priklju¢ka mora biti najmanje jednaka najvecoj brzini oznacenoj na elektricnom alatu. Pribor radi brze od nazivne brzine

moze se slomiti i razletjeti.

4) Kotaci se moraju koristiti samo za preporucene primjene. Na primjer: nemojte brusiti bocnom stranom ploce za rezanje. Brusne ploce za rezanje
namijenjene su za perifernog brusenja, bocne sile kojé se primjenjuju na ove kotace mogu uzrokovati njihovo pucanje.

5) Uvijek koristite neoStecene prirubnice kotac¢a odgovarajuéeg promjera za odabrani kotac. Odgovarajuce prirubnice kotaca podupiru kotac ¢ime se
smanjuje moguénost loma kotaca.

6) Vanjski promjer i debljina vaseg pribora moraju biti unutar.nazivnog kapaciteta vaseg elektri¢nog alata. Pribor neodgovarajuce veli¢ine ne moze biti
adekvatno ¢uvani ili kontrolirani.

7) Veli¢ina osovine kotaca i prirubnica mora ispravno odgovarati vretenu elektriénog alata. Kotadi i prirubnice s rupama koji ne odgovaraju hardveru za
montazu elektri¢nog alata izgubit ée ravnotezu, prekomjerno ¢e vibrirati i mogu uzrokovati gubitak kontrole.

8) Nemojte koristiti oStecene kotace. Prije svake uporabe provjerite ima'li na kota¢ima krhotina i pukotina. Ako elektri¢ni alat ili kota¢ padne, provjerite ima
li ostecenja ili ugradite neosteéen kotac. Nakon pregleda i postavljanja kotaca, postavite sebe i'druge promatrace dalje od ravnine rotirajuceg kotaca i
pokrenite napajanje alat na maksimalnoj brzini bez opterecenja jednu minutu.'Ostecéeni kotaci:obi¢no Ce se raspasti tijekom ovog vremena ispitivanja.

9) Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno o primjeni, koristite stitnik za lice, zastitne naocale.ili zastitne naocale. Ako je potrebno, nosite masku za prasinu,
Stitnike za usi, rukavice i prikladnu pregacu zaustavljanja malih abraziva ili fragmenata izratka. Zastita za-oci mora biti sposobna zaustaviti letece krhotine
nastale raznim operacijama. Prasina maska ili respirator moraju biti sposobni filtrirati Cestice koje nastaju vasim radom. Dugotrajna izloZenost buci visokog
intenziteta moze uzrokovati gubitak sluha.

10) Drzite promatrace na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Svatko tko ulazi u'radni prostor mora nositi osobnu zastitnu opremu. Fragmenti obratka
ili slomljeni kota¢ mozZe odletjeti i uzrokovati ozljede izvan neposrednog podrucja rada.

11) Elektri¢ni alat drZite samo za izolirane povrsine za drZanje, kada izvodite radnju pri kojoj rezni pribormoze doci u kontakt sa skrivenim Zicama ili vlastitim
kabel. Rezni pribor koji je u dodiru s "Zicom pod naponom" moZze uciniti "naponom" izloZzene metalne dijelove elektri¢nog alata i izazvati strujni udar
rukovatelja.

12) Postavite kabel dalje od pribora koji se okreée. Ako izgubite kontrolu, kabel se moZe prerezati ili zapeti, a vasa $aka ili ruka mogu biti uvuceni u okretanje
kotac.

13) Nikada nemojte odlagati elektri¢ni alat dok se pribor potpuno ne zaustavi. Kotac koji se okre¢e moZze zgrabiti povrsinu i izvuéi elektri¢ni alat

vas$a kontrola.

14) Nemojte pokretati elektri¢ni alat dok ga nosite na boku. Slucajni dodir s dodatkom koji se okre¢e mogao bi zahvatiti vasu odjecu i uvuéi pribor tvoje tijelo.
15) Redovito Cistite ventilacijske otvore elektricnog alata. Ventilator motora ¢e uvuci prasinu u kuéiste, a prekomjerno nakupljanje metalnog praha moze
uzrokovati elektri¢ne opasnosti.

16) Ne koristite elektri¢ni alat u blizini zapaljivih materijala. Iskre bi mogle zapaliti te materijale.

17) Nemojte koristiti pribor koji zahtijeva tekuce rashladno sredstvo. Koristenje vode ili drugih tekucih rashladnih sredstava moZe dovesti do strujnog udara
ili Soka.

Povratni udarac i povezana upozorenja

Povratni udar je iznenadna reakcija na priklijesten ili zaglavljen rotirajuci kotac. Priklijestenje ili zapinjanje uzrokuje brzo zaustavljanje rotirajué¢eg kotaca sto
zauzvrat uzrokuje nekontrolirani elektri¢ni alat treba tjerati u smjeru suprotnom od vrtnje kotaca na mjestu zaglavljivanja.

Na primjer, ako je brusna ploca zahvacena ili prikljestena radnim komadom, rub ploce koja ulazi u tocku priklijeStenja moze se zabiti u povrsinu materijal
koji uzrokuje da kotac isklizne ili izbaci van. Kota¢ moZe skociti prema operateru ili od njega, ovisno o smjeru kotaca kretanje na mjestu Stipanja. Brusni
kotadi takoder se mogu slomiti pod ovim uvjetima. Povratni trzaj rezultat je pogre$ne uporabe elektri¢nog alata i/ili neispravnih radnih postupaka ili uvjeta i
moZe se izbjeéi poduzimanjem odgovarajucih mjera opreza kako je navedeno ispod.

1) Cvrsto driite elektri¢ni alat i namjestite tijelo i ruku tako da se oduprete silama povratnog udarca. Uvijek koristite pomoénu rucku, ako postoji, za
maksimalnu kontrolu nad povratnim udarcem ili reakcijom zakretnog momenta tijekom pokretanja.

Operater moze kontrolirati reakcije zakretnog momenta ili sile povratnog trzaja ako se poduzmu odgovarajuc¢e mjere opreza.

2) Nikada ne stavljajte ruku blizu rotirajuceg pribora. Pribor moze do¢i do povratnog udarca preko vase ruke.
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3) Ne postavljajte svoje tijelo u ravninu s rotiraju¢im kotacem. Povratni udar potjerat ¢e alat u smjeru suprotnom od kretanja kotac¢a na mjestu zapinjanja.
4) Budite posebno oprezni pri obradi kutova, ostrih rubova itd. Izbjegavajte poskakivanje i zakacenje pribora. Kutovi, ostri rubovi ili odskakanje imaju
tendenciju uhvatiti rotirajuéi pribor i uzrokovati gubitak kontrole ili povratni udarac.

5) Ne pri¢vrscujte lanac pile, ostricu za rezbarenje drveta, segmentirani dijamantni kotac s perifernim razmakom veéim od 10 mm ili nazubljenu ostricu pile.
Takve ostrice uzrokovati ¢este povratne udarce i gubitak kontrole.

6) Nemojte "zaglaviti" kotac ili pretjerano pritiskati. Ne pokusavajte napraviti pretjeranu dubinu reza. Pretjerano naprezanje kotaca povecava opterecenje i
osjetljivost na uvijanje ili zaglavljivanje kotada u rezu i moguénost povratnog udarca ili loma kotaca.

7) Kada se kotac zaglavi ili kada iz bilo kojeg razloga prekidate rez, iskljucite elektri¢ni alat i drZite ga nepomicno dok se kotac¢ ne pomakne

potpuno zaustavljanje. Nikada ne pokusavajte izvaditi kotac iz reza dok je u pokretu jer moZe do¢i do povratnog udarca. IstraZite i popravite

radnja za otklanjanje uzroka zapinjanja kotaca.

8) Nemojte ponovno pokretati operaciju rezanja u obratku. Pustite kota¢ da postigne punu brzinu i paZljivo ponovno udite u rez. Kota¢ se moZze zaglaviti,
pomaknuti ili do¢i do povratnog udarca ako se elektri¢ni alat ponovno pokrene u izratku.

9) Poduprite ploce ili bilo koji preveliki radni predmet kako biste smanijili rizik od prikljeStenja kotaca i povratnog udarca. Veliki obradaci skloni su se ugibati
pod vlastitom tezinom. PodrZava moraju biti postavljeni ispod obratka blizu linije reza i blizu ruba obratka s obje strane ploce.

10) Budite posebno oprezni kada radite "dZepni rez" u postojeéim zidovima ili drugim slijepim podrucjima. Kota¢ koji strsi moZe rezati plinske ili vodovodne
cijevi, elektri¢ne Zice ili predmete koji mogu izazvati povratni udar.

UPOZORENJE: Uvijek nosite zastitne naocale.

UPOZORENJE: Nosite odgovarajué¢u masku za zastitu od prasine.

UPOZORENJE: Koristite samo dijamantne rezne ploce.

UPOZORENJE: Nemojte koristiti spojene diskove.

UPOZORENJE: Stroj uvijek gurajte u predvidenom smjeru kroz materijal koji obradujete!

Vidi strelicu na strazi. Ploca bi se mogla zaglaviti, podici ili se vratiti ako se elektri¢ni alat ponovno pokrene u izratku.

Osigurajte da na mjestu na kojem Zelite raditi nema elektri¢nih kabela, plinskih vodova ili vodovodnih cijevi (npr. provjerite pomoc¢u detektora metala).
Radni komad mora leZati ravno i biti osiguran od klizanja, npr. pomodcu stezaljki. Veliki obradaci moraju biti dovoljno poduprti.

Dijamantne rezne plo¢e moraju pristajati bez zazora u odnosu na potpornu prirubnicu. Nemojte koristiti adaptere ili reduktore.

Dijamantne rezne plo¢e moraju se pazljivo skladistiti i rukovati njima u skladu s uputama proizvodaca.

Provjerite jesu li dijamantne rezne ploce postavljeneu skladu's uputama proizvodaca.

Koristite elasticne slojeve za ublazavanje ako su isporuéeni's:materijalom za mljevenje i ako je potrebno.

Osigurajte da iskre koje se emitiraju tijekom uporabe ne predstavljaju'nikakvu opasnost, na primjer, za korisnika ili drugo osoblje i da ne mogu zapaliti
zapaljive tvari. UgroZena podrucja moraju biti zasti¢ena pekrovima otpornim na vatru. Uvijek imajte pri ruci aparat za gasenje poZara kada radite u
podruéjima s rizikom od poZara. Dijamantne rezne ploce nastavljaju raditi i nakon sto se stroj iskljuci.

Prilikom rada s ovim alatom uvijek nosite zastitne naocale, masku za prasinu, rukavice, stitnike za usi i ¢vrste cipele.

Ne smiju se koristiti oSteéeni, ekscentricni ili vibrirajudi alati.

I1zbjegavajte ostecenje plinskih ili vodovodnih cijevi, elektri¢nih kabela.inosivih zidova,(statika).

Izvucite utikac iz uti¢nice prije bilo kakvog podesavanja, preinake ili servisiranja stroja:

Ostecena ili napukla bo¢na rucka mora se zamijeniti. Nikada nemojte rukovati strojem s neispravnom bo¢nom ruckom.

Osteceni ili napuknuti sigurnosni stitnik mora se zamijeniti. Nikada nemojte rukovati strojem sineispravnim sigurnosnim stitnikom.

Ne ukljucujte alat ako dijelovi ili zastitni uredaji nedostaju ili su neispravni.

Smanjenje izloZenosti prasini:

Dio prasine stvorene koriStenjem ovog elektricnog alata moze sadrzavati kemikalije za koje je poznato da‘uzrokuju rak, alergijske reakcije, respiratorne
bolesti, urodene mane ili druge reproduktivne

nastetiti. Neke od tih tvari ukljucuju: olovo (u bojama koje sadrze olovo), mineralnu prasinu (od'cigle, betona'itd.), aditive koji se koriste za obradu drva
(kromat, sredstva za zastitu drva), neke vrste drva (kao $to je hrastova ili bukova prasina), metali, azbest.

Rizik od izlaganja takvim tvarima ovisit ¢e o tome koliko dugo ste im vi ili ljudi u blizini izloZehi.

Ne dopustite da Cestice udu u tijelo. Ucinite sljedece kako biste smanijili izloZzenost ovim tvarima: osigurajte dobru ventilaciju radnog mjesta i nosite
odgovarajucu zastitnu opremu, poput respiratora sposobni filtrirati mikroskopski male Cestice.

PridrZavajte se relevantnih smjernica za svoj materijal, osoblje, primjenu i mjesto primjene (npr. propisi o zastiti zdravlja i sigurnosti na radu, odlaganje).
Sakupite Cestice nastale na izvoru, izbjegavajte naslage u okolnom podrucju.

Koristite odgovarajuci pribor za posebne radove. Na taj nacin manje Cestica ulazi u okoli$ na nekontroliran nacin.

Koristite prikladnu jedinicu za ekstrakciju.

Smanjite izloZenost prasini sljede¢im mjerama:

- Ne usmjeravajte Cestice koje izlaze i struju ispusnog zraka na sebe ili osobe u blizini ili na naslage prasine.

- Koristite jedinicu za ekstrakciju i/ili prodistace zraka.

- Osigurajte dobru ventilaciju radnog mjesta i odriavajte ¢istoéu pomocu usisavaca. Cis¢enje ili puhanje dize prasinu.

- Usisajte ili operite zastitnu odjec¢u. Nemojte puhati, tudi ili éetkati.

Tehnicki podaci

Nazivni napon 230V * Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez
prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda.
Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi
Ulazna snaga 1700W na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim znacajkama i moZzda nece biti ukljuceni u
proizvod koji ste upravo nabavili.

Frekvencija 50HZ

Broj okretaja u praznom hodu | 10500 okr/min

Promjer rezanja 125mm * Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke,
inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucujuéi odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo
tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

Dubina rezanja 25mm

Sirina rezanja 30mm

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom
moZze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za
ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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Upute za rad

Mreini prikljucak

A Prije pustanja u pogon provjerite odgovaraju li nazivni mrezni napon i mrezna frekvencija, kako je navedeno na tipskoj plocici, vaSem izvoru
elektricne energije.

A Uvijek instalirajte zastitni uredaj diferencijalne struje s maksimalnom strujom putovanja od 30mA uzvodno.

A Obratite pozornost na mogudi kratki dovodni vod i veliki presjek kabela za napajanje.

Koristite/promijenite dijamantne rezne ploée, postavite $irinu utora
Iskljucite stroj. Isklju¢ite mrezni utikac!

Oprez! Nikada ne pritiskajte tipku za zakljucavanje dok stroj radi (niti kada usporava)!
A Nemoijte koristiti pribor koji nije posebno dizajniran i preporucen od strane proizvodaca alata. Samo zato Sto se pribor moZe pricvrstiti na vas
elektri¢ni alat, to ne jamci siguran rad.

- Postavite maks. dubina rezanja.

- Pritisnite gumb za blokiranje vretena, (drugom rukom) polako okrecite prednju dijamantnu reznu plo¢u dok se gumb za blokiranje vretena osjetno ne zakaci i
- S pritisnutim gumbom za blokiranje vretena odvrnite steznu maticu isporuc¢enim klju¢em s 2 rupe (protiv - u smjeru kazaljke na satu).

Stezna prirubnica uvijek mora biti postavljena na vreteno s omotacem prema van.

Pazite da se stezna prirubnica, u odnosu na vreteno, ne moZze okretati.

Postavite dijamantne rezne ploce i pazite na pravilan smjer vrtnje. Smjer rotacije odreden je strelicama na dijamantnim reznim plo¢ama i Stitniku.
Raspored odstojnih prstenova i dijamantnih reznih ploca (prema Zeljenoj Sirini utora).

Napomena: Koristenje stroja samo s jednom dijamantnom plocom za rezanje:

Ako uklonite prednji dijamantni grani¢ni kotac i ostavite samo straznji kota¢ na stroju, alat je tada prikladan za rezanje materijala (npr. plocica).

Napomena: Koristenje stroja s dijamantnom reznom plocom:

Da biste mogli pricvrstiti dijamantnu reznu plocu, morate ukloniti steznu prirubnicu s vretena i skinuti je sa Stitnika. Sada stavite dijamantnu reznu plocu na
steznu prirubnicu, umetnite je odozdo u Stitnik i postavite.na vreteno.\Pazite da se stezna prirubnica, u odnosu na vreteno, ne moze okretati. Stavite odstojne
prstenove.

Zakljucajte vreteno pritiskom na gumb za zakljucavanje vretena i zategnite steznu maticu pomocu klju¢a s dvije rupe (u smjeru kazaljke na satu).

Provedite probni rad: Postavite min. dubina rezanja.

Postavite sebe i druge promatrace dalje od ravnine rotiraju¢eg kotaca i pokrenite elektricni alat na maksimalnoj brzini bez opterecenja jednu minutu. Osteceni
kotaci obi¢no Ce se raspasti tijekom ovog vremena ispitivanja. Odmah zaustavite ako se'pojave znacajne vibracije ili ako se primijete drugi nedostaci. Ako se
takva situacija dogodi, provjerite stroj kako biste utvrdili uzrok.

Podesavanje dubine rezanja

Nakon Sto otpustite steznu polugu, pomocu ljestvice mozete podesiti Zeljenu dubinu rezanja.

Ponovno zategnite steznu polugu.

Napomena: Ako je potrebno, polozZaj | sila stezanja stezne poluge mora se promijeniti. Da biste to ucinili, malo izvucite polugu, okrenite je i ponovno
spustite.

Pri¢vrs¢ivanje usisavanja prasine

Oprez! Nikada nemojte raditi bez uredaja za usisavanje prasine. Prasina moZe biti Stetna za zdravlje!

Oprez! Nikada nemojte raditi bez uredaja za usisavanje prasine. Motor se moZe brzo zagusiti kamenom prasinom.
Koristite odgovarajuéi usisavac.

Koristite samo antistatic¢ka usisna crijeva.

Da biste izvukli kamenu prasinu nastalu pri radu s alatom, stavite usisno crijevo (4m) na mlaznicu za ekstrakciju.

Ukljuéivanje i iskljucivanje

- Uvijek vodite stroj s obje ruke.

- Prvo ukljucite, a zatim usmjerite pribor prema izratku.

- Izbjegavajte nehoti¢no pokretanje: uvijek iskljucite alat kada je utikac izvucen iz uti¢nice ili ako je doslo do nestanka struje.

- U neprekidnom radu, stroj nastavlja s radom ako ga izbacite iz ruku. Stoga uvijek drZite stroj s obje ruke koristeci priloZzene rucke, stanite sigurno i
koncentrirajte se.

UPOZORENIJE: Izbjegavajte okretanje stroja ili unoSenje prasine i strugotina. Nakon iskljucivanja stroja, spustite ga tek kada se motor zaustavi.

Aktivacija okretnog momenta:
Ukljucivanje: Pomaknite bravu u smjeru strelice i pritisnite prekidac.
Iskljuéivanje: otpustite prekidac.

Kontinuirani rad:

Ukljucivanje: Pomaknite bravu u smjeru strelice, pritisnite prekidac i drZite ga pritisnutim. Stroj je sada uklju¢en. Sada jo$ jednom pomaknite bravu u
smjeru strelice kako biste zakljucali prekidac za okidanje (kontinuirani rad).

Iskljudivanje: Pritisnite prekidac i pustite ga.
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Rad s alatom

1) Uvijek vodite stroj s obje ruke na ru¢kama.

2) Na strazi su oznake. Oznake su u produzetku straznjeg diska za rezanje dijamanata i sluZe - pri rezanju Zljebova - kao pokazatelj rezanja.

3) Postavite alat (s uklju¢enim motorom) s potpornim kotac¢ima na povrsinu u koju treba izrezati utor i polako vodite prema dolje dok se ne postigne
postavljena dubina rezanja.

4) Zatim gurnite stroj u smjeru rezanja.

UPOZORENJE: Stroj uvijek gurajte u predvidenom smjeru kroz materijal koji obradujete! Vidi strelicu na strazi. Ploca bi se mogla zaglaviti, podici ili se vratiti
ako se elektricni alat ponovno pokrene u izratku.

Nakon Sto je utor zavrsen, iskljucite alat i drzite ga mirno dok se dijamantna rezna ploca ne zaustavi. Nikada ne pokusavajte izvaditi reznu plocu iz reza dok je
kotac u pokretu jer moze doci do povratnog udarca.

Uklonite stroj iz reza. Spustite stroj na bok.

Preostalu traku izmedu dva utora mozete ukloniti isporuc¢enim dlijetom za vadenje utora.

Utori vece dubine ne mogu se rezati u tvrdi materijal (npr. cement) jednim pokretom.

Zastita od preopteredenja

Sigurnosna spojka

Na zupcanicima alata ugradena je automatska sigurnosna spojnica. Ovo Stiti rukovatelja od velikog zakretnog momenta koji moZze nastati, na primjer, ako se
dijamantna rezna ploca nagne tijekom rada.

Sigurnosna spojka Stiti i u isto vrijeme rasterecuje motor i zupcanike stroja. Kada se sigurnosna spojka ukljuci, odmah iskljucite motor (ne dopustite da se
spojka povuce!).

Elektronski indikator preopterecenja
Indikator elektronickog signala je ukljucen.
Opterecenije stroja je preveliko! Smanjite dovodni tlak dok se elektronicki indikator signala ne ugasi.

Rjesavanje problema
Stroj se ne pokrede. Indikator elektronickog signala‘treperi. Aktivnaije zastita od ponovnog pokretanja. Ako je mrezni utika¢ umetnut dok je stroj ukljucen ili
ako se napajanje strujom ponovno uspostavi nakon prekida, stroj se ne pokrece. Iskljucite stroj i ponovno ga ukljucite.

Popravci
Popravke elektri¢nih alata smiju obavljati samo kvalificirani elektricari!
Neispravni mrezni kabel mora se zamijeniti samo posebnim, originalnim Bormann mreznim kabelom koji se moZe nabaviti u Bormann servisu.

Zastita okolisa

Prasina nastala brusenjem moZe sadrzavati Stetne tvari. Ne bacajte u kuéni otpad; pravilno zbrinuti na.sabirnom mjestu za opasni otpad.
Postujte nacionalne propise o ekoloski prihvatljivom odlaganju i recikliranju iskoristenih alata, ambalazei.pribora.

Samo za zemlje EU-a: Nikada ne odlaZite elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadom!
U skladu s europskom Direktivom 2012/19/EU o otpadu od elektri¢ne i elektroni¢ke opreme i provedbom u nacionalnom pravu, iskoristeni
elektri¢ni alati moraju se skupljati odvojeno i reciklirati na ekoloski prihvatljiv.nacin.
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Rendeltetésszer(i hasznalat/biztonsagi utasitasok

A falvago elsGsorban asvéanyi alapu anyagok, példaul vasbeton, tégla és burkolat vdgdsara vagy hasitasara (vagas) szolgal, viz nélkiil, sik feltleten stabilan rogzitve.
Ne haszndljon ragasztott csiszol6 vagdkorongokat vagy csiszoldlemezeket. Kizarélag gyémant vagdkorongokat hasznaljon.

Az egészségre kdros porokat vagy gézoket képezd anyagokat nem szabad feldolgozni.

A nem megfelel§ hasznalatbdl eredd karokért kizarolag a felhasznalé felel.

Be kell tartani az dltalanosan elfogadott balesetmegelGzési elGirasokat és a mellékelt biztonsagi informacidkat.

Altalanos biztonsagi informaciok

A Sajat biztonsaga és az elektromos szerszam védelme érdekében figyeljen minden olyan szévegrészre, amely ezt a szimbdlumot vagy a FIGYELMEZTETES feliratot
tartalmazza:

@ FIGYELMEZTETES — A hasznalati utasitas elolvasasa csokkenti a sériilésveszélyt.

FIGYELMEZTETES Olvassa el az 6sszes biztonsagi figyelmeztetést és utasitast. Az 6sszes biztonsagi figyelmeztetés és utasitas be nem tartdsa dramiitéshez, t(izhoz és/
vagy sulyos sériiléshez vezethet. Az 6sszes biztonsdgi utasitast és informaciot 6rizze meg kés6bbi felhasznalds céljara.
Elektromos szerszamat csak ezekkel a dokumentumokkal egyitt adja 4t masnak.

Vagogép biztonsagi figyelmeztetések

1) A szerszdmhoz mellékelt védéburkolatot biztonsagosan kell régziteni az elektromos szerszamhoz, és a maximalis biztonsag érdekében Ggy kell elhelyezni, hogy a
kerék minél kisebb része legyen lathatd a kezel§ felé. Helyezkedjen el, és tartsa tdvol a korulotte alldkat a forgd kerék sikjatol. A védGburkolat segit megvédeni a
kezel6t a torott keréktdredékektdl és a kerékkel valé véletlen érintkezést6l.

2) Elektromos szerszamahoz csak ragasztott, megerdsitett vagy gyémant vagdkorongokat hasznaljon. Az, hogy egy tartozék rogzithets az elektromos szerszamhoz, még
nem garantdlja a biztonsagos m(ikddést.

3) A tartozék névleges fordulatszama legaldbb egyenlének kell lennie az elektromos szerszamon feltiintetett maximdlis fordulatszammal. A névleges fordulatszamnal
gyorsabban m(ikddé tartozékok eltdrhetnek és szétrepilhetnek.

4) A kerekeket csak az ajanlott alkalmazdsokhoz szabad hasznélni. Példaul: ne csiszoljon a vagdkorong oldaldval. A csiszolé vagdkorongok periférids csiszolasra
szolgdlnak, az ezekre a kerekekre haté oldalirdnyu erék toréstiket.okozhatjak.

5) Mindig sértetlen kerékperemek hasznaljon, amelyek dtméréje megfelel a valasztott keréknek. A megfelel6 kerékperemek megtdmasztjak a kereket, igy csékkentve a
kerék torésének esélyét.

6) A tartozék kiils6 atméréje és vastagsaga nem haladhatja meg az elektromos szerszam teljesitményét. A nem megfelel§ méret(i tartozékok nem védhetSk és nem
szabalyozhatdk megfelelGen.

7) A kerekek és karimak tengelyméretének megfelelGen kell illeszkednie az elektromos szerszam orséjahoz.

Azok a kerekek és karimdk, amelyek tengelyfuratai nem illeszkednek az elektromos szerszam rogzitGeleméhez, kiegyensulyozatlanul forognak, tulzottan rezegnek, és
irdnyithatatlansagot okozhatnak.

8) Ne hasznéljon sériilt tércsakat. Minden hasznalat elétt ellen8rizze, hogy a tarcsak nem sériiltek-e meg és nincsenek-e rajtuk repedések. Ha az elektromos szerszam
vagy a tdrcsa leejt6dott, ellendrizze, hogy nem sériilt-e meg, vagy szereljen fel egy sértetlen tarcsat. A tarcsa ellendrzése és felszerelése utan helyezkedjen el és a
korilotte allokat is tavol a forgd tdrcsa sikjatol, majd egy percig miikodtesse az elektromos szerszamot maximalis terhelés nélkiili fordulatszamon. A sériilt tarcsak
altaldban ez alatt a prébaidd alatt eltornek.

9) Viseljen egyéni védéfelszerelést.

Az alkalmazastél flggéen hasznaljon arcvéd6t, véddszemiiveget vagy biztonsagiszemiveget. Szikség szerint viseljen pordlarcot, halldsvédét, kesztylt és
munkakopenyt, amely képes megakadalyozni a kis kopdanyagok vagy munkadarabok repilését. A szemvédének képesnek kell lennie a kilonb6z6 miveletek soran
keletkez6 repll6 térmelék megakadalyozdsara. A poralarcnak vagy légzékésziléknek képesnek kell lennie aimUvelet soran keletkezd részecskék sziirésére. A magas
intenzitasu zajnak valé hosszan tarto kitettség hallaskdrosoddst okozhat.

10) Tartsa a jarokel8ket biztonsdgos tavolsdgban a munkateriilettsl. A munkateriiletre belépé személyeknek személyi védéfelszerelést kell viselniiik. A munkadarab
vagy a torott kerék darabjai elrepiilhetnek és sériiléseket okozhatnak a kozvetlen munkateriileten tul is.

11) Ha olyan miiveletet végez, amelynek sordn a vagdszerszam rejtett vezetékekkel vagy a sajat kabelével érintkezhet, akkor a szerszamot csak a szigetelt
fogofeliileteken fogja meg. Ha a vdgdszerszam érintkezik egy ,fesziiltség alatt all6” vezetékkel, akkor a szerszdm fedetlen fém alkatrészei ,fesziiltség alatt allhatnak”, és
a kezel6 dramutést kaphat.

12) A kabelt tartsa tavol a forgo tartozéktdl. Ha elvesziti az irdnyitast, a kabel elvdgédhat vagy megakadhat, és a keze vagy karja a forgd kerékbe huzédhat.

13) Soha ne tegye le az elektromos szerszamot, amig a tartozék teljesen le nem allt. A forgd kerék megragadhatja a feliiletet, és a szerszamot az On ellenérzése alél
kivonhatja.

14) Ne m(ikédtesse az elektromos szerszamot, mikézben azt magaval viszi. A forgd tartozék véletlen érintése megakadhat a ruhazatdban, és a tartozékot a testéhez
hdzhatja.

15) Rendszeresen tisztitsa meg az elektromos szerszam szell§zényilasait.

A motor ventildtora beszivja a porokat a haz belsejébe, és a por alaku fémek tulzott felhalmozddasa elektromos veszélyt okozhat.

16) Ne haszndlja az elektromos szerszamot gyulékony anyagok kézelében. A szikrdk meggyujthatjdk ezeket az anyagokat.

17) Ne hasznéljon folyékony h(it8anyagot igénylé kiegészitSket. Viz vagy mas folyékony hiit6anyag hasznalata dramiitéshez vagy sokkhoz vezethet.

Visszacsapas és kapcsolddo figyelmeztetések

A visszacsapas egy hirtelen reakcid, amely akkor kévetkezik be, amikor a forgd kerék beszorul vagy megakad. A beszorulds vagy megakaddas a forgd kerék gyors leallasat
okozza, ami viszont azt eredményezi, hogy az irdnyithatatlan elektromos szerszdm a kerék forgdsiranyaval ellentétes irdnyba mozdul el a beszorulds pontjan.

Példaul, ha egy csiszolékorongot a munkadarab megakaszt vagy beszorit, a beszorulasi pontba belépé korong széle belemélyedhet az anyag feliiletébe, ami a korong
kilépését vagy kilok6dését okozhatja. A korong a beszoruldsi ponton a mozgds irdnyatdl fuggben a kezel6 felé vagy attdl tadvolodva ugorhat.

Csiszolokorongok ilyen koriilmények kdzott is eltérhetnek.

A visszacsapddds az elektromos szerszamok helytelen hasznalatanak és/vagy a helytelen miikédési eljarasoknak vagy korilményeknek a kdvetkezménye, és az
aldbbiakban megadott megfelel$ évintézkedésekkel elkerilhetd.

1) Tartsa szorosan az elektromos szerszamot, és Ugy helyezze el testét és karjat, hogy ellendlljon a visszacsapasi eréknek. A visszacsapas vagy a nyomatékreakcid
maximalis ellenérzése érdekében inditdskor mindig hasznélja a kiegészit6 fogantyut, ha van ilyen.

A kezel6 megfelel6 dvintézkedések mellett szabdlyozhatja a nyomatékreakcidkat vagy a visszacsapasi eréket.

2) Soha ne tegye a kezét a forgd tartozék kozelébe. A tartozék visszacsapddhat a kezére.
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3) Ne alljon a forgd kerék vonalaba. A visszacsapas a szerszamot a kerék mozgdsanak ellenkezd irdnyaba |6kheti el a megakadds pontjan.

4) Kulénds évatossaggal jérjon el sarkok, éles élek stb. megmunkaldsakor. Keriilje a tartozék ugraldsat és akaddsat. A sarkok, éles élek vagy az ugrdlas hajlamosak a
forgd tartozék akadasara, ami iranyithatatlansagot vagy visszacsapddast okozhat.

5) Ne szereljen fel fiirészlancot, fafaragé pengét, 10 mm-nél nagyobb periférias hézaggal rendelkez8 szegmentalt gyéméntkorongot vagy fogazott fiirészlapot. Az ilyen
pengék gyakori visszacsapdddast és az iranyitds elvesztését okozzdak.

6) Ne ,akadédlyozza” a kereket, és ne gyakoroljon tulzott nyomast. Ne probaljon til mély vagast végezni. A kerék talterhelése néveli a terhelést és a kerék
csavaroddsanak vagy megakadasanak valdszinliségét a vagas sordn, valamint a visszacsapddas vagy a kerék torésének lehetGségét.

7) Ha a kerék megakad, vagy barmilyen okbdl megszakitja a végast, kapcsolja ki az elektromos szerszamot, és tartsa mozdulatlanul, amig a kerék teljesen le nem all.
Soha ne prébdlja meg eltavolitani a kereket a vagasbdl, amig a kerék mozgasban van, mert visszacsapddds torténhet. Vizsgdlja meg és tegyen korrekcids intézkedéseket
a kerék megakaddsanak okanak kikliszobolésére.

8) Ne inditsa Ujra a vagasi m(iveletet a munkadarabon. Hagyja, hogy a kerék elérje a teljes sebességet, majd dvatosan folytassa a végast. A kerék megakadhat,
felugorhat vagy visszacsapddhat, ha az elektromos szerszamot Ujrainditja a munkadarabon.

9) Tédmassza meg a paneleket vagy barmilyen tulméretezett munkadarabot, hogy minimalizalja a kerék beszoruldsédnak és visszacsapédasanak kockazatat. A nagy
munkadarabok sajat sulyuk alatt hajlamosak megereszkedni. A tdmasztékokat a munkadarab alad kell helyezni, a vagasi vonal kozelében és a munkadarab széléhez
kozel, a kerék mindkét oldalan.

10) Kulénds dvatossaggal jarjon el, ha ,zsebvagast” végez meglévé falakba vagy mas vak teriiletekre. A kiallé kerék elvaghatja a gaz- vagy vizvezetékeket, az elektromos
vezetékeket vagy olyan targyakat, amelyek visszacsapddast okozhatnak.

FIGYELMEZTETES: Mindig viseljen véd&szemiiveget.

FIGYELMEZTETES: Viseljen megfelel6 porvéds maszkot.

FIGYELMEZTETES: Csak gyémant vagokorongokat hasznaljon.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon ragasztott tarcsakat.

FIGYELMEZTETES: Mindig a megadott irdnyban tolja a gépet a megmunkalandd anyagon keresztiil!

1) Lasd a nyil jeldlést a véd&burkolaton. A kerék megakadhat, felugorhat vagy visszarughat, ha az elektromos szerszamot a munkadarabban Gjrainditjak.
2) Gy8z6djén meg arrdl, hogy a munkavégzés helyén nincsenek elektromos kabelek, gézvezetékek vagy vizvezetékek (pl. fémdetektorral ellenérizze).

3) A munkadarabnak sik feliileten kell fekiidnie, és cstszas ellen régziteni kell, pl. szoritokkal. A nagy munkadarabokat megfelelGen ala kell tdamasztani.
4) A gyémant vagokorongoknak jaték nélkiil kell illeszkedniiik-atartoperemhez. Ne hasznaljon adaptereket vagy reduktorokat.

1) A gyémdént vagdkorongokat a gyarté utasitasainak megfelel6en kell térolni és kezelni.

2) Gy6z6djon meg arrdl, hogy a gyémant vagékorongokat.a gyarté utasitdsainak megfelel8en szerelték fel.

3) Hasznéljon rugalmas parnazo rétegeket, ha azok a csiszoléanyaggal egyiitt keriiltek széllitésra, és ha sziikséges.

4) Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hasznalat soran keletkezd szikrék nem jelentenek veszélyt példdul a felhasznaldra vagy mas személyzetre, és nem gyujthatnak meg
gyulékony anyagokat.

5) A veszélyes teriileteket t(izall6 burkolatokkal kell védeni. T(izveszélyes teriileteken végzett munkak sordn mindig tartson kéznél tiizolto késziiléket.
6) A gyémant vagokorongok a gép kikapcsolasa utan is tovabb forognak.

7) A szerszam hasznalata kézben mindig viseljen véd8szemiiveget, poralarcot, keszty(t, fiilvéd6t és erds cipbt.

8) Sériilt, excentrikus vagy rezg szerszamokat nem szabad hasznalni.

9) Keriilje a géz- vagy vizvezetékek, elektromos kébelek és teherhordd falak (statikus) karosoddsat.

10) A gép bedllitasai, atalakitdsa vagy szervizelése el6tt hizza ki a dugét a konnektorbdl:

11) A sériilt vagy repedt oldalsé fogantyut ki kell cserélni. Soha ne miikddtesse a gépet hibds oldalsé fogantydval.

12) A sériilt vagy repedt biztonsagi burkolatot ki kell cserélni. Soha ne lizemeltesse a gépet hibas biztonsagi burkelattal.

13) Ne kapcsolja be a szerszamot, ha alkatrészek vagy védSberendezések hianyoznak vagy hibasak.

A porral valo6 érintkezés cs6kkentése:

1) Az elektromos szerszam hasznalata soran keletkez§ por egy része olyan vegyi anyagokattartalmazhat, amelyekrél ismert, hogy rakot, allergias reakciokat, légzészervi
megbetegedéseket, sziiletési rendellenességeket vagy egyéb reproduktiv kdrosodasokat okozhatnak. Ezek.az anyagok tobbek kozott a kovetkezék: dlom (dlomtartalmu
festékekben), dsvanyi por (téglabdl, betonbdl stb.), faanyagok kezelésére hasznalt adalékanyagok (kromat, faanyagvédd szerek), egyes fafajok (pl. télgy- vagy bikkpor),
fémek, azbeszt.

2) Az ilyen anyagoknak valé kitettség kockazata attdl fiigg, hogy On vagy a kdzelében tartézkodd emberek mennyi ideig vannak kitéve azok hatasanak.

3) Ne engedje, hogy a részecskék bejussanak a szervezetbe.

4) Az alabbiakat tegye az ilyen anyagoknak valé kitettség csdkkentése érdekében: gondoskodjon a munkahely megfeleld szell6zésérél, és viseljen megfelel§
véddfelszerelést, példaul mikroszkopikusan kicsi részecskéket kisz(ir6 légzékésziléket.

5) Tartsa be az anyaggal, a személyzettel, az alkalmazassal és az alkalmazas helyével kapcsolatos iranyelveket (pl. munkahelyi egészségvédelmi és biztonségi el8irdsok,
hulladékkezelés).

6) Gyl(ijtse 6ssze a forrasnal keletkez6 részecskéket, keriilje a kdrnyezé teriileteken vald lerakddast.

7) Hasznéljon megfelels kiegészitSket a speciélis munkakhoz. igy kevesebb részecske jut kontrolllatlanul a kérnyezetbe.

8) Hasznaljon megfelel§ elszivo berendezést.

9) Csdkkentse a pornak valé kitettséget a kdvetkezd intézkedésekkel:

- Ne irdnyitsa a kiszabaduld részecskéket és a kipufogo levegd aramlatat magdra, a kozelében tartézkodé személyekre vagy a porlerakédasokra.

- Haszndljon elszivé berendezést és/vagy légtisztitokat.

- Gondoskodjon a munkahely megfelel§ szellzésér6l, és tartsa tisztdn porszivéval. A seprés vagy fujas porfelhét kelt.

- A védGruhazatot porszivdzza vagy mossa ki. Ne fujja, ne verje és ne kefélje.

Miiszaki adatok

Névleges fesziiltség 230V * A gyart6 fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb valtoztatdsokat hajtson végre a termék
kialakitasaban és m(szaki jellemz&iben, kivéve, ha ezek a véltoztatasok jelentsen befolydsoljak a termékek
teljesitményét és biztonsdgat. A kézben tartott kézikonyv oldalain leirt/dbrazolt alkatrészek a gyartd
Bemeneti teljesitmény 1700 W termékcsaladjanak mas, hasonlé jellemzékkel rendelkezé modelljeire is vonatkozhatnak, és eléfordulhat, hogy
nem tartoznak a most megvasarolt termékhez.

Frekvencia 50 Hz

Terhelés nélkuli

1
fordulatszam 0500 rpm

* A termék biztonsaganak és megbizhatdsaganak, valamint a jotéllas érvényességének biztositasa érdekében
Vagasi atméré 125 mm minden javitasi, ellen6rzési vagy cseremunkat, beleértve a karbantartast és a specidlis beallitasokat is,
kizarélag a gyarto hivatalos szervizrészlegének technikusai végezhetnek.

Végasi mélység 25 mm

Végasi szélesség 30mm * A terméket mindig a mellékelt berendezéssel hasznalja. A termék nem mellékelt berendezéssel térténd
lzemeltetése meghibasodast, sulyos sérulést vagy halalt is okozhat. A gyarté és az import6r nem vallal
felel6sséget a nem megfelel6 berendezés hasznalatdbdl eredd sériilésekért és karokért.
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Hasznalati utasitas
Halézati csatlakozds

A Az lizembe helyezés el6tt ellendrizze, hogy a tipustablan feltiintetett névleges haldzati fesziiltség és halézati frekvencia megfelel-e az On dramellatasanak.

A Mindig szereljen be egy maximdlis kioldasi arammal rendelkez RCD-t (30 mA).

A Ugyeljen a leheté legrévidebb tapvezetékre és a haldzati kabel nagy keresztmetszetére.

Gyémant vagékorongok hasznalata/cseréje, horony szélesség beallitasa
A Kapcsolja ki a gépet. Huzza ki a haldzati dugot!

Figyelem! Soha ne nyomja meg a reteszel6 gombot, amikor a gép mikodik (vagy lassul)!
A Ne haszndljon olyan tartozékokat, amelyeket nem a szerszdm gydrtdja tervezett és ajanlott. Az, hogy a tartozék csatlakoztathato az elektromos szerszamhoz, még
nem garantdlja a biztonsagos m(ikodést.

Allitsa be a maximalis vagasi mélységet.

* Nyomja meg az orsé reteszel6 gombot, (a masik kezével) lassan forgassa el az eliilsé gyémant vagdkorongot, amig az orsé reteszel6 gomb érezhetéen be nem kapcsol,
majd a nyomott orséreteszel6 gombbal csavarja ki a régzitGanyat a mellékelt 2 lyukas villaskulccsal (az dramutatd jarasaval ellentétes irdnyba).

® A rogzit6 karimat mindig agy kell felszerelni az orséra, hogy a burkolat kifelé nézzen.

e Ugyeljen arra, hogy a rogzité karima az orséhoz képest ne legyen elforgathatd.

* Szerelje fel a gyémant vagokorongokat, és tigyeljen a helyes forgasiranyra. A forgdsiranyt a gyémant vagokorongokon és a védéburkolaton talalhaté nyilak jelzik.
o A tavtarto gy(iriik és a gyémant vagokorongok elrendezése (a kivant horony szélességének megfelelGen).

Megjegyzés: A gép hasznalata egyetlen gyémant vagdkoronggal:

¢ Ha eltdvolitja az ellsé gyémant vagdékorongot, és csak a hatso kereket hagyja a gépen, akkor a falvagé alkalmas anyagok (pl. csempe) vagasara.

Megjegyzés: A gép gyémant vagdkoronggal valé hasznalata:

* A gyémant vagokorong felszereléséhez el kell tavolitania.a befogd karimat az orsérdl és a védSburkolatrdl. Ezutan helyezze a gyémant vagdkorongot a befogd
karimara, alulrdl illessze be a védSburkolatba, és helyezze az orsdra.

e Ugyeljen arra, hogy a befogé karima az orséhoz képest ne forogjon el. Helyezze fel a tavtarté gy(rdiket.

® Zarja le az orsét az orso reteszel6 gomb megnyomasaval, és hizza meg a régzitGanyat a kétlyuku kulccsal (az 6ramutato jarasaval megegyezd irdnyban).

Végezzen prébaiizemet: Allitsa be a minimalis vagasi mélységet.

o Alljon és a korilotte allé személyek alljanak tavol a forgd kerék sikjatdl, és.egy percig miikodtesse az elektromos szerszamot maximalis tiresjarati fordulatszamon.
o A sérilt kerekek altaldban ez alatt a tesztidd alatt eltérnek. Ha jelentds rezgések jelentkeznek vagy mas hibakat észlel, azonnal allitsa le a gépet. llyen
helyzetben ellendrizze a gépet, hogy megallapitsa az okot.

A vagasi mélység beallitasa

® A rogzit6kar kiolddsa utdn a skala segitségével beallithatja a kivant vagasi mélységet.

® Hlzza meg Gjra a rogzité kart.

Megjegyzés: Sziikség esetén a szoritdkar szoritéerejét mddositani kell. Ehhez huizza ki kissé a kart, forditsa el, majd engedje vissza.

A porelszivé csatlakoztatasa

Figyelem! Soha ne dolgozzon porelszivé berendezés nélkiil. A porok egészségre karosak lehetnek!

Figyelem! Soha ne dolgozzon porelszivé berendezés nélkiil. A motor gyorsan eltémddhet a képor miatt.

® Hasznaljon megfelel6 porszivot.

® Csak antisztatikus szivécsoveket haszndljon.

® A falvésGvel végzett munkak soran keletkezd képor elszivdsahoz helyezze a szivocsovet (4 m) a szivocsGre.

Be- és kikapcsolas

® A gépet mindig két kézzel vezesse.

® El&szor kapcesolja be, majd vezesse a tartozékot a munkadarab felé.

e Keriilje a véletlen bekapcsoldst: mindig kapcsolja ki a szerszdmot, ha a dugét kihtzza a konnektorbdl, vagy ha dramsziinet van.

® Folyamatos m(ikodés kozben a gép tovabbra is m(ikodik, ha kicsuszik a kezébdl. Ezért mindig mindkét kezével fogja meg a gépet a hozza tartozé fogantyukkal,
alljon biztosan és koncentraljon.

FIGYELEM: Kerulje el, hogy a gép por és forgdcsokat kavarjon fel vagy szivjon be. A gép kikapcsolasa utan csak akkor tegye le, ha a motor teljesen leallt.

Nyomaték aktivalasa:
Bekapcsolds: Csusztassa a reteszt a nyil irdnyaba, és nyomja meg a kiolddkapcsolét. Kikapcsolds:
Engedje el a kioldokapcsolot.

Folyamatos miikodés:

Bekapcsolds: Csusztassa a reteszt a nyil irdnyaba, nyomja meg a kioldékapcsolét és tartsa lenyomva. A gép most be van kapcsolva.
CsUsztassa a reteszt még egyszer a nyil irdnyaba, hogy reteszelje a kiolddkapcsoldt (folyamatos miikodés).

Kikapcsolds: Nyomja meg a kioldégombot, majd engedje el.
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A falvésdvel valé6 munka

1) Mindig mindkét kezével fogja meg a gépet a fogantyukon.

2) A védBburkolaton jeldlések taldlhatok. A jeldlések a hatso gyémant vagdkorong hosszabbitasdan taldlhatok, és hornyok vagasakor vagasi jelz6ként szolgalnak.

3) Helyezze a falvését (bekapcsolt motorral) a tamaszté kerekekkel arra a feliiletre, amelybe hornyot kell vagni, és lassan vezesse lefelé, amig el nem éri a bedllitott
vagasi mélységet.

4) Ezutan tolja a gépet a vagas irdnyaba.

FIGYELEM: A gépet mindig a megadott iranyban tolja a megmunkalandd anyagon keresztiil! Lasd a véd&burkolaton taldlhaté nyil. A kerék megakadhat, felugorhat vagy
visszacsapodhat, ha az elektromos szerszamot Gjrainditja a munkadarabban.

* A horony elkészilte utdn kapcsolja ki a szerszdmot, és tartsa mozdulatlanul, amig a gyémant vagékorong le nem all. Soha ne prébalja meg eltavolitani a
vagdkorongot a vagasbol, amig a kerék mozog, mert visszarugas térténhet.

® Vegye le a gépet a vagasrol. Tegye le a gépet az oldaldra.

® A két horony kozotti maradék csikot a mellékelt horonyeltavolité vésével tavolithatja el.

* Mélyebb hornyokat nem lehet egy mozdulattal vagni kemény anyagba (pl. cement).

Tulterhelés elleni védelem

Biztonsagi tengelykapcsold

* A falvagd fogaskerekeihez automatikus biztonsagi tengelykapcsold van beépitve. Ez védi a kezel6t a nagy nyomatéktdl, amely példaul akkor jelentkezhet, ha a
gyémant vagdkorong a munka kézben megdél.

* A biztonsagi tengelykapcsolé védi és egyuttal tehermentesiti a motor és a gép fogaskerekeit. Amikor a biztonsagi tengelykapcsold bekapcsol, azonnal
kapcsolja ki a motort (ne hagyja, hogy a tengelykapcsold csuszkaljon!).

Elektronikus tulterhelés-jelz6
® Az elektronikus jelz6fény vilagit.
® A gép terhelése tul nagy! Csokkentse az adagoldé nyomdsat, amig az elektronikus jelzéfény kialszik.

Hibaelharitas
A gép nem indul el. Az elektronikus jelz6fény villog. Az Gjrainditasivédelem aktiv. Ha a gép bekapcsolt dllapotdban dugja be a hélézati csatlakozét, vagy ha dramsziinet
utdn all helyre az dramellatas, a gép nem indul el. Kapcsoljaiki, majd-djra be a gépet.

Javitas
Az elektromos szerszamok javitdsat csak képzett villanyszerelSk végezhetik!
A hibas haldzati kdbelt csak a Bormann szerviznél kaphatd specidlis, eredetiiBormann haldzati kabellel szabad kicserélni.

Kornyezetvédelem

A keletkez6 csiszolasi por kdros anyagokat tartalmazhat. Ne dobja a haztartdsi hulladék kozé, hanem megfelelGen artalmatlanitsa egy veszélyes hulladék gy(ijtShelyen.
Tartsa be a kornyezetbarat hulladékkezelésre és a hasznalaton kivili szerszamok, csomagolésok és tartozékok Ujrahasznositasara vonatkozo nemzeti elGirdsokat.

Csak EU-orszagok esetében: Soha ne dobja a elektromos szerszamokat a haztartasi hulladék kozé!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl sz616 2012/19/EU eurdpai iranyelv és a
nemzeti jogszabalyok szerint a hasznalt elektromos szerszamokat kilon kell gy(jteni és kornyezetbarat
médon ujrahasznositani.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTPLKAE epyadeia €X0UV KATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela KoL cuUVASOULV E TA EUPWTIAIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TnG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
pAg tou epyaleiou (amoSeLEn ALOVIKAG 1) TLLOAOYLO). Z€ KaLA TiepimTtwaon n eTalpeia Sev Ka-
AUTITEL TN OXETIKA SOtdvn avTOANAKTIKWY KoL Epyaciog eav kat epdoov 6e cuvodeletal amod
avtiypado Tou mapacTtatikol ayopds. S MEPIMTWON MOU N EMLOKELN TIPEMEL va YiVEL 0TO
service oG n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ta epyaleia amootéAovTal ylo TNV EMLOKEUR TOUG OTNV eTaLlpeia 1 og e€ouclodotnueévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOl LECO LETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Beipovtal puctohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsdio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia ou €xouv umooTel {npieg anod t pn cuppopdwaon e TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn eveeSelypévwy AUTAVTIKWY 1 §apTnudTwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500ei xwplig emPBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpikiy cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypadOpe-
VN 0TNV TivakiSa CUCKEUNG.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr] Tng Tdong Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1oU POKUTITEL ATTO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xet tpokUYPEL amd TANUENr kaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Enadr tou epyaieiov pe xnpikd, i BAGBN and vypacia, StaBpwaon.

12) Epyoleia mou €xouv UTooTEL TpoTtOMoLoeLg — AANAYEG 1} €XOUV avolXTEL oo un e€ou-
olodotnpévo ouvepyeio.

13) smoopéva pépn/efaptipata eéattiag pun opbng xpriong.

14) EpyaAeia mou XpnoLomoLoUvTaL yLo EVOLKiaon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEGRV QVTIKOTAOTOON TOU EEXPTAIATOG TTOU EXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTTwpa i aotoxio UAkoU. Se mepintwon éXAewpng avtaAlaktikol n
eTaLpeia SLATNPEL TO SIKAiWHA AVTIKATAOTAONG TOU epyaleiou e GAAO QVTIOTOLXOMOVTEND.
Metd tn Stekmepaiwon eyyunong 8ev eMUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETAL O XPOVOG EyYUNong
Tou gpyaleiou. AVTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON ETMLOKEURG, KOAUTTETOL amd 1
XpOvo eyyunon kaAng Asttoupyiag, pe mpolmdbeon v THpnon Twv Gpwvieyylnang. Ta
avtaAAaKTIKA A Ta epyaleia Ta omoia avTikaBioTavtal mopapUEVOUV OTNV KaToX ThE £Tal-
pelag pag. ANAEG amaLtioELg, EKTOG QIO QUTEG TTOU avabEPOVTaL 0€ QUTO TO EVIUTIO EyyUn-
ong emokeung N BAaBwv NAekTpLkwy epyaleiwv, Sgv LoxVouv. Ma Tty eyyunon auth LloxUeL
T0 eMnVLko Sikato.

WARRANTY
EN

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de
I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le co(t des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais
de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils
doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
til ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment; ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our com-
pany, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools
of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sonoallineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sonoforniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale
e di 12'mesi perwuso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritto di garanzia &'il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura).
In nessun caso l'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se noh viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere
inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di
trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, € coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompan-
ia jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet
e energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj
pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e
vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet
té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté tére-
sisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit géparaget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t& mungesés sé njé pjese rezerve specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat; pérveg atyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

GARANCIJA
S10

Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija
a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za
profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na ga-
ranciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno
odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slucaju da po-
pravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to
tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢iSéenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
tricnog alata ili njegovim oStecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i
odgovarajuci propisi.

ZARUKA
SK

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricna orodja nasega
podjetja velja 24-mesecna garancija za neprofesionalno uporabo in 12-mesecna garancija
za profesionalno uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici
do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni rac¢un ali racun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblaséeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, Ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo. vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spoloé¢n-
ostou, ktoré st v sulade s)prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické narad-
ie nasej.spolocnosti:poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12
mesiacov na profesionalne pouiitie. Zaruka plati od datumu zakupenia vyrobku. Dokla-
dom o naroku na zaruku je doklad o kipe naradia (maloobchodny doklad alebo faktura).
Spoloénost v ziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na ndhradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena kopia dokladu o kdpe. V pripade, ze
opravu musi vykonat'nade_ servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spit) znasa
v plnej miere odosielatel" (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do autorizovaného servisu vhodnym sposobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, sklucovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.



FAPAHLIMA
BG

FTAPAHLUMIA
NMK

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMU
OT HaluaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONENCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HallaTa KOMMNaHWA ce NPeAoCTaBAT C rapaHLMOHeH
CpOK OT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecnoHanHa
ynotpeba. apaHuWATa e BanAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [lokasaTencrso
3a NPaBOTO Ha rapaHLUMA € AOKYMEHTBT 3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPYMeHTa (kacoBa 6eneskka ot
marasvH unm dakTypa). B HUKaKbB Clydait KOMNaHUATA He MOKPUBA CbOTBETHUTE Pa3XOAU
3a pe3epBHM YacTU U CbOTBETHUTE HEOBX0AKMMU PaBOTHM YacoBe, ako He Bbae NpeacTaBeHo
KOMue OT AOKYMeHTa 3a MOKynKa. B cnyyaii Ye peMoHTHT TpabBa Aa 6bae M3BbpLUEH OT
HalLWA cepBKU3eH OTAeN, Pa3XoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 M OT) ce Noemar U3LAIO0 OT U3npaLuaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTe TpAabBa Aa 6bAAT M3NpaTeHU 3@ PEMOHT B KOMNAHUATA WU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO CE U3HOCBAT MO eCTECTBEH HAYUH BCNEACTBUE HA U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, Kabenu, KNYOoBe, NAaTPOHHULM U Ap.).
2) WHCTpyMeHTW, nOBpedeHU B pesyntat Ha
npovssoauTens.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N10LLO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUaNU UM NPUHALIEKHOCTY.

5) UHCTpYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTU anua.

6) MoBpeam BCneACTBUE Ha €NIEKTPUYECKA BPB3KA C HANPEKEHWE, PA3/IMYHO OT NOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeHO eNeKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsaAHa B HanpeXeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeAa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CONEHA BOAA (Hanp. NepasHu MaLlMHM, NOMNHN).
10) NMoBpesa UAU HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HeMpaBuaHa NpoLeaypa 3a NOYMCTBAHE Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanW UK NOBPeAa B PE3yNTaT Ha Bara uav Koposus.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6uanM moanduumMpaHn UKW OTBOPEHU OT HEYMbJHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acTu/KOMMNOHEHTH B pe3yaTaT Ha HeNnoAXoAALa ynoTpeba.

14) HCTPYMEHTM, M3NON3BAHU NOA HAaeM.

Hecna3BaHe Ha WHCTPYKUMUTE Ha

fapaHumaTa nokpuea camo 6e3nnatHata MoAMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOWTO nNpeacTass
npovssoacTBeH AedekT AW nospeaa Ha martepuana. B cnyyait Ha AMNca HayKOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CU 3anassa NPaBoTO A 3aMeHU UHCTPYMEHTA € APYr CbOTBETEH
mopen. Cnep, NpUKOYBaHE HA BCUYKM rapaHLMOHHM Npouesypy rapaHUMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTa He Ce yAb/KaBa UM NOAHOBABA. 3aMAHATA Ha Pe3epBHa YacT C TaKca 3@ PEMOHT
ce NoKpwMBa oT 1-roauiuHa rapaHuyms 3a 4o6pa ekcnaoaTaLms, Npu cnassaHe Ha rapaHLMOHHUTE
YCNOBUA. 3aMeHEHUTE Pe3epBHM YacTU U MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/afeHWe Ha Halwara
KOMMNaHUA. U3K1CKBaHUs, PassiMuHu OT NOCOYEHWTE B TO3M rapaHUMoHeH Gpopmynap, OTHOCHO
PEMOHTA Ha ENEeKTPOUHCTPYMEHTU WAWM MOBpeauTe Mo TAX, He ce npwnarat. [PbLKOTO
3aKOHOAATE/NCTBO M CbOTBETHWTE pasnopestu ce Npunarat Kbm Tasu rapaHums.

GARANTIE
RO

ENEKTPUYHM anaTku ce NPOU3BEAEHU Cropes CTPOrM CTaHAapAMW, NoCTaBeHW oA HalaTa
KOMMNaHWja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTer.
ENneKTpMYHKM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba n 12 meceuy 3a npodpecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjaTa Baxu
o/, AATYMOT Ha KynyBakbe Ha Npon3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a
KynyBakbe Ha anaTtkata (ManonpogaxHa notepaa unu daktypa). Mog HAKaKBU OKONHOCTU
KOMMNaHMjaTa Hema Aa rm NoKpue COOABETHUTE TPOLLOLM 33 pe3epBHU AeN0BU U COOABETHO
notpebHo paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NPEeTCTaBM KOMKja 04, AOKYMEHTOT 3a KynyBatbe.
Bo cnyyaj nonpaekata Aa mopa Aa buae HanpaBeHa o/, HalMOT CepBUCEH OAAEN TpoLoLuTe
3a NpeBo3 (40 M 04) e LenocHo 3af0/KeHa o4, UcnpakadoT (KAMeHToT). AnaTkute mopa
Aa 6uaaT ucnpateHu 3a NonpasKka Ha KOMMaHWjaTa MAM Ha oBnacTeHa paboTuaHMLA Ha
COO/ABETEH HAUYMH U TPAHCMOPTHU CPeACTBa.

OCNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM eN0BM KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopUCTerse (YeTKK, Kabu,
npekuHysaun, ytepu UTH.).

2) ANaTKM OLITETEHM KaKO Pe3yaTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLIMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpasWaAHO NYBPUKAHTU UK [OAATOLM.

5) AnaTku AafileHn Ha TPETU eHTUTETU BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM ENeKTPUYHO MOBP3YBatbe Ha HAMoOH MOWHAKYy Of OHOj WTO e
HaBeZleH Ha nao4aTta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe CO HE3eMeH Hanoj.

8) NMpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe KaKo pesynTaTt Ha ynotpebarta Ha cosneHa BoAa (Ha nMpumep, MalnHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrTeTyBarbe MU HedyHKLMOHUPatbe KaKO Pe3ynTaT Ha HemnpaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KOHTaKT Ha anaTkata CoO XeMWKaiuW, WK OLITETYBarbe KaKo pesynTaT Ha Bnara uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoAUPULMPAHM UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHAN.
13) CKpLUeHM Aen0BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou Ce KOpUCTaT 3a M3HajMyBakbe.

lapaHumjata nokpusa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npercrasBysa
npou3BoAcTBeH AedeKT UAn matepujaneH Heycnex. Bo ciyyaj Ha HeAOCTaTOK Ha oapeseH
pesepBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aAp)yBa NpaBoTO A3 ja 3aMeHW anartkata co Apyr
cooaBeTeH mogen. o 3aBpllyBareTo Ha cUTe NpoLeAypy 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
Nepvoa Ha anaTtkaTta He ce NPOAO/IKYBa UAM 06HOBYBA. 3aMeHaTa Ha pe3epBHUOT Aen Co
HanjaTa 3a NonpasKa e NokpueHa co 1 roanHa rapaHuuja 3a 4obpo paboTerbe, Nog ycnos
[a ce ycornacar ycnoBuTe 3a rapaHuumja. PesepsHuUTE A€N0BU UM anaTKu KOMU Ce 3aMeHeTH
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HalaTa KoMnaHuja. baparata, OCBEH OHME CrOMeHaTH BO
0Baa rapaHLuja; .Bo BPCKa CO MOMPaBKaTa WM OLITETYBaETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
Ba)KaT. [PYKOTOMPABO M PeNaTUBHWTE PerynaTvWByM BaarT 3a 0Baa rapaHupmja.

GARANCIA
HUN

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de
compania noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24
de luni pentru utilizare neprofesionala si 12 luni pentru utilizare profesionala. Garantia este
valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casa sau factura). in niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective daca nu este
prezentaté o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata
de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in
intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatii la companie
sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzdtoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegatd la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzitoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca urmare a umiditdtii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitda a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos. szerszamok gyartasa a vallalatunk altal meghatérozott szigoru szabvanyok
szerint torténik, amelyek 6sszhangban vannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Cégunk elektromos:szerszamaira nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, profess-
zionalis hasznalat esetén 12 hdnap garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak
napjatol érvényes. A jotallasi jog igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kis-
kereskedelmi blokk vagy szamla). A véllalat semmilyen korilmények kézott nem fedezi a
potalkatrészek és a megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozod kéltségeit, ha nem mutatjak
be a vasarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie,
a szdllitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladodt (Ugyfelet) terhelik. A
szerszamokat javitdsra a megfelel6 mddon és szallitdeszkozzel kell elkildeni a vallalathoz
vagy egy erre felhatalmazott miihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddd potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenSanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszlltségli elektromos csatlakozashdl eredd karok.
7) Nem féldelt daramforrashoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram fesziiltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredé karosodds vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garanciadlis eljaras lezdrasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitési dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew
fattura bl-imnut). Taht |-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u I-mezzi
tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas tal-komponent.li jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuqqgas ta’ spare part spetifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda ma'ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija kopertaiminn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-termini tal-garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti,
minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija:ta’ ghodod tal-en=
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regolamenti relattivijapplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti
troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije pre-
docena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povrat-
no putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati se moraju poslati na
popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i odgovarajué¢im prijevoznim
sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istrose nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, stezne
glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektricnog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas
por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la
fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hara cargo en ningutin caso
del coste de las piezas de recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se
presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser
realizada por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra
integramente a cargo del remitente (cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosién.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacion con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafios. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami usta-
lonymi przez nasza firme; ktére sa zgodne z odpowiednimi europejskimi normami ja-
kosci. Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym
dla_.uzytku, nieprofesjonalnegosi 12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwa-
rancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest doku-
ment zakupu narzedzia (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéw czesci<zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zo-
stanie przedstawiona kopia‘dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zo-
sta¢ wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci po-
noszony przez nadawce (klienta). Narzedzia musza zosta¢ wystane do naprawy do
firmy lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposdb i Srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore zuzywaja sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtgczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrédta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
konczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optfata za naprawe jest
objeta roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkow
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie maja zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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